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А Р І Я  БЕЗРОБІТНИХ В A M E P1UI.
СОТКИ ТИСЯЧ БЕЗРОБІТНИХ ПО 

в е л и к и х  Міс т а х .
По великих містах Злучених Дер­

жав Північної Америки чорна доля стрі­
нула сеї ;ши робітників. Сотки тисяч 
остало ся без роботи і між сими вели 
киян масами безробітних зап&іувала 
страшна нужда і голод. В цвитучих бо- 
гатііх містах великі маси .родин без да­
ху, без хлїаа і без теплого одягу. їм 
шпоть ся поміж налаш і хмародери мов 
збідовані, прибиті нуждою і горем же­
браки. Такої зимн робітничий стан не 

' аанамятав в Америці вже від; $-ох лїт.
ТРЕТИНА МІЛШНА БЕЗРОБІТНИХ 

' В НЮ ЙОРКУ.
Бюро посередництва праці. в ТІю 

Йорку під проводом п. Гаррі Гон- 
кінса великими заходами і чималим на­
кладом праці зібрало статистику безро­
бітних в Ню Йорку. Се число (хоч ще 
безперечно не зовсім повне) представ­
ляють ся зпетрашаючо. Всіх безробіт- 
ішх в Ню Порку після того обчислена 
« 381.650; з того -140.000 зарібників, 
що не знають жадного фаху, а решта, 
більша половина самі фахові робітни­
ки. На ту суму складають ся: 1.450 пе­
карів; 8,500 голярів; 4.200 моряків;
70.000 будівельних робітників: 8.200 
шоферів (візників від самоходів): 18,-
000 кравців; 5.000 бухгальтерів і каи- 
целярійних робітників; 1.500 цукорпи- 
ків; 3.000 фірманів; 3.000 машиністів
1 иалачі.с; 1,200 нохатних перекупнїв;
18.000 ддкових робітників; 4.500 ме­
ханіків; 2.200 друкарів і літографів:
1.200 робітників з фабрик Гумових ви-

# робів; 1.200 ткацьких .робітників; 6.- 
500 кельнерів і т. д. .

ПРИЧИНИ БЕЗРОБІТЯ.
Майже 100 роботодавців, властителів 

фабрик і торговоль, заявило згідно, що 
тепер настала д , же лиха пора для вся­
ких підприємств і тому вони мусять 
щораз то зменшувати число робітни­
ків. Але вони спбдївають ся, що най­
більше лихо вже перейшло і тепер 
прийде поворот до ліпшого та в недов­
гім часї настануть знова правильні від­
носини. Але покищо подача праці с без 
норівнаня більша ніж запотребоване. 
Тому тепер заводові робітники приста­
ють на дуже ішзьку ціну, коби лиш ді­
стати роботу.
НЮЙОРСЬКІ БЕЗРОБІТНІ У МАЙО­

РА МІСТА.
В шггницю, дня 6. с. м. в міськім 

уряді („сіта гол” ) в Ню Йорку явило 
ся понад 150 безробітних, щобй зажа­
дати від майора міста, п. Мічеля, аби 
дав їм якесь занятє. До майора міста 
промовив іменем зібраних безробітних
С. Стодел, котрій! сказав, що в містї 
є сотки тисяч робітників, котрі не мо­
жуть найти працї та живуть в голоді 
і холоді'. Дальше висловив віч домага­
нь, щоои міські власти поробили заходи, 
аби Зарадити лихови. Се треба зробити, 
казав він, в той спосіб, щоби міська у- 
права дала 60 мілїонів долярів на но­
ві роботи в містї і прйняла до роботи 
всіх безробітних. Майор відповів на се, 
що вій сього не може зробити, бо та­
кси вадсе йому руки. Ато п. Стодел .за­
явив на се, що він у се вірить, бо но- 

, саДнїгіі міста має таку велику силу, іцо 
дужо легко може постаратись о таку су­
му грошин. 41а се заявив посадник Мі- 
чель, що він спочуває з недолею безро­
бітних, але стоїть таки при своїй за­
яві, що він не має сили анї змоги пе­
ревести в діло бажаня депутації.

БЕЗРОБІТНІ В НЮАРКУ.
З Нюарку, Н. Дж., доносять, іцо 

дня 4. лютого с. р. в громадськім уряді' 
міста („сіти гол” ) явило ся 400 ро­
бітників. котрі заявили носадникови мі­
ста (ми норови) Росліиґови, що пс .мо­
жуть знайти роботи і просили його, що­
би дав їм роботу. ІІосадшік порадив їм 
звернути ея за порадою до відділу пра­
ці. але „па Правий случай” завізна в від-
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•Корабель „Монро” , якші належав до лїнїї „О.ід Домініон” , зістав серед мраки недалеко побережа Вірджі- 
иїї пробитий через корабель „Нантукет” , вслід за чим пішов на дно моря. Около 50 людий потонуло, а ледви 
80 вдало ся вирахувати. По висше- є представлений на образци корабель „Монро” . корабель ..Нантукет” , який 
при зударі потерпів значне ушкоджене, і Джонсон. капітан корабля „Монро” . котрого виратувано. — Суфражист­
ки урядили перед будинком „ІІуоличної Бібліотеки” в В ішіінґтонї масове віче, а опісля вислали депутацію до 
президента Вілсона. — Подано до загального відома, що під протекторатом, комітету для вистави „Панама-ІІа- 
сіфік”  і Американського Кліобу летунів відбуде ся лет аеронляном довкола-сьвіта. — В Моптреалю, Кап., від­
була ся міжнародна зустріч снортовцїв на совгах (скі>. — Як доносять, Кароль Р. Крейн мас бути іменований 
амоасадором в Росії з причини відмови зі сторони кандидата на се становище, Піиделя.

дїл поліції, щоби пильнувала „спи гол” . 
В Нюарку є тепер 30.000 безробітних.

900 БЕЗРОБІТНИХ ХОЧЕ ІТИ 
ПІШКИ ДО ВАШІНҐТОН У.

Із Сан Франціско, Кал., доносять, 
що там утворило ся 8 відділів мущин 
і 1 відділ женщнн (всі по 100 осіб), 
котрі вибирають ся дпя 12 с. м. пішки 
в дорогу до Вашіпґтону. Там прибу­
дуть аж в маю ,і прилучать ся до загаль­
ної демонстрації безробітних. Орґанїза- 
тором і провідником тих відділів є ро­
бітник Кєллї, який запевняє, що вони 
будуть дома гати ся від иравительства 
Злучених Держав землі, гроший і зна- 
рядів, щоби могли працювати на своє 
удержане.

----- о-----

КОНГРЕС ПРЙНЯВ ВІЛ fitPHETft.
НЕГРАМОТНИМ ВСТУП ДО АМЕРИ­

КИ ЗАБОРОНЕНИЙ.
Остаточно мимо протестів, з ріжних 

сторін таки приняв конгрес Унії у Ва- 
шінґтоцї дня 4-го с. м. іміґраційний 
біл (законопроект) Бурнета, який за­
бороняє вступу до Америки неграмот­
ним. За законопроектом Бурнета голо­
сувало 241 конгресменів, а проти ньо­
го впало 126 голосів. Додатки до сього 
білю, які зголосили були ріжні конгрес­
мени, а саме за недопущенєм Азіятів 

т. д., більшість відкинула.

БЕСІДИ ПРОТИ ПРЕДЛОЖЕНЯ.
Перед голосовашм над законопро- 

ектом Бурнета виголосило ще кількох 
конгресменів острі промови проти сьо­
го білю. Наперед дуже остру ііромову 
виголоенв конгресмен Менеген з Мін- 
несоти, котрий вдав ся в різку полемі­
ку з Бурнетом. Опісля забрав слово кон­
гресмен Мед з Ню Порку, котрий ви­
ступив дуже рішучо проти Бурнетового 
проект’) . Бесідник представив, як власне 
іміґранти. котрі приїздять до Ню Йорку 
неграмотні, тут з великою пнльноетю хо­
дять до шкіл та етарають ся як най- 
скорте надоложти се, що занедбали в 
старім краю. Дальше заявив він, що сї 
іміґранти е найліпшими американськи­
ми горожанамн. Неграмотних, говорив 
н. Men, Амеріша не потребує боятн ся: 
воші не є небезпечні для держави; біль­
ше небезпечні є ті, що крім читаня і 
писаня привозять сюди ще такі свої 
прикмети, яких ми собі не бажаймо і л- 
кі не корисні для добра Злучених Дер­
жав. Вкінцн сказав н. Мец, що най­
більше дивуеть ся конгресменам з по­
лудня, що заявляють ся за білон Бур­

нета, оо якраз, на полуднє ідуть на ро­
боту іміґранти анальфабети; а коли їх 
не буде, то .власне па полудни не стане 
робітників і праця зпачно подорожіє. 
Але всі ті вимовні фісїдв нічого не. по­
могли.

ЩО ВИМАГАЄ Б іл БУРНЕТА?
Прйиятий конгресом біл Бурнета ви­

магає від іміґрантів, щоби вміли читати 
і писати в якійнебудь мові. їміґраційна 
комісія при нереслухуваню імігрантів 
мае'з кождий іміґраитом перевести так 
звану „пробу образованя” . Кождий і- 
міґрант, котрий має більше нїж 14 лїт, 
дістане в американській пристани при 
комісії у руки друковану картку, в якій 
буде но кількадесяти» слір у кождій мо­
ві, і .мусить відтам прочитати ЗО до 40 
слів у якійнебудь мові, а потім се напи­
сати. Коли се зробить, то іспит буде 
елгінчийий і недостача образованя не бу­
де йому стояти вже на перепоні ста­
нути па землі Вашіпґтопа.

ІДО СТАНЕТЬ СЯ З БІЛЕМ 
БУРНЕТА?

Принятнй конгресом біл Бурнета 
пі йде ще до висшої палати. Чи там 
його приймуть, чи ній нокищо ще не 
знати, але більше голосів годить ся з 
тим, що сенат не піде проти конгре­
су і прийме також законопроект Бурне­
та. Одначе е ще надія, що на сей про­
ект положить своє „вето” президент 
Вілсои і відкине його і в той спосіб 
проект Бурнета пійде на якийсь час 
в забуте, таксамо як за президента Та­
фта, коли то попередиш! копґрес нрнняв 
був подібний біл, а ирезпднт його від­
кинув. Запевняють, що президент Віл- 
еон є рішучим противником білю Бур­
нета і відкине його зараз по принятю 
в сенаті.

-----о-----

ЗІЗНАНЯ БАНДИТА; А. Л6МАНА. 
ПЕРЕД СУДОМ.

Молодий, сильний 23-лїтнпн мужчи­
на А. Леман ставав дня 28. м. м. яко об- 
жаловашій перед лавою присяжних су- 
діїв в Ню Йорку. Як судіям так присут­
ній нублицї аж мороз по тілі переходив, 
ко.ш слухали страшних зізнань бандита.

А. Леман стояв на у слугах звісної 
банди, званої „чорного рукою” , яка до­
пускає ся в Ню Йорку найгірших зло­
чинів. Численні мордп, підкладанє бомб, 
зводжене дівчат, рабункп, більші кра- 
дїжп — се діло членів сеї страшної бан­
ди. А. Лема я подавав при своїх зізна- 
иях оийсп найсхрашиїйших злочинів і

.подай, які в них брали участь. Вій сам 
протягом 9 місяців з принорученя бан­
ди нідложив 33 рази бомбу, подаючи до­
кладно обставини, місце і причини тих 
злочинів. На питане судіїв, чи не жаль 
було йому житя зовсім невинних людий, 
які звичайно гинули при експльозії 
бомб, відповів бандит, що убите чоло­
віка не робить на него більшого вражі- 
ня, як убите мухи. Бандит оповідає, що 
раз згодив ся виконати морд за досить 
низьку ціну, всего $2.00.

Коли ..судія його запитав, що було 
причиною, що він иристуїшв в члени 
банди, заявив холодне», що сего рода за- 
робок був. значно лємний, а приносив 
далеко більше ніж чесна праця. Гріш 
він любив, але нічого не ощадив, бо все 
програвав в карти. Каріеру злочинця 
розпочав він вже з маленька в 7 роцї 
житя, стративши родичів. Немаючії ні­
якої опіки, легко зійшов на бездорожа.

ПРОТИ ш ГШ АІМ ІШ .
ЛАВА ПРИСЯГЛИХ СУДІЇВ УЗНАЄ 

ШМІДТА ВИННИМ ЗЛОЧИНУ 
МОРДУ.

Дня 6 с. м. покінчено розправу дру­
гого процесу проти сьвящ. ИІмідта за 
замордоване Ашпі Авмілєр. Лава при­
сяглих судіїв узнала Шмідта винним за 
злочин морду першого степеня. Відчи­
тане засуду нрнняв Шмідт надзвичайно 
спокійно.

В середу дня I I  с. м. мав бути про­
голошенні! вирок, сказуючий Шмідта на 
смерть на електричнім стільцп.

Оборона не тратить еще надії, що 
зможе виказати невинність Шмідта, хоч 
в і її заказав своїм адвокатам робити я- 
кнй небудь відклик в справі засуду. Ко­
ли адвокат Кельбель відвідав його ве­
чером в келїї, ІІІмідт заявив йому: „Ссьм 
задоволений, що нжо раз скінчило ся. 
Я дуже радо чим скорше хо'гїв би по­
мерти. Не хочу, щоби ви робили відклик 
в справі засуду і взагалі ніякого кроку 
щодо мого увільненя. Добраніч!” 

Адвокат Кельбель заявив деяким пред­
ставникам преси, що Шмідт є невинний 
і він не сьміе вмерти на електричнім 
стільци: ,.ІІІмідт не замордував 
Авмілєр. Не впную присяглих судіїв, ии 
їм не иредложено всіх правдивих фак­
тів. Лиш ІПмідт один знає дійсну прав­
ду, якої зрадити не хоче. іЦш би полі­
ція була звернула свою увагу і на шіші 
обставини, була би прийшла до зовсім 
відмінного внедїду. Маю дуже певні ні- 
дозріня що до осіб, які були причиною

- -і ... . _ -і. . . . . .1^ і . А ,

снертн Анни. але її ніхто не заморду­
вав. Анна вмерла підчас недозволеної 
операції. ПІмідт не хоче виявити імепи 
лікаря, стягаючи на себе нідозріиє, а від­
так кару смерти” . Адвокат Кельбель ува­
жає Шмідта. за чоловіка незвичайно че­
сного і гідного подиву.

Дпя 10 с. м. зголосила ся до щю- 
куратора Делєгенти Берта Цех, яка г.и- 
сгупала як сьвідок в ііроцесї ИІмідта. 
Перед прокуратором мала вона зложити 
важні зізнаня на доказ невинності! 
Шмідта.

ВОЗДУШНИЙ ШЛЯХ НА 1.600 
МЇ^ІЬ.

Американський клюб летунів оголо­
шує, що під проводом Родмапа Впна- 
мейкера вже 6 місяців будуєть ся і не- 
бавком буде готовий воздушнпй літак, на 
якім двох летунів перелетить понад А- 
тліштійсі.кнй океан.

Мотор величезного воздушного судна 
буде мати силу 200 конлй ( II. P.). а 
летїти-ме зі скоростю 65 морських МИЛІ, 
иа годину.

Лет зачисть ся з Америки з міста 
Ст. Джон в Ню фундлендї, відки лс- 
тупи мають перелетіти 1.600 морських 
миль понад Атлянтійський океан до 
ірландського  нобережа в Англії. Отже 
Ціла дорога до Анґлїї, коли удасть ся 
щасливо і буде цілком правильна, три- 
ватн-ме̂ о.ціу добу. На летунів. що ма­
ють відбути, сю подорож, зголосило ся 
вже двох військових авіяторів.

н ім е ц ь к и й  к а п іт а н  в и р а т у в а в  
три  ОСОБИ.

З міста Бравишвайґу в Нїмеччппї 
доносять, що дня 19. січня с. р. виряту­
вав тамошннй капітан Ґроне три особи 
перед затоненєм в ріці. Коли він ішов 
за містом понад замерзлу ріку, побачив, 
що на ріці заломив ся лід під 1-1-лїтппм 
хлопцем, котрий хотів там ховзати ся. 
Хлоичина упав в воду па середині рі­
ки і став кричати о ратунок. Капітан не 
зупиняючись ні хвильки, мерщій побіг 
до нього, не зважаючи на велику небез­
пеку для власного житя, бо лід був до­
волі тонкий. По великих зусилях уда­
ло ся капітановії витягнути хлоїщя з во­
ди та разом з рим дістатись на беріг. Пи­
тім спокійно ‘Міоттг. Ґроне дальше, -Але 
ледви увійщов кількасот кроків, як о- 
пять стрінув подібну пригоду. На тій са­
мій ріцї ховзала ся молода ІІ-лїтна дів­
чина і теж лід під нею заломив ся й во­
на впала у воду. На її крик знова сей­
час поспішив капітан Гроно на ратунок. 
а за ним побіг ще один старший чоло­
вік, але він замісць помогти ще самий 
запав ся у воду і тепер капітан мусів 
аж двоє витягати. Наперед витягнув дів­
чину, вйнїс ті на беріг, а потім упорав 
ся і зі старим паном. В такий спосіб в 
короткім часі він виратував 3 особи від 
смерти.

ІЕ ПРИМІ
ШІБҐРМ, в з і

МАРКОНЇЗАСЬВІТИВ ЕЛЄКТРИЧНУ 
ЛЯМПУ У ВІДДАЛЕНЮ 6 МИЛЬ.
Доносять з Лондону під датою 10

е. м., що славному винахідникові! без- 
дротного телеграфу В. Маркопьому у- 
дало ся нри помочи ('лєктричного мото-

о силі 100 конин засьвіттіти через 
повітре електричну ля.мпу, віддалену нід 
електричної стації на цілих 6 миль. Він 
иадїеть ея. що cfii його иершш! успіх 
буде BCKopj видосконаленин, а тоді зро­
бить великий переворот по цілому сі,ві ­
ті. За номочшо електричних струн, ки­
даних у повітре апаратами бездропюго 
телєґ]іафу, буде можна з вели кої відрі.ш 
осьвічуватн та огріиати доми.
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БЕРІМО СОБІ М І Р І' і .
JfclH у „Свободі” перші дали ІІОКЛИК 

д* американських Українців, щоби ііо- 
чгпди в сей ювал. рік Шевченка в той 
еірсіб, що зложать достойний дар на 
„Рідну Школу” , а щойно за нами обі- 
;тли  ся в сій сираві другі українські 

, часописи в Злучених Державах і Кана­
ді На наш поклик почали приходити 
жертви, але і не дуже обильно; доси Про­
тягом кількох тижнів е всего 387 Дол*- 

Лшше списали ся канадійські У- 
кра'ііщї; там в одній місцевости Веґре- 
*цт* в провінції Альбертї, відразу зло­
жено на „Рідну Школу’ 400 долярів. На 
Ш  суму зложились: „Народна Торгов- 
л9*”  200 долярів, п. Зварич 100 долярів 
ї і 00 долярів зібрали між собою прочі 
жвґревільські патріоти. Нема сумніву, 
що за сими патріотами підуть також ка- 
їждійські Українці' з других місцевостий. 
То» і ми, Українці зі Злуч. Держав, не 
діїіМо ся завстидати нашим канадій- 
окккм братям І Доложім всіх зусиль, що- 
йв наш ювилейний дар для „Рідної 
Школи”  представляв ся поважно! Нехай 
КШдий сьвідомий Українець на вільній 
землі Вашінґтона скаже собі, гцо йогр 
•бовязкоМ е піддержати „Рідну Школу”
* ріднім краю, доптану ворогами! Се бу­
де доказом нашої жнвучости і кудьтур-
»СТИІ ' ,)•• , іі,

Нехай не буде щ представ-
ле*я. п! одних зборів̂  ,та НЇ одної за- 
&*ж..*е не зібрано, ібд складки на „Рід­
ну Школу” ! Тож до дїла! <к

Ш И К  І »  Ю В И Л Е Ш  ДЛР ДЛЯ

д о п и с и -  -
З DETROIT, MICH.

Народна робота. *— Аматорські вистави.
Щоб познайомити загал американ­

ської України про житс, яке ведеть ся 
тут у нас, хочу описати покищо одну 
лиш картину з сього жита, а то ама­
торські вистави. Майже до року 1912. 
тутешна Україна не Давала жадної о- 
знаки йситя народного* Булй вправдї 
якісь незначні заЧайщ; :<ІДЙак все те 
було майже непомітне. Переважка Частв 
нашої молодїжи, взагалі1 молодшого по- 
кодїня, стидаЛись навіть ґоворити рід­
ною мовою, а уживала. мовн польської, 
ба, були навіть членами польської ар­
мії (яка тут є сильно зорґанїзована) 
і розуміеть ся присягали, вразї, повста- 
ня Поляків, іти бити ся з московським 
чи там австрійським царЄм? хоч в їх 
війську служать власне їх рідні братя. 
Належали деякі з них до „косцельних 
Зрацтв сьв. Ружапьца” , а̂  деякі услу­
гували навіть в костелах, і вилизували 
польські лдмпи... 'і'-';

Але часи зміняють ся. 1 у нас де­
що змінилось.. Поволі!, денеде почали 
показуватись одиниці, яким лежали '..на 
серцї не гонори й уряди, ііе б.щску*іі 
узики польського мундура. а добро сво­

го народу. Почалась організація і'.з

•іати аматорські виЬТавкИ кЬІщерти, ща 
халь в польських галях,, .бо. с:
ло. З часр>і \ тутещна na,j>oxwj; ЩСй& нв, 0 .' Васщевич, котрий нризна^пій
в силу, а за, етаранем кількох сьвідо- 
мійпшх людий збудувала також свою 
галю. Радість запанувала між нами, що 
маємо вже свою хату. Посипались кой 
дерти в честь Шевченка, ЛисенКа,

І  мюлїдним тйжни прислали жертвй слїдуюні 
Доброди: '

41. г рирод, Па. Заходами п. ТеоДора Кавйїя 
з Е р ?іп . Да., зібрано жертви від сл'ідуючиі, До- 
|р**Іїя: h. Боньчак $1.00; Т. Кавній, Й. СиДо- 
JЙ8, І- Мялета, Н. Бойко, Н. Вііцук і Г- ЖОв-

nq 50 д.; М. ЦІкдебацькйй ЗО ц.; Г. Потрайг 
к*, Б. Калецький і С; Ккалїщ йо 25 ц. —■ : Разом 
р ,#5. По опііаченю коштів пересилки 5 Ц., при- 
Ш іб  в готівці ’ , $5.00

42. С. С. Шінаґо, Ілл. На весию п. ;Йейа 
Дадгарапі» з Катериною Двулїт зібрали пл. 1ш-

Підбурський і ’ Петро Щербатий жертви йа 
ОД дая „Рідної Школи” : П. Дмитраш,.А. Совтис 
ЇЙ :  Чуйко по!$1.00;'Катерина Зелик, Н. Підбур- 
(йййгіі, П. Халупяк, А. Максим і 1. Жрас по 50: 
jjf.; Jf. Блідий ЗО ц,; I L  Щербатий, С. Пелех, 
Дкка Натуля, І. Станько, А. Пелех, І. ГішрииІ, 
Jkfifia Двулїт, 1: Віщук і і .  Жейдаш по 25 Ц.; 
, і ш  ЗаЛлоЦька, і Т. Солуйко по 15 ц.; А. 'Щуц- 
i t  І  G, Чорняк по 10 ц. —  Разом $8.55; .кошти 
т^есалки виносили 5 ц., переслано $8.50

43. Донора, Па. На весілю п. Алексія Цепка 
за«жилн жертви слідуючі Добродії: А. ЦеПко 
5^.00: А. Завійський $2.00; ї .  Більо, І. Демків 
і А. Перяк по $1.00; ІІ. Вархолик, К. Каліта, Т. 
Гїздайка, В. Русїнко, К. Лесняк, Ю. Б хьо, Н. 
Веднарчик і В. Яблонський по 50 ц.; І! Сенько,
І ,  Сенво, Т. Беднарчик, І. Піхота, М. Більо, І. 
Ценко етар., І. Цепко молод., Д. Вархолик, Ю. 
Бгцлаюькпй, А. Л.евицький, Г. Лесняк, Г. Ііо-

і А. Русинво по 25 ц. Збиранем займи- 
т  с* пп. Теодор Більо і І. Сенко. $17,25

44. Шептон, Па. Збірка принагідно „пейди”  
ш  .31 січня. Збиранем займили ся пп. Гриць 
Купецький і Федь Шараварко. Жертви зложи- 
jrii: Т. Боднаровський $1.00; Л. Шиґеда 80 ц.; 
J, Коропецький, М. Осадчук, С. Онуляк, Ф. Ша- 
|йиркв, ,1. Базїв, І. Осадну*,, ,В. Вістовський, Ф. 
Йййат, L , Коропецький, М,і(/]ручок, І. Осадчук с. 
Гкадя, Д.’ Дручок, С. МаиДзик і Дж. Подані по

« —  Разом ' $8.80
45. Мі^неаполїс, Мігін.1̂ 'нагоди Різдва за. ста- 

^авєм кіаканайцяти місі(евиі! ’ 'тїатріотів зібрано1 
воіяду на „РіДну Школу” . Жертвй зложили: й. 
Е. Бартіш $2.00; Н. Мандзин, І. Ґрошко, Я. Ґру- 
$ряп, 0, Шабатура, Анна Лїсневичівна, Г. Петру- 
невич, В. Когут і П. Андрущак по $1.00; С. Юре- 
»ігч, М. Кіт, Д. Менюк, Г. Сковрон, І. Козак, А. 
К*зак, А. Процай, Н. Ґрубрин, П. Лобаш, М. Дзу- 
•іжеьнии, Д. Скрипець і І. Забавський по 50 цнт. 
Жр*слако через п. Якова Ґрубрина. Разом $16.00

46. Джерзи Сіти, Н. Дж, На хрестинах у ц. 
Ііаяа Лущака зібрав п. В. Ґіль, предс. 270 від. 
Р. В. С. дрібними датками $1.50, від себе жер- 
та^вав 50 ц. —  Разом $2.00

47. Ню Йори, Н. Й. На хрестинах у п. М. Ма- 
т*ісїва зложилл на руки п. Я. Кулинича датіси 
слідуючі Добродії: Я. Кулинич 65 ц.;-М. Матві- 
сів і М. Шульрн по .30 ц..; М. Бовтюх, М. Евуш,, 
Д. Трбфбвеький І Д. Кавець по 25 ц.; І^Кощук Ц  
*.;• М. Равлик 10 ц. Разом ; $2.50

48. Ню ЙорКг. Ні й. На, xpecraS'ax у п. Фег,о- 
f& СІидораїа зложили жертви ца руки п. Васйла 
Мнвхзюка "слідуючі Добродії:’ В. Мандзюк і й. 
Ііалімон по $2.00; Ксеня Пелех, Евдоня Пелех,
0. Вовк,і 1’. Вовк по $1.00; С. Вовк і М. Сти- 
сіовський UO.50 ц. —  Разом $9.00

Разом $69.05
З перенесена (ч. в ) $318.53; з днем 9 лютого 

виносить ЗАГАЛЬНИЙ СТАН $387.58.

Спростоване ошибии. В виказі Жертводавців 
( і  ч: 5) з місцевости Провіденс, Р. Ай., пропу- 
юево назвиско п. Григорія Болюха, який зложив 
же „ І’ідну Школу’’ жертву в квоті $1.00. Загаль­
на Квота" сої вкладки виносила $10.00, з чого 
тшрито місцеві видатки в сумі $1.00, а при­
слано до редакції $15.00, як се було й оголоше­
но. - - Адміністрація.

РГ.ЇМ ЖЕРТВОДАВЦЯМ В ІМЕНИ 
„РІДНОЇ UJМОЛИ” ЩИРЕ CHACVlBin

ь.-> ' . ■’? : ' ,  . Г ■ V;

крадене щастє", ,іОй не
ходи: Гр;ицю” , „Учитель” . ВйробгіліїсЬ 
так гарні артистичні сиій, якйх і сце­
на правдивого театрУ не пойстйДала би 
ся, повстала своя україгіська банД̂ , тай 
много цііших користий: 1^'літ^йих. при­
несла нам ■ своя хатді'.• V•,;■ ̂ л;'■'

Та біда не спить,'а кожда. добра 
•права мас своїх йорбгій. Таке і. в най. 
{сї ті давні польські драний,, улаіїй 

ха алилуйчйки. ріжного рода,і р̂трс:ХЙ 
•понавертались, . гопіп-лисі, пястуїгом ,б 
•руди і стали патріотами нашймй/ а 
іасом стали урядйикімй парафії га. 
провідниками цілої детройської Укр.а ' 
їни (за таких вони самі ребе : -вйа 
.каЮ'Ь); :1 .тепер аж. показалось, до. чо­
го доводить польський; муидур та ' їіо- 
uiticbki інтриги.' Всіх тих-,‘ їіотрг Tjail- 
більше причинились • до: збуддваня .сй 
галі, і взагалі для. Добра і̂ їлрґЬ. загалу;' 
усунено і заборонено-їм вступу 'на га­
но, хоч вони е такими парохіянами,. а 
може й ліпшими ніж самий високо до­
стойний уряд иарохіяльний. Нічим для 
иих спів, концерт : вее те дурничка. 
,Як я мам в руцї кніжку (молитвослов), 
то си ліпше помолю, як. ви наспіваєте” . 
Тіоли з нагоди Різдва Музичний кружок 
відіграв ораторію: „Ніч Вифлесьеька’у, 
го славний уряд иарохільний не по­
балував гроша на підпоєне більше як 
хвайцяти „темие'цькйх іСобі.'^атаі^Х^; 
їх наші,' єґойреці1 самі', назива^^'' (;щ  
чолі тої ватаїУ намаґав.'ся, сШ тЩ Ш іі 
■іу, але па то^,^Ш|шрсгр,
Та нарід научений, пізнав Своє
штуки, вповні зро'зуііій вагу представ,̂ ' 
лень; він став домагатись часіійшіїх 
представлень. Комітет знова побачив­
ши, що з того можна мати тарні дохо- 
ш, давай натискати на теперішного 
дякоучителя, щ оби сей давав представ- 
леня і концерти що місяця по одному, 
бо ииакше „ґеравУг. Той вкінци таки 
;годив ся і дня 25 с. м. виставив першу 
штуку, Ероиивницького драму: „Дай 
серцеві волю, заведе в неволю,?. Штука 
сама собою гарна,: однак досить тяжка 
то виведеня навіть для вправних ама- 
горів, сим разом вийшла, .це конче то 
добре. Приміром, на Єцещл^аєть ĉ t 4 
дїя̂  ■ а пуб^йка ‘'цитаВТь ся- ,о / ,'П ііо  
ідЄ| уловна. річ/ не , т Ш щ  
ііізиати,- дієвих іраючий
:>олю -Микити,, так набив собі .в голову 
лазву своєї ролі, що свого супернийа 
Семена довший час зове Микитою. Хо- 
іе приміром досолити Одар4(ї̂ :;:а самий 
ходить собі по сцені, наче австрійський 
ковн'ір на варті: девят'ь кроків вперед 
і стільки само назад; а вже прямо фа­
тально виглядав, коли просив Марусю, 
цоб викликала йому Семена. Трошки 
лльше рухів обома руками булоб на­
чало сій ролї иншого характеру. Рлля 
Гвана горовула над веїми иншими, лиш 
в послїдпих двох діях слїдне було у 
іього умученє, чи неохота; однак ви­
конавець сеї ролі був справді висщий 
їід іфочкх. Роля Одарки вийшла до- 
jrm, слабо; се-ж ніяково, коли головну 
юлжі ніту'ки, з ;цйтя ; елгібижап лівобе­
режної України,- трас ждана, що' не

має понятя про українську мову. Про 
шимі ролі не варто і згадувати. З того 
вийшло таке, що богато людий пішло, 
до, дому, не знаючи н ав іть  провідної 
гадки, не то, щоб винести якусь мо­
ральну користі.., -

Нехай однак аматори це зражають 
ся сими кількома увагами, бо я не ру- 
ководясусь жадною ненавистю, а ле­
жить мені иа серци краса Нашої чудної 
драми, котру ца нашій сцені скривдже­
но. Чиц Р сім вина, самі лшше знаєте.

AV 'Очевидець'. .
Ol̂ Uj 
іа'л'уі (

І $ LITTLE, FA ILS ’ N- Y.
Хто провинив?, і іі

',' !ДбносгіЙ»,) що великий ншорядок 
провадить о. ВаСилевич, тож прошу по­
слухати, що вам напишемо. Прийшов 
я в неділю до церкви на Службу Божу, 
Дивлю ся, люди молять ся і я помолив 
ся та чекаю иа науку. Став о. ВаСи- 
левич науку казати і більше ийого’ не 
мав на науці, лише за Ютицькі і Літле 
Фблські комітети і хотів розпочинати 
мітінґ в церкві, але .йому не позволили 
комітетові, бо статут гр. кат. церкви 
так не описує,, аби в церкві мітінґи 
відбували, ся, бо церков; є . для молитви. 
Ми знаємо, що маємо слухати сьвяще- 
глша, але тілько Вбжих слів, а не таких 
як'1 вони говорять в Божім місци, бо 
такі слова можна говорити в сальоні

ргш з 
мають'

що. пасуть ||вщ, що 
щд лопухами

до парафії в Літле Фоле, Й. И., заОув, 
чи не знав, людям дати знати, що при­
падає сьвято урочисте. В тижни припа­
дало сьй. Димитрія, друге сьвято було 
ІГилипа, В) 'Аннй Зачатіє, '4) припада­
ло: ; сьв. йоана Хрестите.ій;: сьвятили 
ваду4 але о. Ваеияевйч ■ байдуже собі, 
бо він дбає -гілько о свою кишеню, іцо- 
біі йагійівнйтп, v  ' !

Річ природна, Що о. Васйлейііі ію- 
йінен посТупата Христос ска-

>ї .у сліДІЕІ
кі справедливі* як я

член P. Н. С.

 ̂ i  t^oMPfON^ N. J. 
Аігаторсьйа виставі

.'Тож і у ііас є такі людй,' котрі хо- 
тять і можуть' зробіті те саме, що і' дру- 
!гі. !Дїщ .24>'. v.с. ,р. .відіграли ми. 
ііредставленє ,г,3амраче1іий сьвіт’ ’. Хоч 
була непогода, мимо того мали ми .га­
лю заповнену -доволі, як Русинами так
і Поляками. Прйсущі були дуже вдо­
волені. Представлене розпочало ся о
7 годині вечором; , Наш гіспь з Вунсо- 
кет, Лука фе'меДів, в часі перерви ви­
голосив красну декламацію, з чого пу- 
бдика, також була вдоволена і Иагоро- 
дпла його оплесками. На останку від- 
сьпівано пісню „Ще ие вмерла Укра­
їна” , -а потім присутні розійшлись до-; 
іі̂ влі 3 сего місця" складаю':всім імато* 

ір^уЙ Ш й подяку і желаюу«дальшого 
уі;ціху' ’в йрацї. Іаксамо і .'наШЬм̂ ' п|и)̂  
;щниііовй предегавленя п; О: Кравчу­
кові! і Йелике спасйбіг за груд Це 
малий. ' ' - - - . ■ '

, Григорій Притул^ секр.

З AMBR1DGE, РА.
Кільма слів під розвагу Українцям в

: Ембрідж, Па.,
Ембрідж, се гарний, веселий та здо­

ровий плейз. Робота тут іде все добре, 
люди не зле заробляли, тож їм весело 
жило ся. ІІоволп почали доробляти ся, 
будувати власні домр,; Щоби не бути до 
‘kмерти комірнщхами, ■ стали закладати 
власнілсклепи,, щоби- своіми1 грішми не 
набивати кишенї. чу^их, зачали.. гурту- 
І!аТИ' .СЯ ’’В . у̂СЬкІМ.:;ЦароДНІМ Союзї. 
однйм словом починали розуміти ціль, 
ддя' якот по їдай - рідну. землю, .іі-.йрийг 
н ілії до.-,сі»ог,0 краю свободи. І  серце • ра­
дувало.,СЯ, коли чодовік гЛядІ/'̂ нацТИХ 
ні̂ олею прибитих вигнанців, як вони 
щроли підносили свою голову в гору, 
як свобід'нїйше віддихали і переконав­
шися, що не тяжить на їх Карку поль- 
сько-іпляхотське ярмо, почули себе сво- 
бідними, незалежними людьми. Та ба! 
Коли кириннілси є по цілім сьвітї! Не 
бракло їх і в Ембрідж. Найскорше да­
ли о собі знати московські темнолоби. 
Збудували собі шанду, виставили на пїй 
хрест і спровадили російського батюш­
ку, а той зачав вщіилювати в їх підлі 
серця отруту тай поволи-поволи поро­
бив з них найвірнїйших поклонників і 
приятелів царського, кнута. Але на са­
не Різдво .покинув „бородатий'’ свою 
череду. Видко переконав ся цар, що 
V V ; м  / ‘.'«с; 'ЧіоФ ; лс»і » . ■ ...

шкода видавати рублі на таких темних 
галицьких „хахлів” і череда остала ся 
без провідника. Пора би людям отями- 
ти ся та пійти слідами тих правдивих 
Москалів, котрим остогидли вже „мо­
сковські благодати” і вже разом з нами 
в нашій церкві Бога хвалять. Але прав­
да, „янїчари гірші Татар” , каже ио- 
словиця, тож і наші темнолоби ледви 
чи побачать коли правдиве сьвітло.

За зрадниками віри і народа показа­
ли свок) дурну голову другі киршшики. 
Не всмак їм було, що народ орґанїзу- 
є“п> ся Й нашій організації, та давай 
до боротьби. Завязалп якесь брацтво, 
н.,і.звЦи його ,,Гайдамайи” (на глум на­
шим йлавшім. преді:ам) і .розпочатій 
правдиво чортівський танець. Але не 
Довго гуляли. Чесні люди, побачивши їх 
брудну роботу, плюнули на них та вер­
нули ся назад до свого P. Н. Союза, 
а проводирі кпринї розлізлись но ин- 
щих плейзах шукати налшви на тем­
нім .народі. У нас осталось їх ще кіль 
капайцять, та на них вже ніхто й уваги 
не рвертає. Ііравда, відізвав ся оув не­
давно один в „Гайдамаках” ,, але ціл­
ком не мудро, бо написав о радикаліз­
мі, соціалізмі і клерикалах, до того вмі­
шав ще Франка, а то все так помотав, 
шо певно й він сам того не розумів. 
Та вони пропали для народної ідеї, бо 
в них ЗДвіт одинока ціль житя. , Тож цур 
ЇМ, тим киришшкам, поговорім радше
0 лесник горожаиах, А є їх в Ембрідж 
до 2.Ш) душі Гарне, число,' правда, 
однак і ті ще донедавна не були під 
кождїщ оглядом ..олрайт” . ',Але їм . не 
>ожйа бїщн того. за;,провину. Нема 
згоди між інтелїґенцією, то якже можна 
вимагати від малопросьвічених або не­
грамотних? Були незгоди ло инших 
плейзах, чомуж би і їм остати позаду. 
Але слава Богу і дочнас заглянув ан­
гел спокою. Незгода поволи щезає, по­
гляди вирівнують ся, люди горнуть ся 
до купй та думають і радять сй: над 
йолїпшЄйєм своєї долї иа чужині. У- 
клпдають пляни і їх поволи Переводять 
в жйтє. От 10. січня с. р. відбуло ся у 
нас представлене штуки „4ихий день” 
Кружка аматорського у нас поКи-що 
нема, але сьві’домі одиниці розібра.ти 
ролї та вивязали ся з них під кождим 
оглядом знаменито. По представленю 
йіі̂ півано .кілька піеень, яких числен­
на йублика слухала з запертим відди­
хом. А співали наші Діти. Голоси їх 
чисіл, #ов соловіїв, тьохкали і перели- 
Валиск;та захоплювали солодким чаром 
дуіпу і сердс. Тому то ,й публика по 
ВідспіванА) ,ЛДе Це вмерла ..Україна” 
не, хойла опускати галі, бо жаль було 
тих гарних хвиль, які перший раз. до­
вело ся. їм так любо пережити. Я гля­
нув по зібраних і жаль стиснув за сер 
це. Нас в Ембрідж так богато, а у ту 
сьвяточну хвилю не зійшли ся всі. Чо 
муж воно так? Де шукати причини на­
шої байдужности до всього, що красне
1 добре? Збудімо ся вже всі та заби­
раймо ся до роботи, щоби не було , пізно

Ч .  7

Бо за тих кільканайнять літ ми нічого 
не придбали. Діти наші не мають 
вчитись, ми не маємо де зійти ся ц(ь 
говориш, заспівати та чогось корисного 
довідати ся. А до представленя все бу­
демо приготовляти ся в мокрій, нездо­
ровій пивници? ГІодивіть ся на каме- 
ницї, які повибудовували собі сальоиї- 
стй та погадайте, що ми не одну сотку 
на неї зложимо. В єдиости, сила! Той; 
гуртуйте ся, горніть ся веї до того, щ„1 
зачало ся робити! Нехай у всіх цас 
буї',о одно серце, одна гадка, одна цїль 
до котрОЇ всі маємо стреміти, а тоді' 
ко.; н: всі в єдности і любови будемо ітіі 
иОс гепенно до вневободжетія з темно-,
тй. а зближати ся-мемр,.до просьвіти, то­
ді ..УеіьзіїіХнетк' ся Шгіи, раШіакака ;Ма-

Член Н. Союза

З PHILADELPHIA, РА.
Привіз зі собою хрунївство зі старого 

краю.
Ще менше можна дивувати ся, ко­

ли який Русин бідолаха в старім краю 
перейде на польське або удає Поляка, 
бо там жиє він в нужді і в польськім яр­
мі. але з дива не можна зійти, як такі 
xpvifl трафляють ся тут на свобідиій ;і- 
ме/ иканській землі. Адже тут люди це 
бідують, не терплять нужди, жиєть ся 
їм ’ добре і ие, терплять ПОЛЬСЬКОЇ НО­
ВО. ї, не мають над собою анї польських 
нагісциків. анї старостів анї шандарів. 
Тож яко 'в^ШГ горожаші пойїшні IV  
сир'ї бо̂ ай Ш  американській 3(‘іілї цо- 
чЬггу собі'до'стоіньство чоловіка. Ато 
що вДЇяти, коЛЙ є Такі одишіцї. що і 
тут в Америці осгали ся хруиямй і1 ііолт,- 
ськчми наймитами, хоч не потребують 
стояти 0 польську ласку анї не мають 
потреби бояти ся польського канчука. 
А є такі руські одиниці — на щастє 
Їх мало — котрі ще хвалять ся, що 
воі н ляхомаїш, так наче би се хрунїв- 
сті! ) і рабство, яке вони привезли че­
рез воду у своїй кровн, було не знати 
якії я скарбом. Сей хрунївськнй скарб, 
то сором для чоловіка, коли він чує 
у С;)бІ ще бодай Крихітау людського до- 
стоїньства; І  такі одиниці повинні ми 
оМі.інаТй на кождім кроці, аби дати дру­
гим відстрашаючий примір. Тут у Філя- 
деі.ьфії є один такий Русин, що ви­
рікають ся свого народа і ще тим чва- 
нить ся. Се Плятон Височанський, ро­
дом з Вйсоцка вижногО, турчанськогп 
повіт»' в Галичині. Він охрестав свою 
дитину в польськім косцьолї та хоче 
матії з неї лЯшка, а самий пхаеть ея 
те а; межи ляшіпо і читає польські ґа-, 
зети та ще перед другими сим чітнпть 
ся, а наші люди не бачать сього хру- 
нївства і говорять з ним. Але може нс- 
баг:;ом прийде час, що й у нас бу­
дуть уважа'ги хрунївство народним зло­
чином! Тоді буде менше хрунїв, а ре­
шта їх сховаєть ся перед людьми по 
норах.

Простий робітним.

Н А  Ф О Н Д  Р І Д Н О Ї  Ш К О Л И  В  Г А Л И Ч И Н І .
У К Р А Ї Н С Ь К А  Т Е А Т Р А Л Ь Н А  Т Р У П А  В Н 10 Й О Р К У

при с п ів у ч а :т и

КОМІТЕТУ „РІДНОЇ ШКОЛІГ* І ВСІХ ЗЛУЧЕНИХ ТОВАРИСТВ в ШО ЙОРКУ
виставить ' . '

' в вівторок, дня 17 лютого 1914 р.
■ “A R L I N C T O N  H A L L ” Ід*23 ' Е. 8 STREET, 

нову драму в 5 антах п. з.

С т ч и н с ь к и й - П о т о ц ь к и й
В ГОЛОВНИХ РОЛЯХ ВИСТУПЛЯТЬ:

п-иї К. Малаичуковц ц-иа Ю. Душснчуківпа п-иа А. Душєнчуківии я. С. Скдепковв'ї
.it.'І. Левісевич * •• п. С. Дсмбіцький п. А. Маланчук п. В. Мориквас
п. Ю. Лукасевич я. Т. Станиславський п. М. Мслеяіко п. Ф. Куценко

РЕЖІСЕР: СТЕПАН СКЛЕПКОВИЧ.
УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДЕ! *

Кому не е в иамяти подія з 12 цьвітня ' і 908 p.? Кому не в в памятп ся хвиля, к<ш п- 
, рой увраїнськбго народа Мирослав Сїчинський усунув зі сьвіта найбільшого ворога української1' 

«ароДа, Графа,АнДрія Йотодького, того чоловіка, котрий нашому народові! грозив, що справить 
Йому-друге Верес-течко! того чоловіка, з котрого лріасазу сотіси синів України погинули нари* М' 
¥арабіновпх куль! З’ котрого приказу тисячі народа сиділи по криміналах! з котрого ярик̂ !' 
йдаш нІйс сотку шшої молодїжи замкнено в .тіорму за се тільки, що домагались прав для ссос і tw- 
їй нароДаІ Але прийшла черга і на него! Местник українського народа, Мирослав Сочинський, 
кяай . судаб'у; свого житя. в обороні гнетеного народа і його найбільшого ворога усунув зі еьш«- 

^ Найжелс в тім дни, дня 17 лютого, не забракне ні одного Українця, ні одної Українки 
Всі як'оДия повинні явитись аа сім представленю і дати тим доказ, що інтересують <я і від''!’ 
вають нейідрадне положене Краового Тов-а „Рідна Школа”  в Галичині!

ПРИБУВАЙТЕ ВСІ!

ВІД РЕДАКЦІЇ: Отже найшов ся в Ню Йорку гурток людий, який постановив пріио^ 
дощо фондів на „Рідну Школу”  не дорогою звичайної „жебранини” , але виставою знамсниі"1 1 
оригінальної драми, що осьвічув в ярких красках акт з 12 цьвітня 1908 року. Чи треба тс 
охочувати осібно нашу громаду до участи на сім представленю? Думаємо, що кождий і кожв ’ 
нас піде на се представлене охотно, бо побачимо на сцені гарну й цікаву своїм змістом рі'1 
крім того допоможемо ще матеріяльно „Рідній Школі” , котра тепер иаходнть ся в лу-.i.v « г  ' 
нім положешо, а котрої упадку ніхто з нас чейже не бажав. Се ирецї великий ювилеиний pit 
всій соборній Україні, то якже нам відтягати ся в тім часї від сновненя свого народної" |И 
вазку?!

Зачуваємо, що „Українська Театральна Трупа в Ню йорку”  мав намір обіхатн з 
виставою цілу нюйорську околицю, а веї призбирані з сих вистав гроші підуть дл мче'і 1,1 
на фонд „Рідної Школи”  в Галичині'. Гарна се робота і ціль хороша, а під пас залежить 
бити людям доброї виді. і ■ М ■

Кою сох
Ми певні про найкрасйі уопіхи ;,Української Театральної Трмш » IIm Uopti»" ■ '' 
о такі імена, як: Шевченко, Сїчимсьиііі і „РідиА Шаоліі” . і

. • •• іи  i r V  -і
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— Передплатники газети з примусу.
3. Росії доносять: В Коннг па. .Інші тро- 
тий рік виходить російськії газета .,Ли- 
товская Русь” , оріан православного 
■брацтва. на ' чодї якого стоїть єпископ 
Елевфорій. Передплатників ґайета по 
мав. Череп Те еипсков Елевфериі удав 
ея до губернатора' з прошеним нридба- 
тй для Газета передплатників в гро­
мадських урядах та міських управах; 
лч’Пх в губернії білмце НІЖ пятьсот. Гу­
бернатор прдаяав со ирошеїю слушним
і негайно видав належний циркуляр,, в 
якім пише: ..Вважаючи селишне_дуже 
корисним і дбаючи про мдаМи&е'біЬьиїе 
Поширене; його між па село цей '.поруше­
ної’ менї губернії, я наказав редакції 
..Литовської Руси” висилати в 1014 році 
гавоту всім міським і сільським упра­
вам. Належну передплату негайно тре­
ба вислати до редакції Газети” . .

ГЕКЕЛЬ. ТЕПЕР 80-ЛЇТНИЙ СТАРЕЦЬ. СЛАВНИЙ З ПРАЦЬ ПРО П0*0
ДЖЕНЄ ЧОЛОВІКА.

РУСЬКІ СЬВЯТА
Ч ‘ Трох Сьвятителїв
II . Іівра і Івана Созсребр.
С 1 Лютий. Тря.фояа ___________
М І 0 Блудн. синї. Стриенє Госл.
II 1 Спмоона Богопрйвмдя і Анви
В  [ Ь в д о р  П і'люоІохіі
С [ Агафії «учениці

Н О В И Н К И

Революція в М ексику

Останні ороронні зусиля Г.уерти.
І В поміч мексиканським .революці-
і опорам прийшов розпорядок президелі і г. 
•Злучених Де])жав Вілсона. яким він зніс 

.адборону вйбйитйОїіОД :̂ До МскепКа. 
Сей 'розпорядок .̂ o:ISTK0̂ ft4epxy. бо те-, 
пер революціонері• дістануть Ь-,
ружс і — як дотхВДЬ'телєґрамп-1̂-' 
хоче він наложити подвійне іую. на вої 
товари, привожені зі Злучених Держав. 
Одначе се мало йому поможе, бо він 
вже майже цілком втратив власті, ді 
своїх рук.

ІУІенсико місто. Шнсино, дня 8 лю­
того. Під Тампіком ведеть ся завзята 
битва. Війсь со Гуерти укріплює свої 
шапцї, але мусить щораз то подавати 
ся в глибину міста. Тепер сиодівають 
ся гам генерального приступу револю­
ціонерів на місто.

Вера Круз. Менсино. дня 0 лютого. 
Г̂еК'сїШанське правительство сконфіску­

вало цасульно веї засоби нафти у Вера 
Круз, які були продані англійському 
зелїзніічому' товариству.

Мексико місто. Менсино.!для ^ лю­
того. Тут с всего на .6 днів опалового 
матеріалу для зелїзнпць: опісля зелїз- 
нич.ий -рух Цілком устане і міст» Мекси­
ко буде відтяте від сьвіта.

Менсино місто. Мексико, ДНЯ 1.0 лю­
того. Мексиканські революціонери ве­
дуть переговори з Францією , в . справі 
закупна ДВОХ; воснішх круа;лякіп. 4

ВСЕ В ПОРЯДКУ.
Все треба робити після порядку і т$ 

означеній, порі. Се доказаний факт, чи 
то при роботі, чи нідчас відпочинку,; чи 
при їді. Коли не їсьте в означеній норі
і не маєте належної порції, . т о  це мо­
жете добре травити. Коли не ужпєте лі­
ку після припису, то ніколи не вилічи­
тесь. ЇІрп нестравиостп все наішщніг 
зажити Трідора Американського Ел‘к- 
сіру Гіркого;vPiiiui', у;Чірі|иисапїй скіліі- 
костп. Колп'ужистб Ш  правильно, то 
скоро помітите, ,иш .Ваш ,апетиг іюлїй- 
іпуоть сл та ііЦ  Д̂ чл̂ дс.те ся сильній- 
тим на Тілі іі умово і ідо ̂ діяльність 
Ваиюго. тїла правильна. По всіх Друґ- 
сторах. , - ' :

Jos. Тгіпег,
1333—39 S. Ashland Ave., 

(Adv.) Chicago, Hi.
Добрий Лінімент c. родинною потре­

бою. Лінімент Трінера g найліпший.

Банковий

ОЩАДНІСТЬ Се підстаї» богатстаа, На скупість веде до-хватку*
■ роятмне складав* гропгвй -» чеснім, повавшім банку, HK*k

• даі ґьавмяцЬ.', і вшлачуа ьроцвят .від адоквнкх грошмМ. 
ВВСНЛАСЛО ГРОШІ > поруко», що адресат* одержать їх 

протягом 10 двїв. Телеграфічною дорогою іа Ї4 годяа. Ве­кша грошіїЙ по какдетеїшім куреї.
ШИФКАГТИ до і а Старого краю ва всі їіаЛл1піві~ і каМмр- 

аїїші корабельні Ліан по Коквадіїііввх цївах. О
КАНЦЕЛЯРІЯ НОТАРШЛЬНА вндагоджув всякі до- 
і̂сумептв австрійські, російські 1 нїмецькі, які по- —

тверджуа копауль, тав що 
55? WS* суть важні ■ краю, Г

Tel. 1323 Orchard. д д М й і

З широкого сьвіта

Навиия зложена а масі І ояйойій в сумі І
10 0.0 ОО.о о .доляpis]
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Гроші треба посилати в реджістрованім ли­
сті, або через екслресовпй або почтовйи моні ор­
дер. Моні ордер, то в грошевий иереказ, котрий 
дістанете від ііочтара або агента «а експресо­
ві* офісі, ніщлїть 'на нашу адресу, бо'без того 
ми не 1'ОДПІ гроши(і ^ІС-ІЙІ-Й, '

Докиси просить Щ писати лишені, на одній 
.стороні картки. Донні*, ненригожі'до, друку, ни­
щить ся, коли з гори не було назначено; що 
жадав ся їх звороту і не було залучено марок 
на вворот.

За всі оголошеня (адвертайзменти). 
поміщені в „Свободї” , Редакція не від­
повідає!

Х т о  викликує борбу?

. XI...
До- „Свободи” зи її народну; політи­

ку  причіїшп СЯ був І ІНТСбурСІяКПЙ j;Kll- 
sin^, Який дістав за се належну від­
праву в 28 ч. нашої часописи (з 8 чер­
вня 1911). В тім самім числі їюяви.іо 
ся Спростоване” одного з сьвященикІв, 
ідо був нрпеутннй на пїпдї духовепь- 
■ят-ва в Філадельфії, : яке кувало ЯПсуд 
(;.мертн т і P. II. Сою.;) і його. урядщпдв, 
Звіт, з, сего з.їзду був иредста̂ дешій не- 
вірпо відомим Speotato.r-олі --в.'̂ Заоке­
анській Руси” , а сьвяще іш к- й а р о д овоць 
ночував ся до обовязку сї ложні реве- 
ляції спростувань Про сен самий зїї*д, 
а зглядно про деякі його ухвали, V п- 
сібиа ’згадка і . в 24 .4:."Свободи” (з
15 червня 1911), а її наголовок;Викі- 
ітоял Ь'оїохт pleasure” . /
, В  тім> же (.21) -чпсчії -находпть ся

іїс̂ а •. С;пгг;і гіі .It.' .;її<ї̂  :іИігу мЬі̂ йг 
тії % яку .нагиїси В: TftKoiji'Aсг>М'Иі,еінік. ’ А в- 
■Щр .полемізуй з' реда^орож--„Зачійеаії- 
СЬкої Русгі”  і між ипшмм ставить йому 

ніа; -ж.@.трі
,ч Х т 4 '\ Є і^ р ^ ;:На'оохші і наших ftefiV- 
коїших громад? Члени Р. П. Союза І!! 
Хто Оббудував храми Божі ?- Чіг може 
тії, що втйщоть від „сосанД’,’,- а. тіль­
ки збивають гріш., щоб як йайскОріие 
до краю вернути? Нї! Члени P. II. 
СЙюза! Хто на йбільше злоиїив жертв' Йа 
катед ру : і резядшб-йг-'йїіііскОнс ьі?у І  Чи 
Може цриклонюішг':ЛІІершепя'„Срго- 
за” , ,.Гайдамаків”  або „Правди” ? Иї. 
;июродї,ір.Нтіл,ькп члени I3. I I. ' Софа! 
Чи Щ  не хлбйолапство, бавити, ея й 
йузшіаита на струнах релїі'ійнОсти р у о  
тшго йагрода?”  ІІа  пишім місци 'сеї зна­
менитої' своїм змістом статі читаємо та­
ке:.. •'..ЛІ&прцкцшп своєї новпої злоби до- 
ініс и клич е п. Spectator: „ІІаві шо і: а - 
звйско руського Епискриа стовпіє на' 
лййголоЬпїйідім МІСЦП В ^Свободі;” ... Ви- 
і;шг\,те,: каж/v, те: назвиСко;. зрід^^-.'іі’е- 

‘ пхайте . .бісерів. до болота!!; зрозумі­
ли?"!”  Відповів, па с-е; коротко'. Хто рез- 
чйнпв болото? ; Чи,не .протсе,їовичі йро- 
тпв марного слойа „пін” , добачивши в 
і‘ім cviOBi ,,обиду ма(;(!тату” ? Чи не коїь 
тролї>орн і  редактори „Дуіигґй^йгрн” ; і 
..Заок. Русії” , а відтак і и. spectator? 
По робіть болота, то не буде „бісер'’ >К 
болоті'!! Зрозуміли ? Хто затягнув-. бі- 
сер”  в болото, хай тепер витягає!”  .!'

В тім часі відбуло ся одно із звичай­
них засідань Екз. Комітету Р. 1-І. Со- 
Юз'а і Кон'фольної Комісії. На тім за- 
<-іданю;гіе'рСиер нредеддатель Ііоитр. Ко­
місії о. В. Балог внесені, іцобп гол. 
уряд P. Н-.Союза заключпя з еииско,- 
їіом мир.-Д о̂х членів -Ек.% Комітету V- 
дал.н ся. після того до Філядельфії; і 
там в Єпископській канцелярії зак.по­
чили з єн,- Орніиським писемну умову 
в двох нрішірниках: один- липнів ся у 
єпископа,- другий взяли' з собою повпо- 
власиикн P. II, Союза.. Результатом сеї 
угоди була статя ,Дай буде мир” , п- 
друкована в 23 ч. „Свободи'! (з -22 
'Н'і)і!мя 1911). По лемо тут сю статю 
.і.ословікі. щоби наші читачі Г що

уряд і'. Н. Союза не хотів d lie. внкли- 
кав пїякої борби з єпископом і його ду- 
ховеиЬетвом, а стро.мін радпіо усїмтг си­
лами доііоєднаня та злагоди з тими, ко- 
’фим уроїло ся, що урядники P. II. Со­
юза Се самі „ноноїдп” (так називав їх 
родактор „Яаокеапської Руси")..

ХАЙ БУДЕ МИР!у v - ■ « і' і| Ь і: ■ • : .
Всяка борба, ндгабі їВіОна-' іі не була, 

в якій формі і л'сидіїї, способами̂  ВО̂ТЙ/ 
і не .велаб ся, щ належить до Q.̂ ar̂ - 
датип. Ворба .иринрсить,.. нв^бчи^ні 
шкоди обом сторонам, без згляду.иа'се,, 
чи вони вийдрь побідннками чи ііобі- 
джепнми. Корнети збирає лиш „топ тре- 
тнй” , що стоїть на боіи, і регочу чи ся 
пихісновус ослаблене борючих ся.

Коли такі плоди видав борба ве­
дена між двома противними собі наці­
ями, народами чи суспільностями, то 
тим гірші, тим страшнїйші лніпао ііо 
собі паслїдіси всяка борба, ведена чле­
нами одної нації, ведена сипами одної 
дгатери. Така борба між одиницями чи 
партіями одного народу, не приносить 
еему народовп иайменчої користи, але 
його загибіль; в очах людий просьвіче- 
ппх вона Приносить нечесть для цїл'ої 
нації'; з такої борби і;ор)істаю ь̂. лиіп 
народні вороги,.. і. .іеіко розбитийьроз­
дорами народ беруть ліід;іи©ЕИ(ШїШву- 
ють в націоімільйу:# еКоНоїіічну; Ііеволю.

ІГосл^й' .у̂ на­
шій ';зам0 ірській.̂  ̂вітшіцї;]’нрЙ!щли -іоішу 
в̂ рожне‘іу поМіжм- членами і иадойФІТсУ- 
сиільности. ВивяЗала ся,' вже не поле­
міка, але братоВбийча міжусобиця, з од­
ного боку ноірж .,Свободою” , а тимсіі- 
мнм і її нричлоиіиіьамн з иомііК нашо­
го народу, а' з другого боку „Ваокеан- 
сьііою Русию” та „Душпаслірем” . з їх- 
нїмп сторопиикамп і люДьмії, пртуючи- 
мй ся к'оло сих часоннспй. Хто дав при­
току до борби — не тейер нора і на­
года в се ВхоДитн. Ми ісоистатуомо Ліі- 
iliefibj іцо ся борба,' як і і)Сяі;а борба 
взагалі, відбнва.та ся'некорисно на жй- 
тю-бутй нашого люду, потягала за і*о- 
бОю-! їй садки-' які колись могуінб нрн- 
нестіі народовп необчпслені шкоди, від- 
би ги- ея болючо На слабкім народнім 
орґанїзмі. 1 с6 було хиба аж надто ва-ж- 
цоіо иричшіою, щоб перекувати меч на 
леміш. А розлогий і заиустїлпй .наш 
народний переліг, -а . щирих,, .'робітників 
па ньому так мало! '  ̂ „■ " ’ і 

Хай. отже буде мир!'По бурі благо­
дать сонця! і\іи-ж сини одної. бе~тгалан- 
ної Пепь'ш-У.країпп, чи в обойШтіх і 
ревереіідпх, «їй- з закоченими -руКавамц, 
з- Мо.іотоіг в -жмені.' 1>гсю -засаду, ми -ви- 
:ягаі̂ ,'іи.цї.іііш.чі}і§, во вреля улощастий' 
борби, сто засаДу ■ лйГ зав̂ їгдп отверто 
проголошували,', сто фасаду повторіосліо 
І гдНЄсь: міс узнасмЬїза(̂ ад дїленя ,дїтиі1 
■п.дг(0Т,т і'ар(ь'ік- -ІІП або клдеп,, ко-
ди'їх iitia ’ і.їто TXPrLOXMYiTf»V:ii'' без-1 
корй(‘Т(>виа любов до. т̂іого̂ -народу! 
Г-Іиеч'ь отер 'люров до • йароДа, от<ч: 'біі- 
vicaне.: добра•.1 піастя пойеікілеті^ ̂ ево- 
5їу. лЮдови, нехай /стане . у ' нас,' сцль- 
ііїйінЄї ;Від ’ всіх контрактів \ нротц- 
'веиьств; яіп неминучо иринасріДь зі со­
бою жііте. г̂ода л .любов, нехай, ■ дана-: 
рю« Па ; паї̂ ій за ^ р к ій ' "^К^айії іад*< 
"'ільНа;'• дебіт іцшшг 
ііоіїеволеНого’: нарОду нехай стане. тим 
!йостом;: іцо ;тіу<і'і]те'г̂ ]тЩ їлніо; - Дві: 
одвно'кі -у'. Суспільні •pb6.it'-
НИКІВ’ І сьвященьство. " >

Для цїкаїшх.людіій наводимо; тут;дл»- 
словпо (лиш з найконеггнїйіними ортО- 
ґрафічШшн поправками) 'текст умови, 
зіак.іюченої між двома гіредсгави.телями 
•P. II. Союза і еп. О.отинськпм. Паиисав 
сю jyony свосю: власною рукою, сам е- 
ішекон. Ось; як звучитт; ся гумова ; ; 1 ^

Рішене з нагоди полеміки.між,сйя: 
щеньством а урядом P. Н. Союза.

Отси?.і иорі Ш Єї [О дня, 1 G-r o їбні я і  911 
на сходігнах представите йв Р  ТІ. С з 
ІІреОсьвя/і̂ еїіріїм.,.Ктір Сотером ■'.сліду,-т'
о̂че; , . 0. .’ : '

). Весь .спір .полемічний в-часописи 
taw 'ч,Дуидїавтир^’
І ’усЦ” з . слїдуїодим числом зойсїм 1 1 0 - 
КінЦені|йі Се мас ,ящр',,заїшіігм[і в -ча- 
сопнсях ' ,- Обох ■ спосоиом* слідуючим: 
..БсШса борба в нарШ не приіш'ит^л.'р- 
і.пс.іи. аде- загубу ЦІроду, а придрг па- 
нрсить шміесть в очах ліодцй; щюсьві- 
чепнх, -а,, ЦотїХу діОрогам. , Це vузнаємо 
засад дреіія дїтий одного, народу тта, і.й- 
сти або кЛїкп, які біі себе •взаїЩіо дот 
борювіїли, а/іо iipjoniBHo; кличемо до їісГх 
'молів руської,, родінщ; згоца,, іпОбщ ф  
спільна p^biia. їгрйіі'я ;.мя ,ніднес'енн, цр- 
неволеііогб ;'народу б,ез ;ріжніщї стану! 
В і ми сеї заса ди, яамйка б: -ся' ; і(<>- 
леміка з орґаиом Р. Т і С. І в будучности 
проти сего народного товариства не; ви­
ступає ся ВЇяк; в(;лпж хто live »;5і обра­
женим з нагоди сеї■iio.ifiMj-’-n, т|і отсіїм 
ін'Х’ай ,;и; розумний чоло1’^  (Ибаііас’1. 

Птелу. дудовдпії НД будуче

С В О Б О Д А

контролювати совісно дописи і -неДо- 
пуетиги нічого в орґяиї P. IT. ,С„ щоби 
могло яким небудь .’способом дотикати 
уемпо сьвящепьстпо або віру і церков 
руську.

3. Під тими услівямн, Що в орі'анї 
„Свобода” не буде ніколи нічого помі­
щене проти сьвящепьегва або церкви 
t$oi Ŝ ô a.1̂  і ,;ві|ШіЧ еіріекон не резиґнуе 
з покровителя і ііочетного члена.
« Л г Й  9 іитадо); иотіодерлчаіія сего ,рі- 
гнепя уряд Р. И. ^ . усуне орзиро^ч- 
Ш -: Р'еда'іА’Оіза І! ' ікізьме ' ікю відіщиїль- 
niê 'i,1 непОягататИ -'игіел'Ййїі Для P. II. 
;Сою;Ш!1і‘к- " - v>\ ,ґ..

5, Ешісиоп зобовязуе ся недопусти- 
ти в органі „Дуишастир” і „Заокеан­
ська Русь” жадних дошіспн проти Р. 
її. С. і сіо урядників.

f  Сотер,
. - ( ЕписКоп.

В сириві тої умови читаємо на пер­
шій стороні ЗО чйсЛа „Свободи” (з 
27 липня 191 і )  ось таку „Заяву” гол. 
предс. І4. Н. Союза: ;,,Абн з. осібна не 
відповідати .кождому з інтернелянтів -На 
запити, отсею дорогою заявляю нублич- 
но, що ирміщена в 25-ім числі. „Сво­
боди” СТатя'; „Хай буде мир!” . анї діє 
г.пшпла :3і моєї інїціятнви,, аиї ;діе:ідиД- 
нОдіДає мОїіі осбоибіїїм погляда*і̂ 0 .̂ої: 
то причини я не побуваю Й  дО .Ійіяьад 
моральної" відвічальіісги за номіїйеня 
г̂а дл ііої статї. Іитерйел яитам мож у ішшг 

fklV пОяеЩтгп сю' цїКав '̂і’Нраву; НіТиал. 
сІШіїо Головного уряді-' P. ‘t t 1 Союзи- 
і Головної Койтролі>Нрї Комісії, іидбув- 
іп і м ся в' ДжерзП С-ітії на діш Й-ґо чер­
вня с. р...; ухвалено навязати з ворожою 
Р. П.. С<цозови партією мирні перегово­
ри в л»ліі- найденя якоїсь точки вихо- 
Ду з - за путайої ситуації. До переведеня 
переговорів в тій справі вибрано комі­
тет, скла;{аючпй ся з двох; члйніВ, і- від- 
повідною резолюцією иодаир еїш ,членам, 
■вказівки,., після, яких, войп; ма^гь 
ктючити ,м р’’. Cftfl,' комітет' і'дїі1си(> „за- 
іслючив мир але- зовсім. йезНДцгі з „.у- 
-хваленою '̂ езолійційо. Толіу: іі, 'як ' Г0-. 
ловНий нредеїдатель .орґШішйії- їа її 
'Нредстави'ґель, це' можу ирійїятіг до ві­
дома довершеного факту, яково ТИ1Є.;Й> 
ром являє, с1іг.'«та’тя; „Хай'’буде- міїр!”
Д. Капптла. гол. предс. Р. Ті. С.7 ■'*.

- :п:'. ■ > - .  . - і .
'-•і -і і.

"і-

І
Минулої, суботи.';7-с. м., відбув ся 

б год. і вечер в д-осгинній салї готелю 
„Ніі.ербокер'” . в Цю ЙорКу ііятий 'річ- 
йгій бещч-ет Американського Стоварщпе- 
ня,Чуж'(шо'вініх^1асош їПрії̂ '45: сто» 
і̂ах-засар до снільїіої вечері тлітекасот 

втідавЙ ,̂:. уй ра'їлітелїіі' і редакторі в‘̂ сКощ- 
’сО.лїдосаиЬїV «їу'ікомоіиіої1 иребй.’. Мпк йи- 

бушг' .йрік’утн'і It- деякі 'тг.ніачні- го- 
,стї. 'як : от: еіпфетар‘ f мінїстер) ‘ нрацї 
В/ .0. ВілбоПу д'ержавнйй сенатор (був-

11. Т’: Вейр К0ііґр"'; й 'Ш йсН Ц ^і^  
Г. Олсон головний Мунїцінальннй 
И ІІІікаґо, 1̂’ Е; .Стон управителЬі (Сито­
ва ргішеня Преси і шлька ИНИНІХ. ІІІД- 
час ве'іері; сьніваВ’’ кількома наворота- 
мн тенор нюйорської опери. (Метроно- 
лїтаи Шіера Гава) Сальваторе Джьор- 
дан-а, ,,а -крім того грала кілька куснів 
добірна Орхеетра,

ТІО' вечорі розпочав ся. ряд прбмой. 
іЦо -тфіЩлц а;/: і поза північ. Перший, 
Промовляв секретар праці Вілсрн, дру­
гий, с,е,наТор Ненроз ,і т. Д-.а. на. остан­
ку чЛеіт конгресу ҐбльдфоґСль., 'Най-, 
ісрасіїїу бесіду: виголосив заступник шр- 
Порсь-кого Л'овсрнора Ґлинна, ко^ий, не 
>ЦГ- прибути на- скттостиііу сам іззп -йе- 
ДОстачі часу. Вйсланник Гліїнна; Стан-' 
Лей Квйщ w  ще лґоііодеііь (цайвисіпе; 
20ЧдїїН'йй).,’ але ійОд4йіагро̂ у-ййа' 'і з сер­
цем; І1|йіВПтаійнй- й ім̂ ий гі4Л0.Гій нірйор- 
еркого стейту. всіх ирпеутпих ,ГОДТИІІ. 
віігсказйв зііж ийшпм таке‘:,„Мр. 1‘Ащш 
велїв менїіійлбжнти диюзпдентовИ і. чле-. 
нам .Американського Сговаришеия Чу- 
жоморшїх Часонисий ■глубокий поклін 
iij зіріпіші>його,' велику- спмпатіїб до ’с'ОЇ 
'інституції/ :Мр. Ґ.нінн (бесідник говорив 
через -цілий час в 1 імепи свого піефа) 
івідносить ся до леїх пулаїніціі .дул.о при- 
іхтільио' і Дбає пильно про- те. щооц"во­
ни бу.нг тут трактовані ‘на; рівні, з ‘ко-' 
рійними Америійнцямп. л3''̂ вилею ко- 
, [Ц,якийнебудь ‘іміґраііт стане щогою на 
вільній американській землі';1 цін вже 
•має дфаво иокоріи’туватії ся 'американ­
ською свободою, і мак 'нрнво ставати 
під;зьв'здиСтпґмііме̂ ягкіінськнГі прапор. 
V- ИІН* ще богато. ВСЯКОГЙ ЛИХІЇ'І ;МИ,-Т,е 
.віхо (viar*aeSHtffiii спільно усунутії:'; С у 
liar люди, котрі кажуть, пі,о чаї; званні

чужинеці, (форенер) не може мати усіх 
тих полети і привілеїв, які дає аме­
риканська, держава.своїм власним горо- 
жанам. Вони кажуть; що свобода і во­
ля є лише для родовитих Американців.
Не вірте сим людям, панове! Сї люди 
говорять сьвідому лож! Свобода і воля
— се річи загальні, добрі для Амери­
канця, добрі і для чужинця. Свобода і 
воля — се витвір могутного. духа всіх 
суспільнбстип ЦІЛОГО СЬІіІта, ІДО .; мали 
або щеі'й дОси мають відвагу запроте­
стувати проти ■ деякого насильства ,і де- 
сио'пізму.' За американський npanqp,. я- 
кпй є у . нас символом свободи і волі, 
боров, ся пе тільки Сам ВащініТо,и. але 
і Ляфает і шині сучасні ренрезептрнтн 
Поневолених націй. Американський' пра­
пор є не тільки прапором великого Ва- 
шінГгона, але. прапором всіх Свободо­
любних людий, котрі тут жили, жи­
т ь  і ще но пас жптп будуть!” Ко.тп 
бесїдник.скінчив, величезна саля довго- 
довго греміла від щпрпх і заслужених 
оплесків,- ,

Ще перед промовою н. Квінна від­
читав през. Гаммерлінг осібне, письмо 
ґов. Ґ.іинпа. яке він прислав на його 
руки. (Гов; ҐЛинн властителем і ре­
дактором часопиеп „Олбаии Тацмс-Ю- 
нїоіі” ). Наводимо тут деякі важнїйші 
місця з сего Лййга: :

,.Я вважаю Стоваршпене Чулсомов- 
•iftlft Чдсой-исин — шнеав ґов. Ґлитщ — 
в&тйкОІо cii<#fe д’тя поОтучіу не тільки 
'СамйхГ'чйтач.ів оік^іасонпспп, але її для 
•ііЬїої̂ 'ігмерикяйсШй’ нації взагаіії: Сї 
час.̂ йїгсн Творять канал, через-який ідеї, 
звичаї, обичаї і наміри сеї нової краї­
ни мають бути перенесені до тих, котрі 
не вміють читати на мові їх прибраної 
вітчйии; -

„Де.всьо; в нове і дивне, де звичаї
і.иривнчкп, імена і лиця є собі чужі й 
незНаїй. там задруковапа картка, що ви­
яснюй' и'толку є нове словами старими, 
е,с'.ве.іТБЩі; ііожа'даца і безконечно цінна. І золю!”

Так отже всі амери­
канські промовцї при­
знали величезну заслу­
гу Америк. -Стоварпті’- 
ию Чужомовних Часо 
ипеий, а вже тіаЙбілі. 
пну ■похвал1 дістало с.1! 
Нрезіідеитови сеї інсти­
туції, н. Л. Н. Гаммор- 
.іїнґовн. Biw.ce товари­
ство залож'ив і вій ди- 
1 11 L ЙОГО ДО те псріпшої и 
цви'гучого стану. Се чо­
ловік всес.тороино обра- 
зований і- вельми про­
ворний. Він видає да 
рази на місяць журнал 
и. н. j,Амерцканськш! 
Лідер” , (американські 
провідник), який є офі- 
ціяльним органом ('•то- 
варіїпіеня; ■ він заздґа- 
жував До сего вид̂аіі- 
ництда як найліпші- ж- 
блїццстич н і силиі- заін­
тересував ним широкий 
загал америк-.; нолітп'ї- 
нцх • та1 торговельна 
кругів і виробив собі І 
свому товариству ве­
лику й незвичайну пе- 
нулярність.

Американське Стош- 
рнщенс Чужрмовішх 
Часоїшсий основано і

LOUIS N. НАЛІЛІЕНЇЛХГг, President, заІІІКОрПОрОВаНО В HIO-
American Association of Foreign Language Newspapers, Inc, норсі.КІМ СТЄЙТЇ В lia-

1908 p. З самого початку ифп-
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атмосфера, так загальна як зорі, .j, 
мість слів „американська свобода” ,1,'" 
винно ся радше казані „свобода ц 
мерпцї” .

„Кошут мав слушність. Америка N, 
робить ЛЮДИЙ ВІЛЬНИМИ. Се зробив lift, 
могучий Бог. Америка да,е лише він' 
ним людям нагоду держати і обопон-Г' 
свою свободу” . ...

Миші бесідники говорили ІІа всЦ|,: 
"ЄМІІ, а ядром уеїх промов були; .Т  
:еиери” . Директор ночтово.ї’ щада.., 
ІИІСКііЗуваВ велике вдоволене '.З тої lipj,'. 
днїш, що норучена його управі дог,, 
кавна інституція , діае найбільше дещ" 
літорів зноміж чужинців. Один бесц. 
чик розказував иодрібнб, як він заиілиаІ; 
•я з „форенерами” і як та чим вовн іК 
му заімпонували, друпій говорив цр(, 
пеї недостатки та кривди, яких чужиіц 
дї зазнають від своїх несовісних х.ц. 
юдавцїв. коиґресмап Ґольдфоґель рі,.;. 
зовідав цілу історію про антиіми'рашіі. 
чий законопроект Бурнетта —  а всі бс. 
'їдники взивали ирисутних редакторів 
доби вони виробляли у своїх часошіся- 
відповідну оіііиїю, з котрою мусять чи- 
•лити ся всі американські ираводавиі 
.Навчіть, панове, своїх читачів — гові 
)нли вони —  шанувати й цїнитті те до- 
Іро, яке їм дає вільна Америка. Н:,. 
їчіть їх любити їх стару вітчииу (ьоіпі 
іе потребують вирікати ся своїх па- 
:одннх./ищятощів анї тої країни у якії; 

зони родіші ся), навчіть їх любтіпі і 
ту ііоііу-'ЇІглійпу. що, дала їм’ у себе :іа- 
ліст iiej-ĵ ji старокраевймй' іі.Твднями, дя. 
га їм прИкн' і кусень "ілїбк. Поможіи. 
іам, панове, внобразуВаї'Й1 вШ  робіт­
ників на чесішх і сьвідоотіх людий. що- 
>н вони вміли користати зі своїх прав, 
цоб уміли боронити нашу спільну кро­
ну перед'дими лиходіями,' які сягаюп 
■воїми брудними руками по загальне иа- 
годне добро, які намагаютв ся відобри- 
;ті народови його особисту свободу і

„Америка не вимагає від муле чин 
і женщпн, котрі стремлять до иозпека- 
Щі новодженя і дцастя в новім краю, 
щоб вони забули за свою вітчину або бу­
ли невірні, тим краям, які дали їм житє.

„Мужчина, котрий є нещирий су­
проти своєї .матерії, буде також облуд­
ний і супроти своєї судженої. Не можна 
запалити вірноетп.до нового через ирн-

ДОЛИСТІ
'ступило сюди в члени 250 ріжних чу­
жомовних (неанґлїйських) часогшсші 
В р. 1.912 число сих часоїшсий виноси­
ло уже 190. R р. 1913 ПІДСКОЧИЛО 
Г)45, а піші до сего товариства пале- 
жпть 626 часоїшсий. Сї часописи дя­
кують ся в. 5— 150 тисяч примірник», 
а загальний обсяг виносить' понад
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душене вірноста до старого. Але Амерн- м.,люшв- Вони призначені дляі 82 W  • ■ 1 - пів людип, які говорять на ріаіН',х
мовах. Репрезентовані є отже: Вірмсен 
Австріяки (? ), Чехи, Болгари, Хіши

ка жадає від тйх, котрі шукають у нш- 
захисту, шобн вони бу.ш ві]>ні тим рі- 
чац, за якими нона стоїть: засадам 
справедліївос’ш, свободі, рівноправно- 
МЛ''!Т])І1КТ0ВЛТП0. 'усьому тому, що ЗДІЛМ- 
ло Америку зірницею надїї для цілої 
лю,'і:скб('-'гн.

, ;:]Як 'американська мова е міпіанн- 
НОіо кількох язиків: грецького,, латин­
ського', фра-іщусьрого, німецького, аи- 
Ґ.ІІ.О-Г-ДКСОЇЦ'ЬКОГО і деяких пнпіих, так 
І .ДУНіЗ Америки а ;ІЛОЖ«>НОІО душею ці- 
іого (-ьгііі’З, Люд,н еотпї пажань і сотії: 

|яЗнкіг. (-трічають ся тут як братя. за­
палені одним спільним наміром, ирп- 
е'ьвЯЛеним одній' загальній справі.

„^иамеиигий бесідник, мадярський 
поет і патріот Ліодвик Кошут, сказав у 
своїй промові в Фенел Гол (в  Бостоні). 
ЩО ВІН Є гордий І;) свого побуту в „ко- 
лисцї іімернканеької свободи” . „Ллє —- 
мовив Ііі'Шут ’ —  свобода не 1 є,' амерй-
і.'іітн'ька, анї_англійська, анї-француська. 
.анї міідярсі'.ка —- с’вобоїіа Не Має наи.іо- 
іїа.п.ности; гоїіл є так нронШ.'.ііИ;1;! - -ті;

m m

і - , ' - 'р Хорвати, Фіни, Французи, Греки,_ і 
іяидцї, Мадяри, Італійці, Японці,. ЙЙ.;Д' 
.Іетійцї, Литвини, Норвежці п Да««!- 
Поляки. Португальці’, Румуни, Росіян 
Руенніг-Українцї, Серби. Словаки. Cf" 
зі'пцї, і-,.ьанцї, Шведи, ПІвайцарпі і ( 11 
рійні. Сї час,опис,и виходять майни ?' 
всіх сгейтйХ і територіях Злучених 
жав і в Канаді.

Як иачимо, се товариство е патіоі"' 
ша доеп па (‘ьвітї космополітична »*р'->■ 
иїзац'я, а- ропрезеїггоиана в ній ,,|V" 
може справді виробити в Америці п*" 
абияку онінїкі.

РОДИМЦІ! ПРИСТУПАЙТЕ ГР<; 
МАДНО ДО РУСЬКОГО НАРОДНОГО 
СОЮЗА! ЗАПИСУЙТЕ СВОЇ ДІТИ ДО 
РУСЬКОГО МОЛОДЕЧОГО союзл 
ЗАБЕЗПЕЧУЙТЕ СЕБЕ І СВОЇХ Р|, 
Н И > Щ ^ іО РН ^ )Д И Н У !
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С В О Б О Д А В

ПУБЛИЧНА БІБЛІОТЕКА В 1 І І Р К Ї .
Орган сеї бібліотеки.

Недалеко Джерзп (.’іти лежить .мі­
сто Нюарк, яке має около 400 тисяч 
мешканців. В тім міетї (як І 1 ! кождім 
Гпльшім місті' американськім) находить

гато знатокш музики, котрі приелуху-І195 кґ. хліба на рік для одного жолуд- 
лп ся_ пробам, заповідали їіі небувалий|ка. Москаль, який уходить за першого

зїдає лише 173 кг., а

богато 
ва
успіх. Виставлене опери перемінило ся 
в иечуваний тршомф. При фінале пер­
шого акту встала публика зі своїх місць, 
наче зедактризована. Верді оповідав ві­
зи пі ше. що при тій неожидашії сценї за­
панував ним переляк; він думав, що ну­
бійка хоче на нього кинути ся і його

У ч п т о .і і
марнотравішка,- зїдае лише 173 кг., а грпу 
Італієць'знаний зі своєї ощадпоети, бо ' і ц Ко- с імі 
вдоволяєть ся 125 кґ. Найменше зїдаєі v  ,, . 0
Португалець, який річно з'їдає всегоі ' Ч11М>-ІЬ - jlK 10г шість.
Ю2 кг. ! їд к о :  Я хотів, аби пай професор

щось на той інтерес заробили.

Б школі. ВА Ж Н Е ДЛЯ ТИХ, ЩО ГРАЮ ТЬ
Іику, кілько буде два АМАТОРСЬКІ ПРЕДСТАВЛЕНЯ.

И А  РУСЬКА КОСТЮМЕРНІ З
В  А М Е Р И Ц І .

ГУМ ОР 1 САТИРА.
В Італїї ‘'розуміють руську моау.;
Ь минулім році ,на весну

(■я иублпчна бібліотека, в якій є під по- іюздорти.
' ру 10.000 книжок англійських і -1.000! Л °иь піанїйшс імя Верді я було в у- 
книжо’к иа 9 пнших мовах: німецькій. Істах цілого міста. Населеия во иаходи- 
ікйдівській, російській, польській, русь- ло прямо способів його возвйличеня. ВЩ І'
к і її. італійській, гебрейській. францусі,-| перейшов навіть до моди, Всї носили і? р М  ^ ^ “ ІІ^даш іків^рац ікш ^ 
і.'ій і Мадярській. Бібліотека видає сг.о- j пмюхи. крапать.я. рукавиці .аіяя Верді . • д, і ' ї талп. 1} місті Венеції д>Веиеиія' кнйіп.ііі 
їм коштом місячник ..Нюаркер у якім ,ІШІЬ к.' ла111 віддали свом} народному леаіІШ> на малих островах на мори) і 
обстоює права веїх чужинців та :іао- комітозиторовн почесть. Найсмачнішій та зайшлн П0ІІИ До 0ДІЮГ0 с’клеиу і хотїш 
хоч\е їх до культури і иросьвітн. Дру ге j наивибаглившші страви означувано на 
число „Нюаркера”  (за грудень 19ЇЗ) і каРтах. іменем Вердія. Жіночу головну

Оосїдпе великий склад іл-ршорідних народннх русько-українських і питого рпдл добірних костю­мів як також потрібні прибори до хгріїктеригоианя о іб, ЯК: перуки, ВО.'ІОСЯ, бороди, вуся, ШМІЯКИ і 
т. и. І’ічи іі випозичаа.мо по дуже низьких цїнах. В нюйо)кьких околицях убираймо і характерні}’«мо і . , .; т ! аматорів відповідно до роль. гшючих на сценї. —ПИ.КІ.Ча ОДНа іКІНКа.' І дровець роз- | yj/ihijitii йттібіш і відповідна УЧактеривація надл-

Навкрила би пирогів.

ьну IKIOftyV.- (OnV.lii І іЮДЙ ІІППНесЛа. ЯК би СИП І ма-ік,ть Ч««б-™В«/у кр-іс* кождій штуці на амато]к:ькій 
)И t 1 ' , ,. . , • . . сцені. — Іір и  замовлених треба присилати спис оеш

V ПО ЇХАЛО  б Н '- ' п г л Ш Ір О Г ІЙ  наварила о и  Я , Тії Л И - |і потрібних річпй. За.чо*іл*ня щюсить ся присилати
ЩЇІ!,; <І ІЧіви- i niem.KOj‘'NTtkn. ЛІС маю і бараби.ії меиї “»° ваййенше S дйїв п^д врвдгамеїим па адр*су:

В С Я Ч И Н А .

ярпсьвдчене в цїлостн чужинцям I I  ю-J Роль відограла Стреппонї і Верді взяв її 
арку і містить у собі отеї статї та } °піелн сооі за жііпсу.
в'дки: Чужинецький Нюаркер (з мпп-і________________________________________
ігоіо про положене бібліотечного будпн-і 
і;у). Чужинці в Нюарку, Виказ книжок 
про натуралізацію і горожанство та кіль­
ка пінних річнії (між ними виказ кл - | 
зпачнїйпшх Американців уроджених по­
за Америкою). В  тексті находить ся 
кілька ілюстрацій, в  гам також нок.пк 
бібліотекаря на 7 осібних мовах. С 
иокмпк у нашій Мові звучить так ( 
редруковуемо дословпо):

До Русинів в Нюарну.
Ґьвідомі люди в ТЇшарку радо ш и- 

рпмають( Русинів до свого міста. Чим 
чоловік розумнїйший,. тим лучіііе пізнає 
ВІН,, що . кожда народність іфиноснті з
собою шось, чого ми потребуємо --
будьто талант, добрий характер. добрі 
звичаї або знане.

Се письмо видала Иублпчна Біб. ї- 
отека в Нюарку. Воно виходить кождого 
місяця аби заохотити людий, щоб дбали 
про добробут Нюарку і виказати, ідо 
доброго може принести иублпчна біблї >- 
тека .для своїх горожан. Бібліотека м і- 
же много для Вас Доброго зробити. В 
иїй находять ся англійські книжки, : кі 
можуть помочи вести успішно ваш і і- 
герес (бізнес) і укйзати так мужчин :м 
як і женщинам як наплучше скорпета- 
ти з свого промислу і звапя.

собі купити соломяпі капелюхи. Почи­
нає один говоріггп по німецькії а ку­
пець анї в зуб не знає, чого він хоче і 
подає йому на вгад, то черевики, то ру-

ПРОСЬБА ДО НЮЙОРСЬКИХ БРАТСТВ 
І ТОВАРИСТВ.

Бр. сьііґ Аидрел П|)в;ів., від. ІІС P. Н. С., у- 
араиіас всї нюііорські Братства і Товариства, щ»- 
. ои ласкаво ветрнмаллеь з урядженєм забав або 

кавпчкн, ТО Ііалиці і таки не МОГЛИ ІІО- ЦредетавлбШ. па день 9-го мая є. p., позаяк- в тоіі 
РОЗУМІТИ СЯ. 1 ОДІ друпш академик від- день Бр. сьв. Аидрея буде обходити JO-лїтний 
знваєть ся по руськи: „Дайте ми кане- ювилей свого існованя.
люх". Як купець вчув ті слова, за раз. =  , ........
скочив і поставив перед академлків цї-.' 
лу пачку капелюхів, з котрих вони вп-І 
брали, купили і иіщплп. А зрозумів і-;

На повисшу ці.гь зложили жертва слідуючі

Mre. EM ILIA UHORCHAK, з*-
e s  S U S S E X  ST., . J E R S E Y  C IT Y , N. J .

'діГдіГ'

ЖЕРТВИ НА УКРАЇНСЬКО-РУСЬКУ БУРСУ 
В ГОРЛИЦЯХ.

таліиськии купець по руськи тому, ІЦ О І
сї слова о у .ти  подібні до італійських, бо і ; | " " |" ' тп 3 !1°п ЗС’ Н ' *1; Ро11НЦЬКИІ1 1 - ,, . , Впргач, о. А. Пелевеькіш, С. .Іучковець, 11. Дзям-
.,дайте. МЄЩ капелюх но італійськії,^; п. Дзямба, й. 1‘оішдький, ї .  Дзямба, Г. Пи- 
зцачить: „«J^atemi .c.apello Д'іитай; „да-J ш :  І: Михаляк і Т. МилїГлуфка ііо $1.00; X. 
’те щ ^пелльо” ). - Лучнонецв, іі.. МосквА, Аііи.шші Дзьомбила, Удь-

?Г)

if. В 1’НКГ, Клопіт жебрака.! і"1' 
сл.

Н ка/^луїадо»,Цилка, |01п|'ри,̂ арик, Ква Гонча­
рні;. Т. Маркич. І. Щомак. А. Бабяк, А. Колтко, 
Н̂1.1 vrifclhV(Щ ік (К.іубкб', г|-зя Клубно, Іївіля Ду-•пн

■ ц і 'ЯКіє, яким  властн^(^ Фіі.іяк, П.'Бабяк. Марне.ці.Боіі
кі^і 6уп;- ,;ін грубим, чи тонєі(ькцм.!-Н^|ічуен і. !Иеді.п.еии^ Мирія• Щеотюн, Пе.іягія Па 

111* "можна догодити! п а  ТОНКОГО Гала шия. Ііедїльський, Ф. Мазуля,

— Зі статистики кінематографу. Пі­
сля обчислень німецьких часопнсіш кі- 

, - нематоГраф, яко підприємство, розвива- 
єть ся в Німеччині щораз крайнє. Бер- 
лїп має тепер 800 кінематографів. Бре- 
еляв 10. Ельберфельд. иа 280.000і меш-. 
канцз'в 9. Франкфурт, на пів мЬіїона гШ,
Моґунція на 110.ОСЮ пяті...і ' т. дс.Зян 
галом 11 більших міст моє, па дзагалпліо, 
число 0,006.000 мешканців радош:52ї!
кінематографів; отже на &5Ш  меннші . , ,,
ПЇР Ііппипччг І кпірмятлі'тіь Ртптттпі-ікому НЄ МОЖІїа ДОГОДИТИ! На ТОНКОГО іли,ІН)к.ЦІ В 11) ППЛД.І. как лат іраф. ІОЗВІПЧК гіяие І ПРОМОВИТЬ- О тобі ие-'М' ДМНТСРК0> Аитошна Коцліг, А. Апостол, І. Бар
Кінематографу доказують напкраеше ЦИ- ;.Д , ’ ‘МЮМОВИГЬ. „и.^гооі, не . Ксандра Роїіицька. Текля Майчак, Орина Га-
фри. ІЦе в НЮО р. иа 33 великих ні- UU/j! • ООгаю треоа, щоо ги оув цов ,->ура і В. Повроаник Ііо-50 ц.; Аяна Шок 40 ц.; 
МСЦЬК'ПХ міст було ТІЛЬКИ '2 сталі КІ- > понад мої сили. А ЯК жебракд;. Фялка 3.) Ц . Катерина Табіш, Тевдоска Мо 
нематоґрафп а в* 1910 ]) було їх вже череватий, то кождий прохожий тільки І екза і Ольга Бойко, по ЗО ц.; С. Лучковець, У
180. Треба додати, що до сеї статисти­
ки не вчпслсні поза Берліном найбіль­
ші міста як Дрезио, Гамбург. Кельн.
.’Іяйнціґ, Мінхен. і т. д. Інтересні є та­
кож дати щодо міського податку з кі­
нематографій. Місто Кельн побрало в 
1913 р. около 310.000 марок, Діссель- 
дорф 175.01)0. навіть мале Бохум около 
1 Г>.(Ю0 марок.

По що мучите ся по фабриках 
і майнах?

Вертайте на фарми!
ВИПРОДАЖ.

ФАРМА і  будинками мала і (ІІльша. t j  г ііільше землі' 
в стейтї Ню Джерзи, недалено стаці: міста Waite House, 
N. J .  $200 до $350 вплати, решта на ви. лаг по $10 і $15 

7—S місячно.

вг ДІМ новий
спеціально будований в місті Rahw. у, N . J .  з нусником 

землі. $100 вплати, решто як рент.

ОБШ АР ЗЕМ  її
в W hite  Н о т * ,  N. J ,  від одного aur.j д > сто на продаж 
дешево і на спл^;у. ,-- Табеля, акти і тлтул власності! 
на наші пошта'. — Пишіть сейчас по іи ]>)rjмаціТ, бо най-_|1ишіть сейчас 

ліпше забирают
N. Л FARM CO

25 Church St.,1 RboWv 116, .-■v’York, N. Y .

C b B lT l!

Між бабами.
. ( J Г • ____л. ^

Г а н у с ь к а :  ^1 вам, КУМО Гории-! Содомора, А. Мазур, Й’. БЇл'а."м."Яре-};,
, страх НС люблю гостини! То МОЯ ;ма, М. Бриеюк,Д. Кречковськпіі, І. Гсла, Ол. Клуб- 1 ч

Иеруя

ВЕЛИ КА ВИ П Р Д АЖ  
П А П ЕРІВ  ЛИСТ JB H X

з друкованими вірша,пн і жела- 
нями до р'їдин в ста,)!-л краю, 
в 10 відмінах, з гарними д ^літами 
' —о або образками:

100 паперів і 100 коверт S 50
200 „  200 ..............?• 75

300 ., 300 ............. ?З..Л
■too „  400 „
500 .. 500 „  ......  15 ; )

Почту ми самі

—  Дороги будучности. . Іьондонсьье 
В. н ій  діетанесь киижкп. з яких п >л •' товариство зйпяло ся питанєм про иан- 

помочн дїтий, 1 ЦО і .дуть до школи. сг>-1 ліпші дороги. Уступаючі в теперішппх 
ро Монгете научитись читати і ппса н. часах дороги з битого каміня або доро- 

Там також суть руські книжки, і:кі j пі мощені камінсм вже невідповідні. В 
можете брати до читаия до дому. В і::іх|ішх дуже скоро роблять ся вибої, колії 
можете навчити своїх дїтий мови, з-і а що найгірше витворюють дуже бога- 
кою говорять- їх родичі. Сели Ви її; п- 1  то пилу. Професор королівського това- 
звпчаїте кожду^евою дптнну що дня і:.^-ірнства -Мекд.опальд. но богато пробах, 
речитати голосно одну сторону по j v- Переконав ся, що найліпшою дорогою, 
еьки, вона буде Вам дякувати, коли діл-j ..дорогою будуччшпГ треба вважати до-! ког 
де до старших літ, бо се тілько для т 'І. рогу бетонову, непромокаєму для води. ї 
якби Ви вложнлп їй гроші в ь'іппе: toja покриту з верха тонкою верствою ас- 
і радість в серце. > фальту. Асфальт сей хороннті. бетон

Нрпходїть до бібліотеки під ч. 83[від пот])ясеііь і ударів.„та змякшує тер- 
Hayes St., близько 15-ої евеиї, де і:а-|тє коліс об поверхню дороги. Небавом 
ХОДИТЬ СЯ ВІДДІЛ ДЛЯ ЧуЖННЦЇВ І ПрОСІ і'Ь. j в Анґлії будуть лише такі дороги. Вони 
аби Вам показали руські книжки. Ви (ніколи не будуть болотняні і не будуть 
можете брати книжки до дому, ніді і-|витворювати ні трохи пилу. Під впли­
вавши своє імя. ! вом'сонїшиого тепла в лїтї асф.йльт тро- і 

Відділ для чужинців створений К( ж-і хіі розмякне і на нїм будуть видні слї-j 
дог-р..дня,від 10 год. рано до (‘>.30 веме-!дн кінських коннт, але; потім, як дока- 
ром, <і. в, четвер і суботу від 12 в 1 :0 -;зують, асфальт зливає-п, ся зпова в рір- 
.іудие аж до 9-тої год. вечером. j пу гладку порерхпю. ■ : ' Н1 

Іван Нотток Дана.
. бібліотекар. І 

На потісню запрошене:, видане у- 
иравою нюарської бібліотеки, звортї fi­

ll о
С М Є|)ТЬ !

|горяяк, А. Васялик, М. Спяк, Гр. Шведа, Т. Ку- 
! че.вяч, А. Ііорія, М, Мазуля, В. Ющаг», Г. Бабяк,
Н. Муляр, І. Гречцнський, А. Д̂ дар, С. Яцїв, Г. [ почту ми самі платі мо. II папегті проиоть агенти
Галашия, Д. Паюк, 11. Лозїпська В Білив {Г’Т 10 5 це" ,тів о:іеи’ 4 найтіньшс 3 папери зі ю центів.

-і  .» і'-користайте з нагоди, ссли хочете і Ви зз.і^іити троки
1 и до 1 -го 
З а м о в л я й т еІ.

роша легким способом. Оферта та важ 
чарта с. р. Опісля ціна буде підвисшена М. Лабзда, А. Фялка, М. Maqvp, Т. ; ейчас і присилайте гроші на адресу:

Г о р н и  я а; А я також! Як хто Д О ^ Ж т І ,  П ’ Н' B A S !L  H R IS H KO  &  CO.
жне прийде, Ч м р »  ДО вас ВТЇИЮІ; 4 п І Г  вйл?к t  Т Т 5 .І»  SCRANTON. PA.

чннсьілпї, Лн. Мйцкона і А. Бочнсішч ііо 20 ц. --------- :---------— ------------- -
Не дав СЯ. Т. Стлоць, 1. Дзямба, М. Епховйнйць, Гр. Пн-

До Гринька иріпТійов Ст^аи, а тут j ж І п1> Жертводавців зло-
власно Грпньчиха лрппеела пироги зі
сметаною. v* і

—  БудемоГїсти иПроги! —  каже Сте­
фан!

Будемо, та не всї —  каже Гринь-

Разом 4̂8.00.
Збираним жертв занялн ея іш. Петро Гоїшць-

принимае замовлен­
ня на образи до 

коностасів, на декорації сценічні
КИЙ і Стефан Ворг’ач: Рівночасно складаймо всім j і портрети на полотні’, взагалі на

всяк і роботи артистичн і.
J. В U  К  А  Т  А ,

10 Chmelnytsky St., Ansonia, Conn.
V вп'-ж куме де Дінетесь': 

та єть ся Стефан.

При сповіди.

Добродіям і щирим Жертводавцям за їх так ве'-j 
лику щирість і, прихильність до свого нарада в і 
старім краю- иаіісердечнїіішу подяку : Боже за-1 
«Дать! Нехай Всевишяий вляядородиті, Вам сто­
рицею за Ваші лепти.

ГО1 -) Просимо Вас, дорогі Краяни з Рошіцї Руської, j --  1 .... ..........
із Паятноі і взагалі всіх братів Лемків, не забувай-' 1031Р! РУСИНИ З РОД АЙЛЕНД' ЛОЗІР' 
те яа_ яашу Русько-українську бурсу в Горли-1 То8. ім. Князя Данила, від. 73 P. Н. С. і читаль*

П. Ропицький.

цях. оо се одинока паши двердиня на Лемківщи- 
іні, з котрої мають вийти борці і станути до бор- 

С Ь В Я Щ Є Ц її К (до ШКОЛНра підчас!"11 3 нашим ворогом, тож збираймо на сю ціль 
еиовіди): Ну і що-ж ти, сину. •чаелу-;-к<’ртви пр“ кожд,н Н;ІГ0Д1 
жив собі у Бога за свої гріхи?

Ш к о л я р :  Та я прошу отірі ду­
ховного НІЧОГО за ТО не ХОЧУ. АСвнфя корабельна І Боро пересилки гроший

ДМ. КАПІТУЛИ
( Предсїдателя P. Н. Союз*)

'В ДІД ДО ( ку НОГО,,рогача, ,'Тап Ц)і0 да*: шіфі^ти на наЛлїпші VrtHff по цїнвх ком
Скупар.

мо увагу наших чптачів. замешкалпх в 
сім рухливім місті. За випозичене г,< т-

—  особистість більше легендарну ніж 
історичну. Ось опис, хоч неповний, пім-

т  в е р і і і .
Мсдіолянська опера розпочала в

кого рода книжок, навіть на рідній >:л-інів. який показує їх розложенс. 
ш, не треба платити нічого, а скористі- Гимни в честь монарха мають: Ак­
ти можна дуже богато. Істрія, Англія, Данія Німеччина. Росія, 
—  . . - ____ j Швеція.

] Гимни в честь нації (народа) Зеди- 
ін р н і Держави, Голяндія, Угорщина. 
Норвегія.

і Трегу категорію становлять револю-
Іційні гимни як приміром: Франція: —

с е л о в ' Г З Г 3 0ПСра І)ОЗПОчала в 1 м : .Ліареелр.за” . Бельгія: —  „Брабапсон".
и о Г т о п Г Ж / Г  ОП('1)1^ 1СНОГО К,ГГ" Ірляїстія: -  .,Боже. збережи їрляндію” .
іііі'ісю ногі І '  1,(СТЬ лииогп !1>'| .Майже всі гимни розмірно недавно- вплею ного у в о д и в  а на ггетішл' вистя iv і •т, - ,7 / п  ’ Іго походженя: вони числять від сто до
„ L  ‘‘-ч °  - І̂аоукка (..Нсоук, двісга літ свого істиоваия. Автори їх по

IT*гЛпл\ • Ь'зичнин критик ллриа іа Jоі.тЬіпіп часта незвісні, за виїмком Рт-
- ^^р евераица- пригадує при тш нагод. ,К(і Лїлп авїора ..Мар^лези” ' і

з яким ентузіазмом принялп. сю « п с і  у.;Л ь^ ва Боже ца|ш Хран'Г. Одинокі
t m  Г Г ^ П,;ЯЛ ? :' С5 В° аа " а СЦЄН1 "'пімгш. слова котрих н а л е ж у  до біль-- 

’ 4 * р- Верд1. ад коро^ : !Пліі..х поетів -  се норвеськшї ..Ми ВСЇ
т і . і. -1 ГІ,М„ В іРаіІШ своїх двоє дп і*11ліооїімо сю країну’*, котрого автором був 

У иа,іже одно отоеередно 1,0 j 1і(:рн;{0ц і російський, написаний на сло- 
#упм , а надто одну його комічну огс-|Ш( Ж у ! ; о і ! , ь к о г о . Одинокий гнмп. музик, 
Р, іриня.іа оу.іа толика дуже холод І 0 і І ;о Г |)ОГо написав славний композитор —  
так що п усунено навіть з театрального і, ' >іі1(.ь1;11іг як„ й твором Гапдна. Г 
репертуару. Верді носив ся тоді з гадкою; ОДІІІ,окпП в (МЮЇМ родї _  6vB.
кину ги театр та стати учителем му лнии, ulT)1-j португальський, автором котрого 
і на тім становити остатні шле жи.в. К  бра;и1лїл0І)кий король Доп Педро Г. 
Іватральнни шдпривмець. МерелДі. ко­
трий все таки вірив у талант Вердія. неї —  Хто їсть найбільше хлїба. Як ви­
давав іюму спокою і просив уложити ке і-| ка^ус статистика найбільше на цілім 
позицію для ..Набукка” . Пять місяців вя-ісьвітї їдять Данцї. У них річно з'їдає 
илів ся Верді. наконець забрав ся лі ські- один чоловік 287 кільоґрамів хлїба. 

■'жими спламії до праці і в три місяпї о-1 Друге місце займакга. БольГійнї з 27 і 
njc.irf̂  ortejwl Гп.іа скомпонована та і,и-|кіль«я'рамаші на голову., U по, них .ідуть 

• сгрумот'япія• викінчена. іФранцри з 231 кг. Швейцарці вдово.ія-
1 А е арчисчіі не. одушсв.інЛи ся сею ьоть оя 2J 2 кГ. а Німці 209 кґ. Конати 
оперні,, .̂а іяі.і’ илли їіі провг.і. Одна те j і в̂стріііцї їдять також досить, іменно

r І ДОРОГІ РОДИМЦІ!
—  Ти казав, що батько тої Парані Чи чули Ви про новозаложену 

з ІІоляківки не жцє, а я довідав ся.! -- ”
що він сидить в криміналі...

т— А яке то житє в криміналі?! Бо-І 
рогови свому я бн не желав!

Українську Книгарню
В НЮ ЙОРКУ...?

Турецькі жарти.

ІУ  нас можете дістати найдешевше всякі книжки в мові 
українській, польській і російській: церковні, іИблП и«- 

j литвекннки, сьпіваники церковні і сьвітські; байки 'каз- 
|К И , романи; книжки наукові, шкільні і театраіьні — са- 

тт ^  иоуки, словарі, сонники і календарі. Надто маємо вели-
Д О  ОДНОГО скупого іурка прийшов і киі* внй,(’ ЛИ. СІІВ 3 "вздоровленямк. і „постал-карт" з на-

СУС ІД  ПОЗИЧИТИ о с л а  2EIH0"  ',иІ)а|НСЬІ<им' польським і російським. — Катальоґ4 I I  Л1 ПІТИ ОСЛа. .висилаємо даром по одерікаяю 2чентової марки на пе-
-- Ьласпе Мій С ІН І поїхав ОСЛОМ ДО і Адресуйте: в „ 9

м іс т а ,  —  каже скупіш Турок:
Але в т ій  хвилі заричав осел в 94 Е  4th St New York N уw. S T A R o N,

ня ,,Просьвіти'’ в Провіденс, P. Ай. 
у строює 

театральне представлене 
„СЕМЕ НЕ НРАДИ” , - 

иолучене з зекля.мація.чн і ба.іем 
В СУБОТУ. ДНЯ 21-го ЛЮТОГО 1914 р. 

і: Bazar Hall. 15Г> M illard Ave. 
Providence, U. I,

Вступ від особи 25 цнт.
Початок ба.тю о год, 6-ііг: вечо'р. 

.8апрашаемі> вс-їіх Русинів і Товариства укра- 
нські з цілого стеііїт І'од Айленд.

КОМІТЕТ.
"--  1 .. чіін f>;11• = :

И ІГЛ ЕН  ЛАЙОН, ПА.
В ВІВТОРОК, ДНЯ 17-го ЛЮТОГО 1914 р,

відограє Тов. ( ьпів „Бпян’ два иредставлеая:
1) ,.П I М с  Т А”  ,
драма в двох діях

і 2) „САТАНА В Б0ЧЦЇ”
комічна оперетка в одній Дй 1

Особи: ЛТ ' j
ІІикола, війт ■—  н. JI. Крегель. ‘
Олена, його жінка — п-на Е. Фудзяк. J

етапнії. ___
—  А кажеш, що осла нема дома У і ^  

—  повідає сусід.. j ц
—  То ти більше віриш оелови ніж; 

.МрНЇч гЧ0 )1 рВЩВИ?! — і ешшв- спокійно! 
( ' І Ш  покурюючи,файкуі! /‘)ji ;:м

> .ЧІП г. ■ • -(!. ,
;1/ . ■ лип.-;fr - н/: ;іЙ. цц: -г,і> : і 

Дочка одного Турин -приходить до І 
нього і жалуєть ся, що чоловік вдарив! 
її в лице. ' .5

Па се батько відповів: Мій зять 
образив мою дочку; за се відімщу ся
на його жінці. І  при тих словах вда­
рив дочку в лпце.

*
❖ #

Один Турок припровадив до Турщь-І 
кого учителя свого сина і просив ЙОГО,! 
щоби навчив сина читати і писати.

—  Добре, сказав учитель, дані за і 
се сто пястрів!

Алон; я за, сто нясгрів куплю осла,і 
сказав Турок. п.ь' тл >..*

—  Купи -— відповів турецький у 'Н І- ! 
тель —  а разом з'сипом будеш ма в та

Нові Цінники
книжок, стереоскопів, видів, 
годинників, револьверів і т. п.

7—її: ,  .лі в и с  и л а є

Українсьна книгарня
кождому даром.

Пишіть зараз на адресу :

і*і= р л „ P. К. S U S L A
j : ' °*  4^7, Woonsocket, R. 1.

f

J

Іван, їх син —  и. А. Сметана 
Марія, їх дочка — и-на Е. Гудак.
Параска, сусідка —  и-на Ю. Гудак.
^нна, сусідка —  н-на М. До.тіцська. 
іаврило, присяжний - іг. М. Ткач.
1 рицько, молодий війт —  ц. В. ІЦерба. 
.Мошко, ареядар —  п. Ц. Дубець.
Жандарм- —  н. Л. Пстрак. ‘
\ома, селянин —  п. .1, Угрин.
'Чеська, його ланка —  и-на І.' Дубець.

^ Васил£, мірочнпк —  п. R). Іоловчич. 
j  {Медовий, кум Хоми •- п. М. Кашуба.

До оперетки буде пригравати ирхестра 
и. Іі. Наї'урського.

. Гежісер і управитель хору: п. Д.'Угрин. 
Початок о год, 7.30 вечер в Стеґмайер Гол. 

Місця І-рядні 36 цнт.; ІІ-рядні 25 цнт. 
Занрашае всіх jD ^  З  КОМІТЕТ.

В с іх  руськи х ґросерників
УПРАШАЮ О НАДІСЛАНЄ МЕНІ СВОЇХ АДРЕС ДЛЯ УДЇЛЕНЯ КОРИСНИХ ІН- 

ФОРМАЦІЙ ДЛЯ КОЖДОГО ҐРОСЕРНИНА.
.Адресуйте до:

•в*
П' , с€0NRA2^* DANKOWSKEY,

о Street J W ;  New Vork, N Y

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM



Борба кдяс і чому робіт­
ники орґанїзують ,ся 15 

Берн Та чптай . . . . . .  ЗО
Весела кшшочка з о-

бразками ............. 35
В Старім і Новім краю 25 
Гостина сьв. Николая, 

драматична гра для
дїтцй -- V......... . 10

Доля галицької сироти 5
Дещо иро зьвірята . . . .  ЗО
Дещо про права і суди 10
І?л:іґраит ..................- 1-f)
Журавлі . . . . . . . . . . . .  10
«Кііте, зарібщі, орґанїза- 

ції і т. п. в, Злучених
Державах .......... .. 15

'Кіночіш язще. —  Не­
вдалий линч . . . . . .  15,

о кого ся насьмівають,
:і ТОГО ЛЮДп бувають. І
— Посол Петришин.

. — Молодий адвокат 10
■>а Сестрою,; пов.і<щ> .. 35
Зуб за зуб . . . . . . . . . .  10

ріжних нив ............  <Н>
Ка:)ки за Циганів....... 10
Коротка історія Руси ..' 10
Капітал і праця . . . . . .  10
Казки про Жидів .. V....15
К-чіижочка рахункова .. 50

почта не принимав посилок 
да орел.їпдалою.

Пираітт» на адресу: 
SVOBODA

83 G R A N D  ST., JB K S K V  C IT Y , N . J .

Йя'єііШ, млжеЦо іі'ШФУП'Л'АП Оглуя»,. K}*# Я*.ла»аі'пі/щі от- 
ітх. підходячих в днях 14 і ‘М якпоґи а іга неї игіїиі ш:\ 
по а>Й2.00 до пристяний (портів.) БРКМІ'ЛІ, ГАМБУРГ, РОТКИ- 
ДАМ або АЛТВКРШЇ. Удайте ся тілько до пас, жшяаят або оті- 
(5игто, а пеі«іКо»іавтесь о пралдикій дитцсвостй щсфшрт; ручимо, 
щи «їмо дешевше не дістанете, як лише у нас. Ми стараймось 
іісегда, щоб пасажири бу/rjl н,іотф̂ іопі а чодоро к̂и, діючи іи ви 
гідг)'- ,місце иа шифі, уотирох лпсяжирЬ дкіяють осійиу кім­
нату, стдови пода’йані до стола,, адввтричігс а&фіглеіи, вілщя ку­
піль і ійоіік! іійопди, шейх пс найдете н» ніяких кпших >ииА:и.

EUROPEAN STEAMSHIP CO. Uer# S.
115 FIR^T STREET, NEW YORK, N. Y.

$25.00 ШИФКАРТИ 3f С ТД Р0Г0 Н Р А Ю  $25.00 " Ш■iiiaiiiiiiiiiin inim 11 ii inn f ііг̂і̂ гтши->рпгпп>іг тштіїгяіггг циж'іпч>|і і аиДр. Б. ГО ГЕН БЕРҐ,
славший слсціплїст ЗІ старого краю 

; п^румДс всім терпячим Русинам, так 
' мущчійам пі; і женшипам свої успі- 

Шні лікарські услуги.
Лїчять з ійЯлІпшим і кайпевнїй- 

шим успїхрм ревматизм, всякі ие- 
гдома«*ня жолуднові, недугу утроби, 

нирок, згцублене жил, гемороїди,
' структуру або звужене мочевого 

каналу, недуги венеричні, як рівнож 
всілякі наслідки тайних недуг, не­
дуги спірні,- ріжні затроеня крови 
і т. д. 7—

Депонує всякі найтяжші операції 
1 муїДиІі, жонщин і дїтий в своїм' 

офісі аііо в домі пацієнта. спеціяль 
но же на пропуклину при помочи 
спеціалісти з Відня.

Єсли «и хтось не міг прийти осо­
бисто, нехай опише листовно з пов 
ним довірем свою недугу, а дістане 
совісну І безплатну пораду.

На відповідь залучіть почтову ' марку.
Dr. В. HOHEWBERG

i0 4 -2 n d  A ve ., (.мі’.п 17 ;і 18 у л . Ч 
N EW  YO RK  C>TY. : 1 I

Години офісові: щбйшио відЙІоііі 
рано до 8:ої вепр. І 11; {

Дівїл
Russian American Line 

Pier 31st street, Brooklyn, N . Y .
НайдоНднТйшв корабельна лїиїя поміж Ро­сією І Америкою, удержуюча найбільші, най- гармїйші I найскорші російські почтові йо»(двошрубові кориблї, які  ̂ ,
•РОСІЯ» 16.000 тон, »КУРСК« 13.5Й0 iron,

»ц*г;« із.ооо top'.До Ротїрдаму 9 диТв, До ЛТбпви 11 диТв (без оерасініїия)
« М М Р  ЧАСТІ ВІДЇЗДИ. emwmee 

ЦІНА З  ЛТБАВИ ДО НЮ ЙОРКУ $35.00 
І $4 ОО ПОГОЛОВНОГО ПОДАТКУ.

II. КЛЯСА $52.60. 
З в е р та й т е с ь  п о  інформації д о  н а ш и х  
а ге н т ів  або  д о  Генерального засту п н и ка : 

А. Е. JOHNSON &  CO. 
v  B r o a d w a y ,  n e w  y o r k ,  n . y .

■ fepsSi 
В Ж Е  ВИЙШ ОВ 
ю в и л е й ііи й  t e :

СЕЙ КАЛЄН»
д а р  Ма є  256
СТОРІН Д РУ­
КУ  ічОМОМО 
W0 О БРАЗКІВ.

ЦЇИА ВРА З з 
ПОЧТОІО 50 цт.

НА РІІС

@1914.^
, 3M lCt Д УЖ Е 
[Ц ЇК А В И 0  І 
іР ІЖ Н О Р О Д -  
і ний.

Адреса для замовлень:

JfSVOBODA“
83 Grand St., 

JER S EY  CITY, N. I

Н а ш  п о р о ш о к  усувне і;ейчдс волосе 
з  .тд ари , б о р о д и  і де  б и  н е  було, 
без ж ад н о го  б о л ю , н е  л и ш а ю ч и  
ж а д н и х  с д їд ів  до собі. В и с и л аєм о  
п ач к у  т о го  п о р о ш к у  з а  1 д о л я р , 
п р о б н і д о зи за -6 0  ц е н т ів . П р и щ л їт ь  
1 д о д я р  через м о к е й  о р д ер  або  в  ре- 
д ж істр о в ан ім  лис-тї або п о ч т о в и м и  
м а р к а м и , а  м и  сейч ас р и ш л е м о  по- 
Р ^ ш р к  з  о о я с и е ц е м , я к  Й0 ію уж и-(

1- вати. , ■ "■, 1,1 ", |і,І, дні'
, , , А  д  p ,efca((

Dr. BELLIN ’S CO.,
І В  DELANCV S T , ' N EW  YORK!

Потреба ліептір

Многострадальппіг "на-
род ---........ г.- . 20
Замовлен книжки вися- 

.пасмо відворотною почтою. 
Гроші належить присилати 
наперед, бо американська

В ДРУКАРНЇ„СВОБОДИ” 
иржна дістати отеї книжки
Американець, ' вссСлпй 

образ 'з ..житя народу її

S 19.00 Д А Р О М ! -^3 Р Г  f  19.00 Д А Р О М !
Купуючи сю годинну впрорт від фдбри- •

\ \  У) канта, Ви заашіадите для себе $19.00. A ( f
'• С І ^  се тому. ЩО в кождім шторі Ви мусїли би

|=| заплатити за ню $25.00, підчас но/!И и§ша
спеціальна фабрична ціна за ,сю годинну 
е лиш $6.00. (

\  \  Сї 25-долярооі годинки, яці продадио ■
.,Ч  * * + 0 - ' • • /» ' ,  тепер го $6.00 суть дуже гарн|, 14 кар.

' позолочувані і Гарантовані фабрикантом на 1
20 лїт; мають славний американський осе- И.

. • редок з 17 камінами; поеїдаюті» 3 -.онльиі 
. • ' Кі окладинки,' артистично прикрашені, а що-до v  ’ < (< , ^

" . щЩ? ї* красоти, .виробу і вказувана докладного
 ̂ часу, то бонн належать до рдах з  най-

■ ЛІПШИХ.

Єсли . маєте охоту купити яку з сих годинак, то витніть один з повисщих образкі.в, який 
Дай подббаєсь і пришліть нам враз з своєю повною і докладнрю адресою, а пішлемо Вам 
;г!ійчас еибраиу Вами годинку в гарнім плюшевім пуд&лку до оглянена без ніякого задатку. Ко- 
,ііі принесуть Вам годинку, не платіть анї цента, доки не оглянете ЇЇ і переконаетесь, що ся го- 
дяні’.а е '•''такою, як гли описуємо. По огляненю її і п^ресьвідченю «я, заплатіть за .ню $6.00 і 
кілька центів на кошта пересилки, а єсли при «гляданю Ва|И „не подобассь годинна, то не 
прийміть її і зверніть ЇЇ на наш кошт. Сим Ви не ризикуєте нічого, коли замовите у нас годин- 
у, бо Тій р-ясилаемр Вам її до вільного огляненя і даємо фабричну ґваранцію на 20 літ, а кромі 

« ізго. направимо- Вам її безплатно, єсли вона зломить ся протягом чаду ґраранції або .аимінимо 
;«а имшу за доплатою 25 центів на понритє коштів пересилки.

Адресуйте виразно до: . - ■ •■'. <" "* 6—7
NATIONAL COMMERCIAL CO.

505 Е- 5th Street, Dept G. A. NEW YORK, N. Y

ОСЯГНУЛА СЛАВУ Ч ЕРЕЗ  СВІЙ Ш АШ *- 
, , ,, НИТИЙ МЕХАНІЗМ .
Купуючи мащину до гшеаця, бажабте вдоволя- 
р ч о ї  відпо,віди на отеї три питаня:

Що вона зробить для мене?
Ни добре щ на се виконає?
Як довго буде вона се робити?

L . С. Smith &  Bros. Tys«?jvnter Company відповідає цїдковито
сим трем вимогам покупців маїцин і через се здобула собі перше місце 
між виробами воїляких машин до писаня.
,4«яиі лю^ дбають, дао ц і»  маши.н^ми до писаня цема ніяких ріжниць.
(Лашини можуть виглядати однаково, од-
нан не всї суть однаково догідні і е ійного '
річниць в їх прикмета*. J 1)

Новий модель адщини (No 5) е так зро-
блени'й, що може служити не лише ДО В  і Е  f iN .
звичайного письма, але і до табель,ок, ра- і  ш
Хунлгв I всеґо, що лиш в бизнесї по-

^їяий ^сханїзм с тай уладцівииД, що па 
сїіі маріинї іуіожна писати рівно і по-

Ми радо хотїлцб Вам родахи більше подробиць про 
. . . .  сю машину. ... . ..

Пишіть по безплатну кцижку про новий модель Т.

Д-р« Р і/тер *

Усуває деякі болї і̂к.мііев̂ уздизії, 
иодаґру і новральґію. в помічним 
сродством проти царалїдіу суст̂ - 
вів і мускулів, .як також на звих- 
непя і лепа рани. Скоро усуває 
перехолоду,  ̂інфлуенцу і болі 
горла. Запобігає зараленю лег­
ких, усуває докучливі болї гру­

днії; ГОЛОВИ І зубів; 
Чотири до пять крапель дб орної 
склянки води дасть Вам зшаме.- 
питий лїк проти всяких долегли- 

востіїй горла. ' ‘ 
Уящваючп стало 4 краплї до од­
ної щклннкп роди, усунете корчі 

жолуДкові і зле правлене/ ■ 
Сей правдивий лїк н^ходрь ся> 
дірки в такій коробці, ; яка і тут 
, '-іп'ціредставлена'. a r

ШШ-ЕХРЕІШ
І! He&US.Pat.Qff, ( 
J [49% ALCOHOL
НаїШСНТЕП&Со.

lj®№WYOsif./f

1 / і м  б«ї;

wjnaowAi и 
чл0,. Д&тиер. ЯїФтЬІЩ ЦУ,-янтції яню -дш

;п. знаменитій; полш>ких пи$ателїв і яагіільно
'т,їіХш!і''серед сііаоіГпськїїх націй в цілих Спо-

-j ■MJ4$HU%iJtyuK(yXtX ЯК VlltfJui( ,naTpi()T, чіору-
I r>4W  ^ , ; H A f e S A N “  цигаретки. jff. Датшр, 
® якіШ'ї  ^акож виіїкїчним оаккиром, говорить:

н
і О̂ДОВНИЙ ,<̂ІС ДЛЯ місцеві̂  1 З̂ гранич. замовлень: Syracuse, fi, Y./u.S,

A JSSW lfti ДІРТТ;; ’ ' •
о<р;с и д  н ю  й о р к :

№  BROADWAY, NEW YORK, Y.
‘ 22ri SOi'mm бгутелвка у ®сїх - 

аптиках.
F. Ad. Richter & Co.,

74-80 We^hington St., Newr York, N. Y.

і ,,HASSA»- іуц’аретка піа.ш ііо'«ї 
І ґадки суїь знамениті.. Вони су~у». тд- 
! кож дешеві. Вдоволяючий анпах і леї* 
і кіст;, сих циїарвток « по до цорівна- 
! ля — ijiiBiTb з лайдорс.аінпмк цайа- 
!; ротками,- іі. поручик* сї циґаретки 
■ своїм краянам“ .

І „ТНЕ 
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С В О Б О Д А

РЕКОРДОВЕ С М О З Ш Є  P. Н . І
за місяць січень 1914 р. 

ШЖЇЇй*~ -----
НОВОПРИСТУПИВШІ ВІДДІЛИ.

Братство сьв. Івана Хрестителя в Ґластонбурі, 
Конн.

В. 138. Дзюбнкевпч Василь, Соляж Іван, Дзя- 
,\іі к Михайло, Сил о рак Луки. І’л днк<* ви*і Андрей, 
Цїкман Том ко, Фок Теронко, Явірницькнй Гри­
горій. Кунікевич Семко, Дзндик Ксеньки, ('амо­
вець Вика. Смик Марія, Сім яр А н астазія, Смик 
Anna. Зїлїнка Anna. Сивіцька Анастазіл.
Братство сьв. Володимира в Джерзи Сіти, Н. Дж.

В. 28ІІ, Че.іак Михайло, Челак Теодор, Щер- 
6а Михайло, Мельник Ма.іьвіна, Угорчак Нмі.їя, 
Ротко Теодор, Кпцей Семан; Кнцсн Михайло. Я- 
яи.іпі; Іван, Чорний Ihhji, Матлаґа Николай, Чнр- 
нніі Василь, Красецькніі Гнат, Кнцей Дмитро, Хо­
ми і; Василь. Гу сивець Роман, Гловацький Те«.н»р.

Братство сьв, Юрія в Шікаґо, Ілл,
В. .479, Кухар Теодор, Павлів Тендер, Бі. їн-j 

ськиіі Нірко, Оннсїн Іван, Лойойко Михайло, Ви­
робе нь Микита, Багрій і ’тефам, Багрій Тимко. Фе- 
дун Ііосиф, Франків Никола, ЦІтим Прокіп, ІІн- 
лнпів Василь. Савків Іван, Сидорик Михайло. Я- 
ворський Михайло, Федорів Петро, Описів Вико­
ли, Юрків Кирило, Багрій Ілія, Клпм Михайло.

Братство сьз. Засилія Великого в Тейлор, Пд.
В. 380. Яличка Михайло, Івасевий Дмптуо, 

Бойко Гринько, Дуч Дмитри, Манкул.іч 1 ні, 
Ппіптір Михайло, Фсцак федьо. Михнич Степфн, 
Мачишин Теодор, Андрій йосиф, Мачишин Олек­
са, Калїнчак Василь. Гамадпк Михайло, І'арі ж- 
ський Ііосиф, Фецак Ііосиф, Андрій Андрух, І ць 
Михайло, І'ураль Іван, Вуць Миколи іі.

НОВОПРИСТУПИВШІ ЧЛЕНИ.
В. І. Гладзік Катерина. Вин лаг. Нвкоіаи, Is ■ з- 

мич Іван. Ямковим Рудольф, Ліібовський Вас ь.
; В 7. Чабан Андрей.
В. 8. Пашіли Іван, Окела Василь, Фецич Пе­

тро.
В 9 Міщишин Константи.
В. 10. Горощак Іван, Меркувач Никіфор.
В. 13. Ти^бір Захарш'і, Ковальчик Петри.
В. 15. Штимер Jnaii.
В. 16. Кукіч Михайли, Звіздяк Павло.
В. 20. Рутковськиіі Станіслав, ІванїцькпГ I- 

ван, Ревак Алексій.
В. 27. Кец Андрей. у*
В 28. Олекса Петро.
В. 29. Мііруеевіїч Михайло, Свантко Теод-р.
В. 33. Харцуиь Іван. Сими Дмитро.
Р>. 35. Сьмій Конставтин. .
В. 3(5. Гальмаш Михайло Ч.інлк Василь.
В. 37. Дунда Василь.
В. 40. Федьків Михайло.
В. 42. О.іеиюк Іван, Лагів Семен. Салик К іс.
В. 40. Ііивлїк Петро, Покривчнк Стофан.
В. Г)(). Паніко Михайло.
В. 54. Ковальчик Іван, Ога.іа Михайло, iij i-  

слонськнй Павли, Ванько Михайло.
В. (53. Рудавська А і;па.
В. (14. Дирачі Ан«ліі; Адамовська Катер:.';.'», 

Куоаіі Марій, Ііубаіі Василь, Ланкоиеькиіі Зо:, 'р- 
ко, Кравчук Михаїл, Согульськнй ( ильворі, р, 
Гевки Михайли. .

В. 72. Сиву.шч Андрій.
В. 73. Нуш Зофія, ІЧтковська Ііосиф», '’’ч- 

ліиковська Вллдислдва, Палена Павло, Бризїдь- 
кий Володимир, Рут;;оіи:ькі!Іі Александер, Фи пс­
ковський Станіслав, Карбовський Петро» ІІоіі.і.із- 
ський Григорій.

В. 7Г>. Федрцькніі Микола.
В. 70. Кульбаба Дмитро, Коморник Стефан.
В. 77. Грициняк Алексій.
Іі. 78. Стефановськнй ііосиф, Козицькнй Мд- 

хайло, Дума Олекса, Березовський Михайло.
В. 7!). Зинич Харитіп, Симич Василь, її ■[>- 

нас Іван, Франц Станіслав. Корнас Іван, ( .і.іч 
Василь, Лунінсьнпй Никола, Сонич Іван.

В. 80. Кіл;п; ілько.
В. 82. Вош: Михайло, Мацидип Михайли, ’ і і - 

ті в Гриць.
В. 83. М ос трак Орініа і
В. 8Г>. Полівський Федор, Рпкита Петро, М«- 

кар Стефан.
В 90. ІІетрик Іван. Коачак Іван, Вовк; iq- 

вич Гриньо.
В. 91. Козак Стофан, Яницька Секлл.
В. 92. Гайдук Василь, Пукіш Михайло.
В. 97 Преш,пік Василь.
В. 98 Винник Михаїл.
В М)2. Карнас Михайло.
В. 104. Січа Іван, Скира ГріфЗ.ко,
В. Мні. Дибка Михайло.
В. 108. Вересни; Василь.
В. 110 ІІрш'анч Іван, Вірмаиміш Дмитро.
В. 113. Вавро Вап.ко,
В 111. Чон Михайло.
В. І І . і  Гироховський Гаврило.
В. 117. Маля;к ІІпснфа, Гайдук Іван. Дере- 

вянка Ііосиф, Гщ'іа Станіслав, Рикета Теї.д »р, 
Ямніпі.кий Іван. Конджелевич ІІавлїиа, Бігус Се­
мен, Зклінськнй Володимир, Кародь Ьид.ор, Дма- 
трдшин Йосиф, 1 рибіичук Николай, Лазута Ва­
силь, Качмир Теофіль, Камінськин Казимир, Би гг- 
ніцький Іван. ІІшизінськли Люд вик, Ляхович Ма­
рія я.

В. 118. Павлииок Теїіля, Брода Марія, 
няк Марта. Гурстяк Евфімія.

В. 120. Глушко Сташки, Вігов Клпм.
В. 121. А дам Іван.
В. 123. Білецькиіі Іавриіл, Гриціко Ілько.
В. 124. Иартика Синько, Лазука Андрей. 0- 

puTji.iH Стефан. Кобасюі; Гриць, Мудрак Вага іь.
. ( охан Онуфрій, Яніпияр, Никола, Кіт Петро, Зі.он- 

кепич Нав.10, Кочопаш Павло, ІКивнїр Ірииько, 
Лшіітов Николай ІІарані.кі Гаврило, Кіт Олекса.

В. 125. Косар Текла.
В. 131. Бабич Текли.
В. 133. Покришка Микола.
В. 135. Терлсцький Ілько, .Іеньо Ангін, (>,іі- 

ховська Марта.
В. 139. Буряк Консталтин Пашковськиіі Іізз.
В. 140, Гаионко Іван.
В. 143. Куш Сіашко.
В. 141. Иітлуськші Михайло.
В. 147. Сокц.іьський Ілько, Крнвишииа Іван.
В. 14х. Бариа Лукам.
В. 149. Кость Андрій, Колпдііі Іван, Гірняк | 

Стефон. Рей Нестор, Бахорський Стефан.
В I. iJ Мітко Параня, Мицька Катерина, Ііа- 

СТиькевяч .\nffj
Г ] '.З К іг'тик Нт;олеіі. Боберський Икч.
Г' .1 .і."., Г\ргьі.иі ііосиф, Гнат ііосиф. ІІа- 

1'і'лбцо І'.іеьц*.

В. 158. Лесюк Ин.пін.
В. 102. Мімянко ІІиколпіі.
В. 11)3. Москаль Стефан, Федушка Мнколай, 

Моцяк ВаСько
В. 1(51). федорчак Павло.
В. 170. Когтшшш Іван. Лнтвниіик Юрко, Мар- 

Тіічук Теодор.
В. 17іі. Іа іун Петро, Воробсць Ілько, Иерхун 

ІІііко.і.г, Стецулн loan.
В. 1(8. ( ьвіріс Параска. Левко Котерина, Не­

грах Anna. Лулик Параски. Сикута Ева.
В. 179. Гаргаля Іван.
В. І8(ї. Балко Дмитро.
В. 182 І лі кім Катерини, Коснрецькімі Іван, 
її І8іі. Макітра Марія. Домарац Аниа.

! В. 187 Бобак Леон.
В. 189. Піл як. Теодор.
В. 192. Чубік Текля, Іривнак Грпш.ко, І'рив- 

н»к Михайло.
В. 197 Саксон Андрій, Иісецький Фрапко.
В. 198. Пільгуіі Теодир.
В. 199. Дудек Катерина.
В. 200. Сіра Юлія, Зонкін Марія, Хі.іьмонїі;І Іван;
В. 202 Д з у біі Марія, Намісняк Анна.

! В. 203. АІалїцькніІ Петро.
В. 200. Герман Михаїл, Янчішпш Іван, Гля- 

інк Николай, ІІророчок Михаїл.
В 207. Трусюк Павло. *
В. 208. Осух Іван.
В. 209. Кравець Іван, Мудрий Теодор.
II. 210. Давидів Теодор, Ронський Григориіі. 
В. 213. Кібало Михайло, Навлукович Василь. 

Ґіль Миколай, П1а.ш>(иіі Антоиїна, Лаба Дмитро, 
Заходили Стефан, Храшок Василь, Оіиуст ґіисиф.

В. 211. Блює Никола, Смолин Іван, Миклуш 
Данило, інтохів Іван, Г.шдкиіі Лука.

В. 210. Скуби ІІе.іягія.
В. 217 Антошків Никола. Сьробач Висилі 

сни Михайла. Куцп'і Михайло, Стрілец Михайло. 
Кісїль Тимко, Шевчук Никола, Дорофиіі Онуфрій, 
Бойко Дмитро,

В. 218. Притула Іван.
В. 221. Беднарський Іван, Щедрик Яким.
В. 222. Бартусевич Віктор, Вітовськніі Га- 

jарик, Савмак федир, Мілан Стефан. ІЦсмаиськіні 
Филші, Білявський Андрій.

І В. 223. ЛюбінсЬкий Павло.
І В. 225. Сопко Григорій, Маргинів Йосиф.

В. 22Г>. Зеиевнм Федор, Міщишин Іван.
В. 227. НІкирда Миколай, Баран Данило.
В. 234. Синків Настя.
В. 230. Уштан Ева.
В. 237. Василик Василь, Кацюбан Николай, 

Мрчак Петро. Хомин Іван, Шуріпайло Михаїл, 
Дасуіімннський Ян. Волянський Михаїл.

В. 240. Масннк Мигдалина.
В. 242. Ільків Микита. Терелецькміі Андрей. 
В. 243. Яворівськнй Іван.
В. 241. Аидрушків Василі., Ричаковський Ан- 

гонїй, Голубець Іван.
В. 245. Мартинів Миколо іі, Яворсі.кий Дми­

тро, ІіавКа Ацдрс.'і, Иакопочпиіі ('тефии, Хміль 
ІЛнірой. Ка.іат Григорій.
! В. 240. Турчин Іван, Галаїшян Іран, Газдуй 
Василь, Москалюк Пилип, Лясогір Петро, Багрій 
(>мец, Ршиль Гіисиф

В. 219. Савчук Василь.
В. 255. Жидик Марія, Ковальчук Катерин», 

] Полога Левощга, Ьулііі -Кика. , 
і В. 257. Бреі'а Іван, Верхоляк Іван.

В. 259. Гориниці. Василь, Савчпн Василь, 11- 
рема Ііосиф.

В. 200. Вінїдькмй Антонїй, Логін Михайло. 
В. 204. Мііцко Михайло.
В. 2 70. Кіцой Стефан. ІІиронович Василь.
В. 273. Андрушків Василь.
В. 275. І’ужнццьк» і'е.іинз. Яхпм Гєлііші, Bvv 

Мирія, Корений Розалія, Биднар Анна, Гнат Ма 
ріп, Купча Анна. 4’рої; і Зофік, Ссчо.іьська Юлїн 
'гК’урнв Ксіч’я.

В. 270. Андрунїк Ііосиф, Хилус Николай, Ха- 
і ус Севько, Жилка Фраицїшск.

В 278. Конюх Михаїл, Дністрянський Іван, 
Хрунь |Іет)іо, Іванів Михаїл, іванчнк Федьо, II- 
цинпгн Михаїл, Нукпс Василь, C-kjhiii .Митей, ІІе- 
тришак Івин.

В. 279. Тимцїв Виси.!!., Муніннський Василь, 
j , В. 284. Романович ІГівло, Ядвісїнчак йосиф,
І В. 292. Коваль Внсиль.

В. 293. ( 'курли Анна.
; В. 290. Лобур Іван.

В. 298. Вольчапськші Павло, 
і В. 299. (л'Міїпвік Іван, Заячук Іван. Мучка 
! Матій, Феди]іук Гриць.
j В. 300. Радик Василь, Гурський Михайли,
І Синдик Николай, Макар Михайло, ('цілений Петро.

В 301. Ковалшнин Іван, Гнатинша Григорій, 
Савчпн Михаїл.

•В. 302. Фалатович Стефан, Бирна Василь, (,'и- 
кела Анна, Напар Антін.

В. 304. Ближевськпй Ілько, КричкоВськиіі Ін., 
Сенюшковнм Ільннцькиіі Миколай, Лужецький 
ІІрокіп.

В. 309. Дудішський Константнії, Прййма (і-
лекса.

В. 310. ( курка інна, ІІетрнла Марія 
В. 311. Пивовар чМихаїл, Гамкала Малайка, 

Уршуляк Марія. '  
і;. 317. Судима Варвара.
В. 319. Матляк Стефан, Бистріїцькиїі Олекса, 

Фриндак Юрко, Бабінець Гринько, Коцур Григо­
рій. Шугало Федьо, Яворсі.кий Ннколай, Андру- 
щакевич Федьо, Андріпчин Сажон.

В. 320. Сахарчук Да.мян.
В. 322. Іірупіинський Николай.
В. 323. Трух Василь, Крикливий Микита.
В. 324. Джал СебестіяН, Крупи Антоиїіі. Лк>- 

тніі Михайло.

В. 362. Сіднльііш; Лунь, Скрснтіш Всронка.
В. 305. .Іаврук Нико.піїі.
В. 300, Скутнінькніі Воіітек.
В. 3(І8. Стигю;; Ірнгорііі, Пилипів Іван, ('га­

їчок Ксени, Бурзь Яким, І’игу.шк Михаїл.
В. 309. Роминиипш Матій.
В 370. Кутшій Михаїл. Осоховський Лавр.
В 373. Білеька Марія.

• В. 375. НГиляк Анна
В. 377. Томчімш ійіІн, Тіордас Францїінек. Во­

лошин Николай II а стерни і; Семко, Гнатишин I- 
иіш. Заторськнй Ннколай. Ійічл.іуба Юрко, Ше­
леп ка Длмка.

ЧЛЕНИ. НАНОВО ПРИСТУПИВШІ.

В. І. Гарніш Тимко, Химяк ІОлиііінп, Ки.ор- 
ськніі Кпадмир

В. 10. Фнрка.іь Михайло.
В, 28. IIеруіі Іван.
В. 35. Ііакош Стефан, Риміїнчін; Ілько.
В. 42. Куп ми і; Ф л и в іл н .
В. 53. Сироїд Константнії.
В 58. Бережанський Федор.
В. 00 МиХіїлко Анна.
В. 70. Монянчин Федор.
В. 70. Іадамус Максим.
В. 78. Смереканнч Кінер.
В. 82. Ростицький Михаїл, Матїїв Михайло.
І>. 91 Литвин Анна, Коцюба Варвара, Внв- 

рині-' Анна.
В. 103. ІІавлшк Анна, Павлюк Петро, Чубик 

Михайло.
В. 100. Молочник Антоній, Старчак Теодор.
В. 108. Полтавський Косць.
В. I I I .  Миичік Михаїл.
В. N7. Граппчка Гринько.
В. 155, Бордун Онуфрнй.
В. 170. Ііезушко Теодор.
В. 181, Савка Николай.
В. 201. Білянич Мдтро.
В. 2(19. Старенький Кузьми.
В. 213. Вельгус ііосиф, Боднарська , Енфро- 

зина, Дроздов Артениіі.
В 217. Васьиіи Симеїі
В. 222. .[псковський Фронк. ,і
В. 247. Сг.редницькиіі Іван. Марутак Теодор. 

Іливяк Стефан, Малговськиіі Стефан, Козловськиіі 
Станислав.

В 250. Ліізар Михайло.
В 259. Пихо.іок Николай.
В ,-271. Вітушинськнн Василь.
В. 272. Гамонка Василь.
В. 275. С-тіх, гам. Мніїдощ Липа.
В. 270. Днїстрян .Микита.
В. 284. Імковськиіі Франки,
В. 304. Дерекории Михайли.
В. 324. Бордун Пабло.
В, 325. ідуля Антін1, Каснсрик Іван, Цеплий

1!
1

92. Кпзіімпр Кирило.
P, 99. Полога Олекса. Д'.ьуі'ь Інаїї, Батах j

. I V ЦЬ.
В 101 ,Мпросто Дмнгро ІІахуцЬкиіі Броні-;

глив. .Таховськп;! Мііх.і і і .ю
В. 105. .Ііґтнер і£испі|і.
В. 108. Рембецькиіі Семен, Гримом Гнп'ї, 1 ра-

лік Іван Прем.пік), Груші'цькиіі Ііосиф, Кости-1
НІШІ 11а сил і

В. 110. Іі'урас І вий.
і В. I l l Г.нівзі. Ііаньки, Купцьо ІІиколпіі, Спв-
Ік.і Іван.

В. 113. Хохля Іван, Попович Іван.
і Іі. 123. Слі'їзік Ііароль, Динс.іьчнк Аитонїй.

В. 1 2*1. форкн Іван.
! в. 120. Гя-галак Федор.

в. 128. Пнліімар Михайло.
в. 129. Юраш Андрей.

і в із з : . ланівецький 1 риі'орій, .Тюб.іянецькиіі
' III. III. Нідоогїі'цьі.нй Іван.

в. 131. Юшки І ьіін.
в. 130. JipiiBMiiiiniu Іван, Василя інші Стефан. |

і Б- 139. (•пилко IIctjio.
і В. 1 10. Терлсцький Михайло 11. Хумшік Інаи.

в. 141. Кравецький Іван.
в. 147. Бубинко Михайло.
в 149. Бреіїлек Іван.

1 1і 151. Гасько Мелянія.
в 152. Грега Анна.

1 в 153. Ніш як Іван.
в 155. Келт Михайло, Дякуй Андрей, Кап-

4 3. Русіїїнії; Теодор.
5Г., Голові і Петро. Букса Іван.

Іван.
В 303. ІІідсквдьпиіі ілько, Леськів Никола.

ЧЛЕНИ ПРИСТУПИВШІ З ПЕРЕСТУПНЯМИ 
ЛИСТАМИ.

В. 7. Гуциль Яків.
В. 42. Стецек Фраицїшк».
В. 58. ОріхітськніПCraulc.i.ut.
В: 73. Дячун 'Гтпйр,
В 78. Муллі? Му.іяк Теодор.
В. 81. Фур.манск І’Ожіп.
В. 94. Боньчпк їй»и.
В. 99. Цип ІЬан 
В. 14*. Сквші Пиколий.
В. 157. Txoj-лк Ілько.
В. 108 Будиш; Онуфер.
В. 170, Х'нтреіп. І ’ИДор, Цановський Ми.хнііло 
В. 175. И.іьіцовсі.іїлй Вой'іїх.
В. 180. Брндняі; ііосиф, Сіирацькнй Андрей 
В 207, Копії; Лука.
В. 223, К ітлька Теодор.
В. 229. Цурнй Стефан.
В. 232, Кріль \н іа.
В. 235 Базіївло Гриць.
В. 27 ,̂ Ракочиїі Петро, Иііндус Теодор II.
В. 343 Ііовал.ксвич Михайло, Верояиліі Ня- 

колаіі, Гой Михайло.
В. 353. Осів Фе.дор, , ,
В. 3(59. Маціканим Оауфрііі, Косць Николай. Iі Л,мinf»"

І В. 37.'!. Тріпічак Ева, Мирмав Юліянна (зим ! : Петро
! Мируїцак), Росоха Йозефіна, Габурмак Марій,
Шутяк Ева, Скірчак Олена.

В. 370. і'кольсі.кніі Василь, Чсиа Іван 
В. 378. Ічаник Михаїл (мол.),1 -іваник УЙіхаї.і 

(смрЛ, Саландяк Михайло (мол,). • 1

В. 70. Лисак Микита Куций Андрій. •
В. і* . Куцик Михайло, Г.пх Мартпи, і и м ч и - 

ішін Михайло, Птіїїііііисьіаііі Франц.
І! S2. Кріль Анна.
В. 87. Сивий Ннколай
В. 90. Чопи Іван, Скольський Василі..
В. 90. Марніші; Михайло. . \
В. I ON. Будник Онуфер. ,
І!. 135. Орловський Станїслав. 1
В. 140. Литвин “ Александер.
В. 155. Гой Михайло.
В. 191. ІІнндус Теодир II., Ракочиіі Теодор.
В. 24 1, Воньмак Іван.
В 257. Цановський Михайло.
В. 271. Хоцлй Петро. і \  є *і j 1
В. 2 і 4. Кіхтан Теодор. * j
В. 295, Курнії Стефан. т "  .*
В. 32 1. Бордун Павло. і  і  :

ЧЛЕНИ ПОМЕРШІ. ^ J

В 4. Нідлипмик Анна.  ̂ £  _ |
В 58. Гудзан Юрій. t і
В. 05. Нииовапець Стефан.
В, 80. Ґаґкіх Василь. • л
В. 102. Іермак Іван. j
В. 118. Стсфаіювич Марія. і 1
В. 199. Дзвонїк Зузанна. V і 4 ,
Іі. 229. Орнпдзя Іригорій. & '
В. 278. Оришак Дмитро. г<
В. 330. Лазука Стефан. j ’ \ j

ЗІСТАВЛЕНО.

і місяцю груїню 1!)13 р. було членів
в P. II. Союзі * І9.1Ю

і місяцю еїчнн 1914 р. приступило но­
вих членів до P. Н. Соїоза 520 

5 місяцю еїчни 1911 р. принято на­
ново в члени P. 11. Союза 08 

і місяцю еїчни.' 1914 р. принято з пе­
реступнями листами 38

Разом 19.7 З С
і місяцю січин 1914 р. суспендовано 

j за не плачеш; місячних вкладок 173
: « місяцю січні; 1911 р. внчеркнено зч

поплачеш; .місячних вкладок 79
! місяці; січнії 1914 р. взяли переступ­

ні листи 4 7 
і > місяцю січни 1944 р. номерло 10

Разом 309
Число Членів P. II. Союзи в Америці з кінцем 

Ічня 1914 р. виносило 19.127.
В місяцю еїчни 1911 p. Р. 11. Союз нооідь- 

' нив ся п 309 членів.

У В А Г А ,
; ютру кождий місцевий У ряднин і член Р. '!. Со- 
. оза u Америці повинен пильно прочитати і до 

нсі стисло застосувати ся.
Члени, оголошені в поплетім рскордовіч енрз- 

: :олднни» ні; суспендовані або ішчеркнені за не- 
і.іачені. .«сачніїх вкладок чи з іінших причин 
Лідію .:і статутом організації, коли хотять і на 

j iu.il б) ги ч.і. нами 1’. 11. Союза. мусять зголосв- 
В. З-'ІІ. ІПлемко Василь, Ільннцькиіі Михаїл, 1,1 Г І в протяг> сего місяця (лютого-фебруара і 

Бордунь Николай. 1,1 своїх відділів і вписати ся наново, заплатив-
' В. .245. Романський Іван, Кровіцький Мнхаїл. 11111 псі сіюї вкладки і залеглоста до місцевої иа-

цьо Ілько.
В. 150. Гелячак Симеон 
В. 159. Иіурбот Константнії.
В. 100. Костра Дозія, Сапса Варвара, Вовк 

Паранька І.
В. 101. Т.ернпТонич ГІетро.
В. 102. Матвій Василь, Каспжнк Віицентніі. 

Hiiojtm; Василь.
В 108. Іавор Володимир.
В. 109. Дрозд Стефии. 
ї>. 172. Корміта Стефан. 
і!. 1?8. 'Лїсішк Тсин. Лісник Катерини, Скін- 

чак МіірГя.
В. 17 Я. 1 у їли Андрсіі,, Г іідзіія Микола, Люб- 

1>ін.-Ш:;и. ,
В. 182. ІОрмлшак Петро.
В. 185. І'ойковпч Стефан.
В. 180. ІНелспець Анна.
В. 187. Мирмір іінсиф, Гадїііськніі Г'тах.
В. I ''8. БунГа Юрій.
В. 190. Дрі'вінґа Катер., Кухарський Адсли.
1!. 192. Дрпііальеьі.ніі Йогпф.
В. 193. ІІІ.урнк Михайло, Беднарський ііосиф.1 
В. 194. Юрмншин Василь, Кіш Тимко, Мар- 

хівка Михайло.
В. 195. Фрцич Іван.
В, 200. Заііипчкинськиіі Сронко, ВорГу.іь Ант 
В. 207. Мацко Мпхайло.
В. 213. Ниетушиї; Т е о д о р .
!>. 218. Стпхуро ііосиф.
В. '.‘20. Сіівка Павло
В. 221. Кираинн Н а ля р. Кулик Михайло, Ско­

ре ч Сечеон
В. 222. Пері,- Максим.
Г-. 223, Кицак Мрій. Гусак Михайло.
В. 227. Королева'! Теодор.*
В. 229. Гоіідвч Варвара, Бомбар Петро.'
І!. 230. Головач Василь.

, І'».. 233. Ронінська Анна.

В. 240, Рогач Іван
В. 217. До.чинеькиіі Іван.
В. 248. Марцінишин Іван.
В. 250. Кренца Федор. Рамольт ІГиаций.
В. 251. Крупник Іван.
В. 250. Хііндяк Олекса.
В. 200. Гі-рун Ксекя, Скошіи Григорііі,
В. 205. М;:че.ііко Юрій.
!і. 208. Вдивнчак Михайло.
В. 270. Трупі Павло.
В. 271. Вітушинськіїй ІО.іііііі
В 274. Діфко Петро.
В. 27V ІІетях Михайло.
В. 280. Ділі. Юрій.
В. 289. Іоцио Михаїл, Панованець Стефан,

■ п на руки відділових урядників. Як сеї о не зрі>- 
I б.ідть до кіпця .питого 1914 p .,  то в .чарцю 
11914 p.* мусить ' іиіповняі її нові іекляриції.
І ;с.ін х и та ть  бути  член ам и , под ібно, я к  кождий 
і іови іі кандидат. І і зн ов  член и , ко тр і в м іс яц ю  
j імню 1911 р. взяли  н е jw c.rsпн і л и сти , а <.щс 
і І,оси IIIі зги .іигнли ся  до я к о го с ь  IIHUIOIO пр ав ію  

істную м иго відділу P. I I .  ( іноза в Америці., маючі.
; е зробити в місяцю лютім <фебр\арі) 1914 ]>, 

мі на другий місяць, т. с. в мзрцні 1914 р. ви- 
.еркне єн іч ;; членів організації, а тоді вони мо­
жуть бути иршіяті до P. II, Союзи тілько па иід- 

. гані нових декларацій.
Д. Напітула, гол. предс. Р. 11. С.
М. Угорчан, гол. рек. сскр. І*. II. С.

320. Поріг Михайло.
321. Пітух Стефаи. 
328. Гонтар Теодор.

ЧЛЕНИ СУСПЕНДОВАНІ АБО ВИЧЕРПНІЙ! ЗА 
НЕПЛАЧЕНЄ МІСЯЧНИХ ВНЛАДОН. '

В. І. Фір Олекса, Х.н.бовс.ькиіі ІІ ос н ф, Мада- 
раш Павло.

В. 8. Тири Симеон.
В. 12. Мипіковський Ілія, Сіра Осип, Ми хиль­

ни к Дмитро, Бурштин Іван.
В. 14. Данч Гнат, Иатрош Семан, Патроні 

Митній.
В. 10. Легоцькіїіі Стефан, Чайко Іван (мол.)
В. 18. Иласконь Страгон, Г]іабар Дмитро.
В. 19. Урбан Михайло, Пастернак Семан.
В. 25. Ванатсо Гнат.
В. 28. Бурак Іван, Мііхаловцький Іван.
В. 3(1. Дацюк Василь. j
В. З І. Мільчаковсікніі Олекса, Куцак Федор.
В. 35. Драбчнк Ф и л ш і .
В. 40. Барнньчак Стефан
В. 41. Гуторяк 1’емнн.
В. 42. (‘меркло Катерина, Яким _Андреіі, Ц.іа  ̂

типик Гаврило,
В. 40. Апдрііічнк Петро

292. Баминсі.кий Николай.
В .  2!> 4. Х.іяновськпіі Лука.
В. 295. Бобби Іван (Бибе.й).
В 290: Цшіенюк Григорій.
В, ЗОЇ. ДІппіко Іван, Бри.іквськнй Ііосиф.
І). 303.'' Ришковецький Висиль.

. В. 301. Лоінііськніі Те.одор, Гвоздецькиіі Міік. і
; Ь. 305. Кллмковнч ІІикнта.
ЛГ лОІ. ІІо;;адюк ІІпраиї, Венц Фі-ська.
В. 31 І. Нворськиіі Михаїл (син Івана).
В. 312. К ог у і федор, Тацин Стефан.
В. 315. Чийка Дорка.
В. З І (і. Меле.х .Іван.
В. 317. Чорний Василь.

4 В. 319 Лутчак Василь, Наливайко Теодор, і
Бадьо Ізан.

В. 325. Смі.іьчаи Михайло.
В. 320. Лісний Василь, Лісний Марія.
В. 328. Сьвірськші Іннц. 4
В. 330. Мікула Іван, Кравецький Михаїл, ИІа- 

;»н ТеклЯ
В. 330. Затвороькпй Петро, Марочко Юрко.
В. 338. Аптошків Петро.

‘ В. 341. Іванчук Стефан.
В. 344. Мілсацук Петро.
В. 345. ( .дій Іван, ■ Ричак Фрапко, І олоннч 

Гриць. /
В. 348. Новак Петро!
В. 349. Лотоцькніі ііоецф,
В. 350. Слота Ііосиф, Гігі Іван, Лмроіа Вой-

Ю ЛІЯН П АВЧАК
|63 N. 8th St, Erooklyn, N. Y,
РУСЬКИЛ ХАРАНТЕРИЗАТОР. ВИПОЗИЧАЄ ВСЯКОЮ  ГО- 
ДА УКРАЇНСЬКІ КОСТЮМИ І ХАРАКТЕРИЗУЄ ПОНИЗЬ. 
КИХ ЦіНАХ. ЗАМОВЛЕНА ПРИНИМАЄ НАЙМЕНШЕ 1» 

ДН В ПЕРЕД ПРЕДСТАВЛЕНСМ.

ЗГ* Вагкнг За,і сь иЄодюбибсТ публмКо ''Щ  
W  W  і шгзюральїух НРУ̂ Нів. ^

о р о о с з :?—:ю х зо

• иіі запільно н \ І ю fiojiKv і ош диц ї пр</ф<•• 
•ор мугзйіси і диріґскт нлаоної нирсшірядиої

Ь - ( мплсиеький, доііарчле музики ма кокк'^/іи, 
балі, пікніки і на кс.икі аа<5ави, ии цїках дуже у «і і р - 
копаних.

Мию і якол; у <ч‘бе па окі.ідї ік*ї yicj»aV»!fbKi ч «•- 
ац и льп і х к к  і пар іигурп до теат|»альмих П|чд* 
« гаплгкь, кк і ви їюзичаю за міиіеиьку ц їиу. К|^»лі 
того игачходить <*я у мі не і ні складі б ільше ик 
примірникії! КОМП4КІИЦІЙ ріж І ПІ X українських КОМ11-* 

на ііродаїк.
 ̂діляю лекції хорального і сольовогосьиісу J 11• •

Т І  В І <)Г ) ПО Г .
С в і й  пол 

пришле
кагал m u ' висилаю кождому, хто

Кен то ву  .MUjviyV,

В. 329. Омі пик Нико.т.-ііі, Джешцюнюк Дсмнн.
В. 330. Семенець Ілько
В. 330. Аіідріііцїв Григорій, Степаиик Григ.

В. 4 7. Марилів Федор, Нетішшак Р.иенль. |цих. Пристані Іван.
В. 51. Салабон. Інші, Початок Іваї^ КоМіель- j В. 352. Бобіль Айва, Яреяус Ксейя.

В 302. Дорош Григорій, Бойко Василь, Бі-І

38. Кочеркевнч Михайло 
В, 339. Грицей Юліянна, Лохмаи Іван, С.коль-І 

ськиіі Петро, Дюрка Олекса, Дюрка Стефан. , j 
В. 340. Яремкович Панько, Бекусввич Теодор. і 
В. 342. Сирник Антін, Іі а праль Ннколай, liu- 

да Андрей, Улян Михаїл, У.іян Іван.
В. 344. БоГач Данило.
В. 345. Корді,ікн ІІиколпіі, Сорока Іван.
В. 348. Романів Григорій.
В. 350. Спрафин Стефан, Стахов Григорій, 

Хома Петро. Мостовий Стефан, Карий Василь. 
З а я л я т и н с ь к и й  Григорій, Лазорек Іригорій, То- і 
польницький Стефан, Бойко Семан.

В. 353. Оле.нич Василь, Грех Олекса. Лойко 
Григорій. Дроиюк Ннколай.

В. 350. Дорчак Воііцкх.
В. 357. Однорок Ю[Ні«.
В. 359. Гіннч Іван. Гальчншак Семен 
В. 301 Филиіічак Катерина (стир.), Филші-! 

чак Катерина (Мої.).

ськпй Йосиф.
В. 57. Гуд;і Іван. Грлнїн Панько,, Masjp' Ми- j 

хаїл, Дашкеїішьі Нйко.ініі, ІИклярпк Василь., j
В. 01. Крамар Андрій.
В. 03. Гіщудяк Іван.
В. 04. Дицьо Іван.
В 05. о. Каміїкькнй Андрей, Мвтлаґа Сте-! 

фан. ІІетрушкевкч Антін.
В. 00. Цап Іван.
В. 08. Яремчук Гринько. Бурячої; Василь, Ку- 

сий Василь, Дзендзе.ть Петро, ферннц Михайло, І 
Яремчук Каська, Фурнк Симеон, Яремчук Вас. 1. і

В. 70. Олійник Фрснк (Теодор).
В. 78. Борбачук Тимко, Білас Іван, Карабии І 

Стефан.
В. 82. Гермак Іван.
В. 84. Дах Петро, Лах Михайло, ІІохо Mux.
В. 8л Зуоаль Іван. Тирпак Іригорій. Евв, Габурмак Марія, Росоха Йозефіна, 5Іиіі'іііп 
Ь. 90. Премій Михайло, Лонух Іван, Вознюк І“ '" .....- 1—  «--- ' "  »• *'

Петро.
В 91. СидірЧ'тчфан, Фиііфурович Дван, Дми- 

грик Ііосиф, Дюк Онуфрцй. ІЕосарпч Іригорій.
Бі.шй Тимко.

ти Кирило.
В. 3<57. Івйіцшпин Михайло.
В. 309. Бомби Дмитро.
В, 370. Палійський Йосиф.
В, 372. Равський Фн.пш.
В. 370. Когут Василь, Федьковнч Михайло.
В. 377. Жабський ІГнац, Шкарбалюк Зофін, 

Ріітушник Катерина.

ЧЛЕНИ ВЗЯВШ І ПРЕСТУПНІ ЛИСТИ.

В. 1. Дунняк Теодор.
В. 2. Хоник Григорій, Хом як Марія.
В. !Г Муляк Теодор, Мудяк Василь.
В. 13. Кнчінський Гнат.
В. 10. Трийчак Ева, Скірчак Олена, Шутяк 

і, Габурчак Alajiin, Росоха Йозефіна, J1 
Юліаина (зам. Марушак), Павс.іко Михаїл 

В. 35. Маркевич Френк.
В. 40. Вербянпй Миколі»іі, Ковалькевцч МпхЛ 
В I I ,  Тхорик Ілько, Свлайда Григорій, Са- 

лнйда Василі., Тшаиьч Осиф. Би юс Василь.

ДОДАТНОВІ НОВІ ШТУКИ ТЕАТРАЛЬНІ 
І СЬПІВИ ЯКІ МАЮ НА СКЛАДІ:

). ТРІЙКА ГІЛЬТАІВ, комедія в 5 діях зі сьпі*»»» 
і танцями, Осо*и: муж. Н , жсо. 9, пісень 8.

2. ЗА НІМАИЬ ІДУ, оперетка*В I дїпх. Осоои; чуні. I I ,  
жсн. З, пісень 16.

3. ПІМСТА ЖИДІВКИ, драча » S Діях, зі СЬПІі.то, 
хорами і танцями. 0,оби: мум. 14, жен, 8, пісень 10.

4. В ЧАДУ КОХАННЯ, драма к 5 дія», зі сьпіхмп 
і танцями. Осетія: муж. 5, жсн. 7, пісень 5.

5. НОВА ДОРОГА, комедія » S Д ІЯ Х . Осоїіи: м уи .'\  
жен. 2, г.ісоїіь 8.

6. БАБСЬКИИ БУНТ, комедія в З діях зі еьлі«ам/. 
Осоои: муж. 9, жеи. 6, пісонь 25, хор міш.

7. В ТІЙ САМІЙ ХАТІ, три оорази з інятя наи:#г» 
народа. зі сьпізама в 3 діях. Особз: муж. 10. жем. 1, 
пісочь 23.

8. БЕЗБАТЧЕНКО, драма в 4 дїа«, ;і nodyiy чорм.; 
■морських козаків. Особи: муж. 13, ж«н. 8, пісень 20.

9. ГЕТМАНЦі. історичні нартшіи з Запорпжа. « I 
діях, зі сьпівами, хорами і танцями. Особи: му*. 1?. 
жон. 2 і нарід, піаень 6.

10. КОЗАЦЬКІ ПРАДІДИ, історична драма в 5|діог 
Особи: муж. 25, жен. 4 і нарід, пісокь 24.

МОЯ АДРЕСА: П  О  ;1  ч

Н. Е. SMOLEN '
19 W . 112 St., New York N. Y.

Telephone: m.
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Головний Уряд „Р. Н. £оюза” .
Предеїдатель:

Дмитро Капітула,
B ox  565, M cA doo , Р а .

Місто-щедсідатетка:
Марія Білик,

1710 W . 44th S t., Chicago, 111.

M істо-прсдсідатель:
Василь Сувак,

WhitinK, Ind.

Михайло Угорчак,
B o x  76, J e r s e y  C ify , ;N . J .

Секретар фінашецй:
Семен Ядловський,

B o x  76, J e r s e y  C ity , jN . J .

Eaciep:
Алексїй Шаршонь,

524 P in e  &  F r a ^ y i n  ? t s . , § Ь а щ о 1 у п , P a .

Контрольна Коття:, .' j 
о. В. Балог, «

550 J o h n  S t . ,  W h i t in g ,  I n d .
Стефан Миляновнч,

193 G r a n d  S t . ,  J e r s e y  C ity , N . J ,

Йосиф Ялечдо,
B o x  156, R a in e y , P e .

Рцдні:
Іван Глова,

521 N .  S h a m o k in  S t . ,  S h a m o k in , P a .
Николай ВаверЧан,

720 C h a rle s  S t . ,  P e r th  A m b o y , N .  J .  

Володимир KacbpjB,
56 S u sse jc  S t r . ,  J e r s e y  C ity . N . J .

Петро Мотало,
1436 W . E r ie  S t . ,  C h ic a g o , 111. 

о. Мирон Данилович,
11 C h m e ln ic k y  S t . ,  A n so n ia , C o n n .

Андрій Гальчак,
2S7 C h u rc h il  S t . ,  M c K e e s  R o c k s , P t

Редактор „Свободи”:
Осип Стеткевич,

83 G r a n d  S t . ,  J e r s e y  C ity , N . J .

Завідатель „Свободи”:
Андрій Савна,

83 G r a n d  S t . ,  J e r s e y  C ity , N . J .

Головна Канцелярія „Р. H. Союза” до­
ходить ся під числом 8В Grand St., 

(у власнім домі) Jersey City, N. J.

Кікта, А. Онуфрик і В. .Лецитин, кошрольори; 
В. Максиицїв, Н. Воляк, Т. ІЦеремета і Я. ІПред, 
доз. хорих; II. Пилипів, кап.; І. ■ Ііишдїв, хорун7 
жпй; II. Паснак, господар. Мітінґи піддувають ся 
В трету неділю ПО цершш ;НІІ Клінтон' Аве. Гр* 
під ч. 529. Зі всякими братськими справами про- 
сцііо удомйи ся до нашого секретаря Ьана Иа- 
стущина, 527 Clinton A v e , N. Rochester, N. Y .

МІЛВ0КІ, BIC.. Бр. «ьв. 0. Николая, від. 68, 
повідомляв своїх членів, що мітінґ відбуде ся1 
15 лютого о годиш 1.30 ноно дудни у  гали дід 

938 Вінебеґа стр. Дявгуючі члени мають ви­
платити всі свої залсглости, бо іш акціє заплатять 
25 цнт. кари або дістануть оусиендорані. —г,3- 
Вітяк, предс.; Н. Бероаовець, секр.

ФДОЛТО-Н, .41.] Й. Тов. „Запорожська Січ” , рід. 
263, повідомляв ВСІХ СВОЇХ Вдьнір, що річні збо­
ри відбудуть ся в неділю дня і 5 лютого с. р. в 
гали п. Ц. ‘Ковальського огодинї 2-гій пополуднії. 
На сих зборах мусить-,«вити оя кождий член, бо 
■будо касове оправоздане за цілий рік і переведе 
ся ’вибір нового уряду ца оей рід. Коли член не 
явить ся на зборах без іважної иричцни, запла­
тить кару $1.00, а урядник $1.50. Довгуючим 
членам пригадує ся, щоби вирівняли свої залаг- 
лости, бо в противнім случаю стратять членські 
права в Товаристві і в Р. Д. Союзї. Ца зборах1 
буде принимати оя нових членів. без вступного 
до Тов., а до P. Н. Совда після статути. —  В. 
Зарічний, предс.; І. -Каменюк, к§,с.; І. Чайчук, 
секр. . ■. .. , ; '.

НЮ ЙОРК, її. Й. Тов. „Просьвіта” , від. 204, 
повідомляє веїх евтх членів і члериць. що місяч­
ні збори Тав. „Просьвіта”  відбудуть од в суботу, 
дня 14 лютого 1914 о годині 7.30 речером в 
„Шітцен Гол”  під ч. 12 Е, 8 удаця, Ню Йорк, 
Н. Й. На сї збори повцнен явити « і кождий член 
і члениця, бо є дуже.;важні.справи до улагоджена; 
;Хто -не явить ся, буде чіокараний, як цршшсув' 
статут. Також поре ся до відот,: що т у щ  
милку в бголошеДю з річних зборів не‘%Даіао Ш  
одного урядника, а то: тов. І. Буґера,- за^гдіиі? 
бібліотекаря. —  За Уряд Тов. ,гЦросьвіта” . в Цю 
Йорку: І. Жовнїр, пр.; М. Гупаловськиц, сеі̂ р.

ПОЗІР!  ̂ ПОЗІ Р!
Тов. „Подільська Січ”  .в Ню ЯорКу 

г ’ ус̂ троюя
В СУБОТУ, ДНЯ 14-го ЛЮТОГО 1814 РОКУ 

В Е Л И  К И Й Б А Л Ь 
в American H a ll. 116-120 Cook St., 

Brooklyn, N У .
Вступ 25 ujiT< 

тНа A w  йу#е грати параорцднз -y«pa|wji?w 
муаика,

Шд^ас балю, буде принимативь ланих членів 
до Тов. без вступного тільки за 5Q цт. місячної 
шідадвд. а  ,, • ,і г

Тов.Подільська Сїч*' мав ігарций маєток,' з 
котрим мало котре Тов. може рівйатиоь. Т також 
має свою бібліотеку, з якої може кождий член 
користе^- V . . , . . ,  , ( и ф г ,

% с . «Подільська Суі”  мав ;^а діли ширити 
просьвіту між членами і помагати матеріяльно в 
разі недуги, а то ндатдть $6,00 тижнево, а в 
разі смерти $100.0.0 цордортярдо.. ,
Томуж Унраїнцї і Українки ориходїть численно 
на баль і користайте з загоди, яку можете стрі­

нути U nf»  л'ю.хрео. , 
За добру забаву ручить 

(•6-7s) КОМІТЕТ БДЛЄВИЙ.
У В А Г^: ї х а т и  я Н ю  Й о р к у , б р а т и  к ар у  B u sh  w і цс k  

A ye-, н а  Ц е іа ц с у  S t- ,  а  в и с ід а т и  н а  C ook S t . ,  B ro o k ly n

С  8  0  Б О  Д  А  Л « т .  г

НА ПРОДАЖ в .а>ІЛЯДЕЛЬф!ї, ,ПА.

Під чч.: 2621 і 2623 L,efevre.Btrcot, Phija- 
I'a. два 2-нрвррхоьі доми, )іо .6 ,кімнат, 

податок платний лиш під $1500, рент,«о $1.2,00. 
Цїна $J 7.00 за козвдий. Купуючий потребук мати 
$300,00 готівки, а решту на місячні сплати.

ПОТРІБНО АГЕНТІВ.

Під чч.: 2218, 2224 І 2228 Brandywine, 
Street Philadelphia, V& 3-новерхоні, муровані 
доми, .9 кімнат, врадьвд. і комірка. Дім ній ч. 
2218 опадатіовапий від $260.0; під чч. 2224 і 
2228 від $2700 кождий. Рент $20.00 від кож- 
дого. Перший морґеч ,$1і}00 на 5.4% і може да­
хи $1000.00 на другий моргеч. Цїна $2900 за 
кождий. $400.00 готівкою а решта на сплати-

Під ч. 2239 Olive Street, Philadelphia, Ра. 
З-ровсрходий му.рораний дім, 6 кімнат, кулальця 
і комірка. Податок вимірений від $1100.00, рецт, 
$12.00. Дїиа ,$1400.00. Цотрібцо малу готівку.

ДРІБНІ оголошеня.

НЮ ЙОРК, -Н. Й. Тов, ,;Запорожська Сїч” , 
від. 117, повідомляє всіх своїх 'Діленів, що дня 

січня с. р. на річнім мітінґу дабрапо слідую­
чий новий уряд иа -р. 1914: L  'Кдмщсркий, пр.;

Білинськйй, з. предс.; Н. Угорчак, секр. рек.; 
Різпик, секр. фін.; В. Желїнський, з. .рек. 

секр.; Н. Кароль, з. фін. секр.; Т. ’Кздмаі, кас.; 
ІІ. Огірок, з. кас.; П. Ярема, В. Дазута і Е. Сьві- 
жинський, контрольори; Ф. Даиікцвин і 0. Зак/к- 
лужний, тростіси; Ю. Кароль, дверннк; Й.-Дятр/ 
з, дверника; С. Малярський і Ф. Мамчур, хорун­
жі. Адреса рекорд, секр.: Н. Угорчак, 439 Е. 17: 
ул., N. У.; адреса фін. секр.: Е. Різник, ,639 Е- 
11 ул., N. У.

Прасьвітна Комісій.1
Др. В. Сїменови.ч, предеїдатель,

4105 N . A v e rs  A v e . C h ic a g o , H I . '

А. Горбаль, наоієр,
135 J i la jn  .S t. ,  D e rb y , C o n n .

E. Стру.тинсьна, секр.,
714 B ic k e rd ik e  S t . ,  C h ic ag o , H I.

о. В . Балог,
550 J o h n  S t . ,  W h i t in g ,  I n d .

Д. Андрейко,
147 B ro a d  S t . ,  N e w  B r i ta in ,  C o n n .

Др. І. Нопистянсьний,
W . P in e  S t . ,  S h a m o k in , P a .

Ю. Павчан,
68 N . 8 S t . ,  B ro o k ly n , N . Y .

P03MET P. H. СОЮЗА ЗА МІСЯЦЬ 
ЛЮТИЯ 1914 .p.

. Член на ціле посмертне платить $1.00. 
а на половину посмертного 61 цнт.,.

ЧІСГОДЖ, І111Ш. Бр. сьв. 0. Николая, від. 
37, подає до відома, що на мітінґу дня 25 січня 
с. р. вибрано отсей новий уряд: Л. Сенко І., пр.; 
0. Кір, з. пр.; Л. Ос(Ш) II., кас.; І. Іобдо, у. 
кас.; Ф. Смольнїцьвий, секр.; І. Лазорищак, з. 
секр.; С. Ксенич, ф. Намісняк і Ф. Сушеребп, 
контр. ком.; І  Котик, доз. хорих; Н. Кося, хо­
ру нн;ий; І. Лазорищак, опікун дїтий. Мітінґи на­
шого братства відбувають ся в неділю А о 20-тіи 
кождого місяця о год. 2--.СІЙ повоіудрг. Подає ся 
рівнож до відома, що член заляганщдй 2 місяці 
з вкладками буде суспендований. —  Д. Сенко, 
іцредс.; ф. Смо.инїцький, .секр.

ДЖЕНЕТ, ПА. Бр. сьв, Димитрія, від. 207, 
повідомляв всіх своїх членів, що мітінґ відбуде 
ся в другу неділю по першім. Прощу всіх членів 
P. Н. Союза явити ся на мітінґ; бо хто не явить 
ся, заплатить кару 50 цнт., а урядник $1.00. —  
Н. Ярчишин, предс.; Д. Терпко, секр,

ТЕЙЛОР, ПА. Бр. сьв. 0. Николая, від. 92, 
повідомляє веїх своїх членів, що мітінґ відбуде 
сд дня 22 лютого с. р. точно о год. 2-гій ноцо- 
лудни в гали Луцйша ііишвіцкого під ч. 3.26 на 
Юній ул. На тім мітінґу переведеть ся одна важ­
на справа, а відтак буде нринимати ся нових чле­
нів без вступного до Братства, а до P. Н. Союза 
після статута. Тож просимо своїх членів, щоби 
привели як найбільше своїх знайомих краянів і 
товаришів. —  П. Молодець, предс.; М. Малішев- 
ський, секр.

ФРЕДЕРІКТАВН, ПА. Бр. сьв. Івана Хрести­
теля, від. 172, взивав веїх своїх місцевих і но- 
замісцевих членів на МІТІНҐ, котрий відбуде 'СЯ 
15. лютого 1914 р. Хто єсть на віддали, може 
зголоеиїи ся листовно і прислати гроші на опла­
чене розмету на адресу секретара, бо в против­
нім разі буде вичеркнений з Братства і з P. Н. 
Ою-и. — *ї. ПушШ, секр.

РОЧЕСІЕР, Н. Й Бр. сьв. Нссафаїа, еід. 21 У, 
то відома всім своїм членам, що на мітін- 

відбув ся дня 22 грудня м. p., вибрано 
слідуючий новий уряд: Т. Муха, предс.; Я. К іі-

.і пр.; ! Йастущин, секр.: Г. Свереда, п.

ПОЗІР! РУСИНИ З ФОРД СІТИ, ПА.; ПОЗІР! 
В СУБОТУ, ДНЯ ,21. ЛЮТОГО 1914 

ВЕЛИКИЙ ПДРОХІЯЛЬНИЙ БАЛЬ
в гаді {icj^KOBHW.

Початок о год. 6-ій вечер.
Музика знаменита.

Вступ для мужчин 35 цнт,, жінки л<ФІ*о.
В НЕДІЛЮ, ДНЯ .22 ЛЮТОГО 1.914 

ВІдограв аматорський кружок представлене в
трох 'ДІЯХ

„С  В Е Н  Р  У  X А*’.
Поміж актами еьпіви і дедглямації. г  

ОСОБИ:
Яків, господар старий ^  л. ДҐ. Мазур.
Євдоха, його жінка стара . W  п .-і і  А. Бед.
Іван, їх син —  в. 0. ^іцищин.
Олена, їх дочка —  п-на М. Барна.
Ксеня, жінка Івана —  іі-діа М. Орехівська. 
Маруня, дитина Івана —  .п-да А. Барца.
Атаназій, війт грубий ,п. А. Превозьняк.
Петро, старий господар —  п. І. Чолїй,
Семениха, кума свекрухи —  п-ца .М. ■ Голїзва. 
Василиха, сусідка - ч ’.п?яа A./jicajaHxa.
Парубок —  п. Г.'Бедь.. ; ;•

ічина,- перша т—.іЛчЧа. м%радаі..; .
Дівчина, друга —  .цг.ца Д. ■Вайца!" ’ - .

Режісдр і управитель ?;ору: ,п. І. Швед.- 
Початок Я .ГОД. 7.30. веч^р.

Вступ для мужчин '25 цнт., для жеищин і доро­
слих дїтий >15 цнт.г 

Запрошавмо всіх Русинів з Форд Сіти, йа. та 
з околичних ллейзів.
(7-8) КОМІТЕТ ЦЕРКОВНИЙ.

БАЙ0Н, ДО. ДІК.
В ,Е Л И ,К ГИ Й Б А Л Ь  
получений з нредставленш 

„В  СТАРІМ І /НОВІМ КРАЮ”  , 
уезроюе 

Тов. ім. Миколи Лксенка 
В СУБОТУ, ДНЯ 14-го ЛЮТОГО 1914 р,

;В гали л. Майдаша, лід ч. 94, 21 уд.
Музика українська.

Початок представленя о год. 7-ій веч* 
Прийдї'гь! Погуляєм,
Тай весело засьпівавй...

КОМІТЕТ (6-7)
Н. Федишин, Т. Задорвцькйй, Й. Ваславський,

ОБУРН, Н. Й.
ПОЗІР! ПОЗІР!

Заходом Тов. Сьпівацьного „Боян”
лідбуде ся ' t  • • 

ДНЯ 21. ЛЮТОГО (ФЕБРУАРА ) 1914
на дохід Іконостасу представлене

. „НАТАЛКА ПОЛТАВКА”
ішлученс з балем парохіяльним на гали пн. Ка- 

щака і Тиханича.
ОСОБИ:

Наталка —  л-на Юлїя Дичко.
Териилиха —  n-на Зофія Іромовська.

1 Петро —  Н. Н.
Микола —  н. Іван Коро,ль.
Возьиий —  н. Ем. Саварин.
Вибо,рциі  ̂ —- п. Мих. Полярський. 

Гедеісер: п. М, Сокільський. Орхестра: п. Бмшопз. 
Початок о год. 6-ій вечер. Тікет 25 цит.

Запрошуесь усі? РуситС'Україацїз і других 
■> Обори І ОКОЛИЦІ.

О добру иибану постаравсь■' пі О  a t>ny >я лкиі/иі;

Пошукую ЙОДНА ДЗВОНЧИКА, родом з Куп 
кови, Галичина. -Має перебувати десь, коло мягко- 
го угля. Хто би о нїм знав або він сам, нехай ди­
ше до брата, бо має дуже важну ;фамілїйну спра­
ву. Афтан Дзвончик, Box 62, Bayfie ld . Рл. (?)
j I I  '• І • ' ' •»'
' ^ А  ПРО ДАЖ! З причини виїзду до’1 старого 

краю и'родам заведене чищвия вікон ( Window 
ileaners -bhsiness). По бдизші інформації прошу 

колоситись ^а понизшу адресу: A. G . Bindev,Щ  
Е. Th ifd  4t., Dayton, Ohio. (7 8)

РУСЬКО-КАТ. ПАРОХІЯ сьв. Івана Хрести­
теля в Сиракюз, Н. Й , потребує дако-учитедя. 
Обовязки: виучити і  лреівадшщ нотніїй хор, учи­
ти шкільну дітвору, уряджувати представленя. 
Має мати -гарний теноровий голос і добрий ха­
рактер. Інформувати ся у: Greek Cath. Rectory. 
104 So. W ilb u r Ave., Syracuse, 3ST. Y .

НА ПРОДАЖ СЦЛЬОЛ з гдлею на .корнері, :ДЄ 
чрацює около 3000 робітників Русинів, ІІсіляїгів 
.і.дядго друде Сдардн. 5 рудів мешкольних. До­
брий дохід, близько діпа. Сей бпзнес продаю за- 
для справ родинних. Цїна приступна. Голоситись 
па адресу: W , Strane, 257 University Place, 
Woodhaven, L . 1, *N. J .

МАТОФІЙ ІВАН зводить л й д а т и  свою адресу 
сейчас. Тарас Пристай? Р. 0. Box ЗО, New Hart-

Під ч. 2314 iPerot Street. Philadelphia. Pa. 
3-поверховий мурований дім, -6 кіияат, купальня. 
Податок вимірений від $1400. Цїна ^1600. Го­
тівкою $200.00.

Дід ч. ,6163 Glenraoi;^ Ave.. Plviliidelphja. 
іРр. Дім ца 4 ікійвати, ;купадьіщ і комірка. Оцо- 
дашованин від $10,00.00, рент -$10.00. ;Цїна 
,■$1100.00. :$2ftO.OO при куцнї а рещта на місяч­
ні сплати. ' '

По близші інформації голоситись до:
В . F. R U D Z 1 N SK I, Notary РиІДіс.

Drexel Buildiiig, Philadelphia, Ра.

.! ■ >■' '■ .. - ' i :j ■ — *• - •• •
СКЛАДАЧ УКРАЇНЕЦЬ,

;шле 'робити склад ручний і на. Дайнотайпї. Гля- 
занятя в українській цбо і польській друЦр- 

ии. Прошу голоситись до: W  Popid, 1.14 Grand 
S t ; Olypliaufc, Pa.

Платимо $8.00 або $20,00 тиижоло чол^і- 
кови, який хотів би в своїй місцевости або уд*. 
тчись від місцевости дт» місцевости продавіте 
між робітничими людьми наші золоті, Срібні ф  
нїклеві годинки на сплати по $1,00 або $2.00 
місячно. Не треба вправи. Лише чесні і тцереи 
люди можуть писати до нас по сї аґенції. щд. 
мініть теперішнє Ваше занятв.

N O R T H  A M E R IC A N  *>ALJE3 CO., (|ц) 
Box 054, Dept. 182, New York, N. Y,

----  ‘r ‘Щ
Пошукую своєї рідної сестри ЮСТИНИ СКАЛ­

КО. Походить з села Девятпик, пов.' Бібрка, Га­
личина. 17-лшою дівчиною виїхала з краю; войв 
середнопо росту, стан стрункий а очи і волосе 
чорні, Перебувала через півтора року в Bjo Йор­
ку при 92-ій улицї. Вже більше як 6 літ ,не мам 
о ній иїякої відомости. Хтоб о нї(і зпав або вона 
сама, прошу ласкаво донести на адресу: Кав* 
Сванко, North Westport, Mass., W . H . Gif­
ford —  Хто додасть мені відомість о ній, ді­
стане $25.00 нагороди. (6-9)

ДЯКОУЧИТЕДЬ дошукує посада, toity ій- 
•;нць як рриїхав зі с.тарого краю; має добрий го­
лос і  є чемного характеру. Близші інформації 
подам л р  зголошенях, які прошу слати рд до» 
адресу: l>mytro Вдсіадг, 430 Virginia St., St. 
Joseph, Mo. (6 8)

НА ПРОДАЖ корнерові (нарожні) бізнесові 
дрми. Один складавсь з сальону і до 5 рулі» 
(комнат) .на мещкаиє; другий —  два до домещ- 
вадя. Річний редт приносить $936.00. Д т  
90x96 стці. „Бізнес с,тари-й, вироблендй в ’Пвй- 
сильвснїї, згордій углю р околиди Вілксб«рі, 
між Русинами, Поляками і Словаками. В місце­
восте є Фабрики1 .і '^ н и .  Продам дешево, Вар­
тість $10.500, а д. іїродам за $9.000/ Готівко» 
треба дати $-1,500,і- решта на сплату лісля угоді 
на 5 % . Сзльон і інтор можна відкупити дешево. 
Голоситись до: Peter Szewczyk, 53 Pulsifer St., 
Auburn, N. Y. (в ?)

Заходом українського Товариства ,,Поміч в Чужині^
відділ 215 P. Н. Союза, в Ню Йорку, Н. Й.

лідбуде ся , ,

Б А Л Ь
в  с у б о т у ,  д н я  14=го л ю т о г о  1914 р .

, В  B E E T H O V E N  H A L E ,
210̂ 214 Е, 5th St., (між 2 а 3 Аве.), 

NEW YORK, N. Y.
Вступ 35 днт. Лбчат. точно о год. 7. вечер.

ДОБІРНА МУЗМНА ІМ. ЛИСЕНКА З НЮ ЙОРКУ.

Товариство призначило дати 4 нагороди для тптс, котрі бу­
дуть цайлїпщ с; і найкоаічш йш е ,^аоко,В!уіі, то *: дві наго­
роди длн дам, а дві для мущин. — Костюми ц и к н і набути у:' 
М. F. P ic h le r , 74 S t.  M a rk ’s  P la c e , b e t. 1 &  Z Aves>, N ew  Y o rk ,

Знижені ціни до Европи н а лінії
N O R T H  G E R M A N  L L O Y D

Велика нагода в жи- 
тю відвідати старий 
край, де перевелисьте 

молодість.

.Дорабвль Німецького Лайда ,,ІСаї»ег W ilhe lm  der Gjron»r ‘, ва явім находить оя вова трета иляса і міжповлад. ^

СЕЙ виставний екенреоовий -во̂ аГіе-ль зістав перероблений і б у д е  відданий виключно до ■_ 
перевозу пасажирів ТРЕТОЇ КЛЯСИ ! -МІЖПОКЯАДУ. Через довгі роки „Кайзер Вільгсдьм дер .
Гросое”  уважано за найскорійший корабель і за найкрзешо уряджений. Він і на дальше «стане 
екснресорим кораблем. Анї иередио» не було .а правдоподібно і пізшйдае не- буде нагоди їхати 
■таким кораблем за так низьку ціну»

Перший В ’Д П П И В  Відновленого „Kaiser Wilhelm der Grosse“ 31-ro марта, 
Олїдуючі - - - Щряіійя 26̂ го яіая 23-го червня

/ Відповідно низькі цїни суть і ра Другдх добрих кораблях лїнїї

яка знов веде перед між веїми лініями — о чім сьвідчать урядові числа
Ся дїнїя через 1913 рік перевезла більше пасажирів першої і другої кляои і мЦиокладу 

до нюйорського порту, як котра друга лінія, так само як і в 1912 році. Ось що виказують уря­
дові числа начальника державного еміграційного уряду:

tNORTH GERMAN LLOYD Щ аз
’ Д р у г а  к л я с а

35,130
Ся німецька лінія, перевезла . своїми кораблями до Америки найбільше число ;лщии, бо 
,744, в ,249 їздах т. в. ііевсоїчно кождий корабель відїздив що 3.) годин з 1.100 наса-

Відїзди три рази 
в Т И Ж Н И  Д О  Л ІГ ,

Правильні відїади з Цю Йорку, Бонтон, Філадельфії, Балтімор, Ню Орлінс і І'алвсстон

По повні інформації пишіть на адресу:
- ЛМ) ,

OELRICHS &  CO., Gen. Agts.. 5 Broadway, New York
або до котроішебЖ Л евого агента.

Міжпоклад
1,64,536

Пряме полученк Д О  В С І Х  

с е р е д и , частий Европи

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM



3 0 E A S T 7 ’-b S T R E E T  S ?

Телефон: 7680 Orchard. Й. ІЙальРозенталь —  адвокат, нотар публични* ІВ А Н  НЕДОЕТ Я Г  1 0 . 0 0 0
б. заступник ц. І к. КОНЗУЛЯ

457 WASHINGTON ST.. NEW YORK, N. Y.
39S B R O A D W A Y  1597 SECO N iT a V E . 150 SECO N D  ST., 
N E W  Y O R K  N E W  Y O R K  P A S S A IC , N. J .  
_____ ______________О Д Е Р Б Е Р Г - Ш Л Е С Н  - А В С Т Р И Я .______________ 3^15

..ВИСИЛАЮЧИ ГРОШІ ДО КРАЮ П0ЧТ0В0 ЧИ ТЕЛЄГРАФІЧНО, ВИ- 
КУПОВУЮЧИ ШИФКАРТИ ЧИ ПЕРЕВОДЯЧИ СПРАВИ НОТАРІАЛЬНІ, ПАМЯ- 
ТАЙТЕ. НА АДРЕСУ ЧОЛОВІКА ЯКИЙ СТОЇТЬ ВІД ТРИЙЦЯТЬ ЛІТ НА СТО­
РОЖИ ВАШИХ ІНТЕРЕСІВ І ОБСЛУГУЄ КОЖДОГО ЧЕСНО, СКОРО І ДОБРЕ'1.
JOHN NEMETH, 457 Washington St, New York. 
ІЙВііЦНінГПЯГ ГТІНГОПИ ТГИ||И1*ИІІТГГГ~ТП̂ >Т--r

вдячних і задоволених 
відбирателїв нашими

М І С Я Ч Н О
котрі Гарантуємо письменно ка 10 літ / у  ' --------
і висилаємо їх ка 3 місяці безплатної ї ї  

проби і додаємо до кождої машини
50  р у с ь к и х  с ь п і в а н о к  / р  

ц іл к о м  д а р о м . . [
Достовірним відйиратедям висилаємо ,
машини навіть. Лез задатку НА БЕЗ-

ПЛАТНУ ПРОБУ, ---^  J £ ^ j  )
НАЙБІЛЬШИЙ <?КЛАД РУСЬКИХ V . i  - А

РЕКОРДІВ НА СЬВІТЇ.
Пишіть ще нинї По інформації І без- k

платні цінники. ч
Для наших ню-йорських відбирателїв , '

наш склад е птнорений кождого днн 
І В неділі ДО, 1 о-рї ГОДИНИ вечером.

Independent Phonograph Co.
101 ESSEX ST.. . Dep. 10 NEW YORK, N. Y.

ІВАН РУДЕНСЬКИЙ, засідатель.

£йущо СВОГО

1) Продажа шифкарт до крага і я краю па нлйлучиші иасажврських кораблях, бо ці­
нах кошіанїчних від 23 до 28 долярів.

2) Продажа фар*, дотів і домів в ріжних стеїтах, по дешевії цін! і на пайдої'ідяіі- 
шйї ус іовіях сплати.

3) Канцелярія адвокятсько-нотаріяльиа полагоджув скоро, добре І дешево всілякі спра­
ви судові американські, а також судові, мавткові, табулярні і військові старонравві. Виро­
бляв всілякі документи, як повновласти, контракти купна і продажи, скрипти довжні, те- 
сюшенти і т. д., котрі потверджує Конзулят, та* що мають силу і важність урядову в крав.

4) Головний склад книжок історичних, наукових, повістевих і нолптвословів.
Памятайте адрес: _
Н. CZARNECKI, ЗО Е. 7th Str.. N EW  YO RK. N. Y.
ФІЛІЯ: 598 D EIG S AVE., COR. N. 5 th ST., BROOKLYN, N. ¥.

а ссли Вам нссподабавсь, відошлїть його 
назад до нас. Сп проба не буде Вас кошту­
вати ні цента. Робимо се тому, бо тисячі 
наших костуморів признали наші фонографи 
за найліпші.

НА ВИПЛАТУ ПО $1.00 МІСЯЧНО.
50 РУСЬКИХ ПІСЕНЬ ДАРОМ.
ГВАРАНЦІЯ НА ПИСЬМІ НА 15 ЛІТ.
М и  м ож ем о п р о д а в а т и  ф онограф и  д е­

ш е в ш е  в ід  д р у г и х  к о м п а н ій , п о заи к  м и  
са м і «сьмо. ф аб р и ка н там и .

Пишіть до нас по русьнм а ми пішлемо 
Вам наш п р егар н и й  ілюстрований ката- 
льоґ, зовсім безплатно.

місячно

Ж Т Ш Ш І  '^ч *ть с,! акушерії п на- jfUluilft • т і і і  школі або у ссб< 
в дома. Наука в російській аб> полі 
ськііі мові. Но скінчешо видаємо ди 
пльом. Незаможні поліжвпцї можуть ма­
ти старанну обслугу даром. Лічимо всі' 
лнгсі хороби жіпок і дїтпй. Адросуііте 
Dr. С. D EU T SC H , School of Midwifery 
229 Е . 14th St., Dpt. S . New York, N .Y

с п е ц і я л їс т а - х ір у р г а

Д-ра ІВДНА Ш М ІТ А
П Е Р Е В О Д И Т Ь  С Я  О П Е Р А Ц І Ї  У Ш Е Й ,  И О С А  

. , -  .......1 Г О Р Л А .  . . 1 ^ 1 =

Лічить неплодність,
Принимає поліжниць.

О п е р у є  в с я к о г о  р о д а  H g p o ttw i н а  т і л ї ,  в и т и ­
н а є  с л іп у  к и ш к у  і л і ч и т ь  ^ е д у г и  м іх у р а !  

д у д к а ,  н и р о к  і в с я к і  ж е н с ь к і  н е д у г и .

Години приниманя: 1!йт*'ї-8МноЙ5».
ТЕЛЕФОН; O R C H A R D  5237.

304 Е. 14 St., Near 2nd A ve , New York.
Д р . Ш .ч іт  '' Р у с и н , го в о р и т ь  р ід н и м  я зи к о м , с и н  Ів а н а  Щ м іт а , 

руського  б а н к и  ри в М агам оіі С іт и , ІІа . Д о к т о р  и п о п іх  р у с ь к и х  Т о ­
в а р и с тв  і Б р а т с т в . М ак о б ш и р н у  л іка р сь ку  п р а к т и к у .

ї #  &*.'$  П роф . O W E N  п ер ек о н а в  сл , щ о  л ю д и  т е р п л я т ь
* V 'jk  і не е  в  с и л ї п о зб у т и с ь  т е р п ін ь  то м у , d o  у д а ю т ь  

й С • І Г 'і і  •<$; ся  ДО д о к т о р ів , н е  п о с ід а ю ч и х  п р а к т и к и , або  д о  
Ш  а п т и к а р ів , я к і  Ие м к ю ть  праіі.і н а  л їч ен о . Щі>б 

Й * |' " Ш  в п к о р іи и т и  а е д у д а , l!Tt|>ei5.4 к о н е ч н о  у д а т и с ь , д о  
Ж "'ГІ-*Ж- д октора-сп ец им 'в я іф ! Jtp .-ідае д и п л ь о м  н а у к

ЇЩ /іШ , ЯлЩЩ ‘ о б ш и р н у  ц т а к т и к у .
у ' П р о ф .  O W E N  i l l i e 'n e  л и ш е  д и ш гь о м  с п е ц ія -  

л їс т и , ал е  і o b r f t ip u y  3 4 -л їти у  и ;.,(„» и к у , я к у  н абув 
. через часте л їч ен й  і в  Л о н д о н с ь к ім  «м ш т а л іо  ,',ТЬе 

“ . і . . G re a t  H osp ita l)і o f L o n d o n "  через щ о  е  обзн аком ло-
г ... н и й  з  л ю д с ьк и м  о р ган ізм о м  до  т о го  с т е л е н а , to o  

Нем.т длЯ ‘І№ іо н е д у ги , н к о ї в ін  ц іл к о в и т о  н е  в и л іч и в  б и , з  я к о ї  то  
п р и ч и н и  л ю д и  і н а зи в а ю т ь  й о го  ш т \’к у  і в ід о м о с ти  „ЖЕРЕЛОМ ЗД0- 
Р0ВЛЯ“ .

Іварантуе вій за  ц іл к о в и т е  в и л іч е н е  з в и ч а й н и х , е к о м п л їк о в а н и х  
і х р о ш ч н о -за е т а р іл и х  н едуг.

С е к р е т н і м у ж е с ь к і  І ж е н с ь к і  н е д у г и .  - Н е м а
слабого, я к о го  П роф . O W E N  в к о р о тк ім  часі н е  ь и л їч п н  б и  з  в ене­
р и ч н о ї н ед уги . Н е м а  д о к т о р а  в  А м ериц і', м к и й  о т р и м а в  би  т іл ь к о  
п о д я к  за ц іл к о в и те  в и л іч е н е , я к  П роф . O W E N .

Д л я т о го , н ак о л и  д о л я г а е  Вам як а-н еб у д ь  и ел у га , т о  о п и ш іт ь  ї ї  
до кл ад но , з увагою  і п р и ш л іт ь  п а  а д р е су : 6—

Prof. OWEN, M O,
221 EAST 17th ST., D e p a r t ,  y , NEW YORK, N. Y

H a  8  м і є я ц ї в  н а  п р о б у !
■ ■ «ано і/ v

.. hu! ......... Х т о  т іл ь к о  напв-...
• ; bU"  ш.е до нас , то м у  пі-
. ' ш лем о  на 8 м іс я ц ів

на  п р об у  гарний
ґрамофон Г а р а н т о -

/ 1 ;Wc Щ, v' в а н и й  письм енною
Щ 1‘арантівю, враз з 32

р у с ь к и м и  п іс н я *
м и  -ріжних мельо-

w, ^ Ю д р ' дій, які ос бі самі
виберете.

' П л а т и т и  б у д е т е
ПО п р о б і воли бу- 

| і  І  дете ц їлкрм  вдово-

’ Пишіть по-natani.of гра-
.........мофпчів і рекордів і л» близ-

ші інформації до одикокоі русьио-хрисііянської, знаної з своєї чесноти фірми:

L i b e r t y  C o m m e r c i a l  C o .
233 Е. 14 Street, Dep. В. New Yorkj N. V. |гоДЦшмииД№#1ШЬЬижДд>мяидиимишшшдмиииииДДЕюрвшіишЯДйЯИИИі

^  ‘‘ Ц ;«ЙЛ ЧЄЙЯ. - !
Mon кільианаЯцять-лїтна практика 

є до Вашої розпорядимости. Лічу се­
крети! недуги, ян: УТРАТА ЖИВОТ- 
НОСТИ, РОЗШИРЕНЄ ЖИЛ, ЗАКАЖЕНС 
КРОВИ, УТРАТУ КРОВИ, ВИСУШЕНЄ, 
РЕВМАТИЗМ, ГЕМОРОІДИ, як також 
НЕДУГИ МІХУРА і НИРОК. Сі недуги 
лічу стало І по уміркеваник цінах.

П о р а д а  д а р о м .
Прийдїть оідвідати мій анатомічн музей 
І побачити чоловіка в здоровлю І в хо- робі, вступ ВІЛЬНИЙ.

Памптайте, що лічу аж до цілко­
витого виздоровленя і в коротшім часі 
як другі. 2 —13

РОДИМЦІ! ЧИТАЙ­
ТЕ І ДРУГИМ СКА­

Ж ІТЬ!

Р У С Ь К И Й

музикант*
достарчає музики на 
балі, яредставленя, 
ко’НІ*#рти, .пікніки і 

весїля.
іОяі. MELNYK;

338 Е. 9th St. 
(U oora 14.) 

N E W  Y O R K , N Y.

D r .  W A R D ПЕТРО  ЯРЕМ Аі С Н КЦ ІЯ Л ЇС Т
4 1 7  S ix th  A ve ., near 25 St.

N E W  Y O R K .
Г о д и н и : щ о д е н н о  в ід  9 p. до 8 веч, 

. в н ед їл ї: в ід  10 р. д о  2 й о п .

руський погребним
вппояпчие коряч і н а  в е с їл я , х р е с т в п і 

і в с я к і Другі набавп.
115 A ve  A., New York, N. Y.

Т елеф он: O r c h a rd  2568.

Ті, stWpt-хочуть бути лично оглянені, могуть приходити: В будні дйи 
від год, ІІО-ої рано до 5-ої вечер. У вівторки і пятннцт від год. 10-ої рано 
до 8-оІ' ве.чер, а в недїлї і сьвята від 10-ої рано до 1-ої пополудня.

Digitized by SVOBODA-NEWS.COM



ІСЬКА ЛЇНЇЯ) 
и 1,417:710 тон. 
(лїнїй.)

VATERLAND 58.000 ТОН

С п е ц і я л ь н е  о г о л о ш е н е .

H A M B U R G - A M E R I C A N  
- - - - - - —  L I N E
(ГАМБУРСЬКО-А 
посїдає 442 шифи поємности 

74 ріжних

IMPERATOR 52.000 „ 
Найновійші і найбільші шифи на сьвіті.

І  Наколи купуєте шифкарту від нашо­
го агента до або з Европи, домагайтесь 
шифкарти на кораблі

„HAMBURG-AMERICAN LINE*,
найбільшої компанії корабельної на.сьвіт'і'.

НАЙНИЗШ І ЦЇНИ ДО 1 ЗІ СТАРОГО 
КРАЮ.

Найлїлша вигода і услуга. 
Міжпоклад і трета кляса посідають ка- 
іоти на 2, 4 і 6 ліжок, їдальнї, купальні, 

пральні і т. п.
Правильна лінія між Гамбургом a New 
York, Philadelphia, Boston, Baltimore і Кана­

дою.

” $17 Ш и ф к а р т а  д о  к р а ю !  $17
— П Г Г Г я  ! Р о д и м ц і і М айТй роаум ! ІІн  пдіітТть Яі-си гам в и с о к и х  ц ін  па 
t u n ! Ш а и у Й їе  г р о ш і ! П еред  к у й л е н е м  ш и ф к а р т и  Н а п и ш іт ь  д о  насі 
Н ац ія  д і ц і . с . _____________ ■’ ______ _________________________

$ Т Г~Ш И Ф КА РТА  ДО КРАЮ $17
Шифи екоиреоопі, знам» ииті, 1'ада скора і піігідТшТТЇроОуйте раз пасі 

Осібні каюти, куполї, Домопцй. ?іарч І Внраблнсмо вільний Переїзд rjia- 
иицїІ Чеї;а<!мо кождогр иа сураці)’, провадимо на тифу, даомо нічліг ^  

'ЯСС ДАРОМ! СПІШІТЬ! НАПИШІТЬ ЛИСТ ! Кождий дістане'на дорогу
<Д5

дарунок !
ПОП. Ш И Ф Н А Р Т А  З  Н Р А Ю  ДО А М Е Р И Н И  $g6 non.

■ Пишіть на адресу: ’ ; !
AMERICA EUROPE CO., 109 Greenwich St., New York.

0 1 _______ Чікло тоЛефопу ‘I54S Rector.

l/UUWnill/H П HATH III! І ДЛя Братств і Това- 
У Й Ж и і У  ВІ11АІ 18 П і  І риств до вписуваня 
місячних вкладок, Можна дістати в црукарни 
„Свобода44 по цїнї 7 Цнт. штука. -ея

Іт. иамінин*
к̂адТ?мочпі 
Ш т іплл мущии I жінок

ейкручув ся бої 
ключака, по»іло- 
чуваїшк, ■ ґааВан- 
цї«ю на 80 дїт[ по­
двійні Куаертв кра- 
ейо іпріаанІ. |до-
,д»ть.4«»усдоіші то­

чно ч» спеціилвдо,»5об^»іщІі для людей, 
«еотрі робллть .«pn.j.naKreemu, І  сварая- 
тт« ви на 20 дїт. (івваячв^ва нагоДа. — 
Щ * ЯПШЛвио ,ееК, гЦрНмк , п* ІСОЖДТ 
"адресу з» цоЦїіГ4*тою (О. О. І>.) tt.73 
і ея аьорот пересилка, і т и  пркаідеііом, 
що куждаЙ ноже Цго оглянута, і «слм 
*“ У «в по добі» ся -г то тодї не потвівуа 
платите анї одного цента. За таки* го- 
даяиаку>актого купдя треба ваплктит» 
,35 дол. Дуаіе гариаЖ Н.аар- віьдото* поь 
•о.к.ч*вв.й даньцуто* • дармоваса» — 
дода» ея паром до кождого годування 

‘EXC ELSIO R  W A T C H  Т » .
1101 Athcoaeom Bids-» Chicago, 111.

R.J. Click Аїент 
асакурацнВний вія ОГНЙ.

Офіс вадодпть ся ' 1—
» W I b U A M  M cC O 'N N E L  B U IL D IN G  SHAMOKIN- PA

Русини ПІтсбурга!
Чи Ви anasTo

що гроші, то сила?
СтараЙта ся піянатн та шчнїть 

складати с*ої оїдадвостп в втекто- 
вім банку на роаї вулиць 
1— ' Carton і 14-ої.

Сеіі ‘баня « одним в найстарших 
і ваЛиввшіітих банків, ідо цілковито 
албозчвчуч Ваші ощадвости. -У нас 
складають ся гроші церковні, брат* 
СЬВІ, сирітські і ИН. Кожний, 1ЦО 
juas у аас гроші, отримуя па бажай* 
ввіт стрЦ' о̂ацх роптролілрів..

П р о д а л о  К О Р А ІБ ІЦ Ш І К А Р Т И , 
Ч*. ндйіїпші лїиїї, а ГТОЇШ  до краю 
насилаємо по поетовім куреї.

еог. 14th &  Crn ton Su.,
South Sid* Pittsburgh, Pa.

 ̂ -ЇЙ. ft. Рот, проз; А. П. Міллвр  ̂кас. 
бл. Бучак. уряди, баня,

„ В С Е  ^ А  ВАШ І УС^УГИ»

Lackawanna Trust Com
’400 Lackawanna Ave., Scranton, ra.

..Банк, в якім Ваш і rpojiii безпечні**.
Сила якогось банну не полягає виключно на сніль- 

носги капіталу і надвижки, але також залежить від чо­
ловіка, яний е головою даного банку. Урядники і дирек> 
тори нашого банну суть прантичними фінансистами і 
банкирами яких уважають за найліпших та за найбо- 
гатїйших сітізенів б Lackawanna County.

Ми приймаємо/вкладки, почавйзи від ОД­
НОГО ДОЛЯРА і платийіб ГРИ  ПРОЦЕНТ від 
ста, Від дНГя, коли вложите гроші.

ВисйАаейб гр'оїйі Шойеино до вісТх ч'астйй сьвіУа.<Снфе доручене запевнене.
,Мй иупусмо і вимінюємо усякі старокрасві гррщі. .
, 0иготовл|«еічо усіяні qrappKpaeei НравнІ до чу** єн ти і легалізуємо і* через 

конзуля. — ІІРАбНА 'ПОРАДА ДАРОМ.
Затруднясмо клерків, що говорять по руеьки І Ви можете полагоджувати 

.Ваші справи у своїй рідній мові, ■ . ,61—

ЦЇННИК книжок,
які можна дістати в друнар> 

нї „Свободи” :

Дорога, малий .., 
Горі ідіісм серце
Иолядй ..............
РелїґіГші вірованя 
Страшна її і мста .. 
Смерть . і . . . . . . .

$ Ц.
8 2
34
15
20

'2 0
10

Русн:ий штукар, 
гарних штук до пабц.
в и  ......................

Русько-англїйсьиий тлу
мач ..................

Стенові люди ........’
Страйк ...............
Стріляй на смерть, р0.

бІтіїича драма __
Амершиї .............. ''

НОВІ КНИЖКИ.
ЯК ПИСАТИ ЛИСТИ а«о найноаій- 

.ший І найпраитичнійший Русьио- 
англійський листівнин- Взори 
'всяких лисіїв 272 сторін - ■..•75 ц.

ПОРАДНИК ЯК ПИСАТИ ЛЮБОВНІ 
ЛИСТИ, взори листів І поучеия, 
якповодити ся в часі коханя, 
fa Любовні верціі І желаня • 35 ,ц.

ГЕОГРАФІЧНИЙ АТЛЯС, 24 мали 
і виклади з астрономі? • • 1.25 ц.

КУДИ ЙДЕШ ГОСПОДИ (Quo Va- 
dit j  , • • • ■ - • ■' • 50 ц.

0 12 ТАБЛИЦЯХ . . . . .  a t  ц.
КАР0ЛЯ, з житя сироти • 40 ц.
Д0МАШНА КУХНЯ. — Як варити' 

і пірчи ? . . . . . . .  75 ц.

БАЙКИ. 1001 ніч, I, II, HI, IV т 275 
УКРАЇНСЬКИЙ СЬПІВАНИК 0Лр 8о ! 
НАД ЧОРНИМ МОРЕМ, повість 1,251 
КОБЗАР з 53 образиами • • 1 цп 1
сьпівомовни................... 3о*
МИКОЛА Д Ж Е Р Я ................., 00 41
ІСТОРІЯ УКРАЇНИ, М. Грушса- "

Ського ......................... 2,75
ВІДРОДЖЕНО, 3 т., Л. Толстоя 2,00! 
ПРОВІДНИК, яраитячний самоучок 

до науки англійської мови, 3 
олисанем нождого виразу і дво. 
■Яким слоаарце.ч . . . .  j 5d (

Всій тим, котрі пришлють замовіси ! 
на $2Л0, вишлемо в презенті кіт, І 
ний стінний Ювилейний І' 
портретом T. Шевченка.

22 х 14 цалів,6*ІА Л4«.Й ■.................. ЗО Ц
Катаяьоґй книжок та інструментів даром. 
Гроші треба висилдти з гори. 5,

Ruska Knyhamia,
850 Main St., Winnipeg, Man., Canada.

Ha 3 м і с я ц і  безплатної проби!
Ларом W ваііКращи? , М | !

ГО лТтйа порука на пнсьиІІ
Долмо До ■йаіпої чудеейбї ,,IN T E R - 
NATIONAb" гогорлчої м а ш и т ч . 5 
за 11,00 місячної виплати. Не ля­
каємо ся вислати Вам в а т  фоно­
ґраф ва 3 місяці безплатної проба, 
ііокєже Вія с найліпшою машиною 

на торгу.

10.000 руських рекордів 
всегда на складі.

Пищіть ещс ЯВНІ И0 ЦЇННИК іуслівя! 1— ►

М ІС Я Ч Н І!

Найбільший „барген“ , 
якого ще не бувало!
INTERNATIONAL PHONOGRAPH CO., 
196 Е- Hovston Sit, New York,

ІВАН РУДЕНСЬКИЙ, аавідатель.
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